
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 1 del 21/01/2021

Seduta di convocazione. Il giorno 21 gennaio duemilaventuno ore 21,00, nella Residenza Comuna-
le, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto
Comunale e dal Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Ema-
nuele

Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting

14 Armiraglio Alber-
to

Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

2 Reguzzoni Maria 
Paola

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

3 Albani Alessandro Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria 
Angela

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

4 Guarneri Matteo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

17 Brugnone Massi-
mo

Assente

5 Licini Paolo Igino Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

18 Cerana Daniela 
Cinzia

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

6 Azzimonti Ivo Assente 19 Alba Laura Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

7 Pinciroli Livio Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

20 Castiglioni Gian-
luca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

8 Tallarida France-
sca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

21 Mariani Valerio 
Giovanni

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

9 Tallarida Orazio Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

22 Verga Valentina Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

10 Genoni Paolo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

23 Berutti Lucia Cin-
zia

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

11 Fraschini Donatel-
la

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

24 Genoni Luigi Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

12 Ghidotti Roberto Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

13 Provisione Miche-
la

Assente

Risultano pertanto presenti n. 22 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente ar-
gomento.
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Risultano presenti attraverso GoToMeeting, da remoto, senza diritto di voto, inoltre, i seguenti As-
sessori: Attolini Osvaldo - Mariani Giorgio – Magugliani Paola - Rogora Massimo – Maffioli Ma-
nuela

Rogora Laura – Farioli Gianluigi: presenti in sede attraverso GoToMeeting senza diritto di voto

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMee-
ting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a
seguito di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del
seguente o.d.g. avente per

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 30 NOVEM-
BRE 2020
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 30 novembre 2020 è dato per letto per averlo di-

stribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 22 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co -

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

• sono presenti da remoto il Presidente del Consiglio Comunale e in sede il Sindaco e il Segretario

Generale;

• il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno potuto

constatare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consi-

glio Comunale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

• tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto at -

traverso la piattaforma GoToMeeting;

• gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione

della seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

• durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla vota -

zione simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

• l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazio -

ne;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:

Presenti al voto n. 22
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Favorevoli 22: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro - Guarneri Matteo – Licini

Paolo Igino - Pinciroli Livio - Tallarida Francesca – Tallarida Orazio - Cornacchia Diego - Buttiglieri Maria

Angela - Fraschini Donatella - Ghidotti Roberto – Armiraglio Alberto – Genoni Paolo - Cerana Daniela Cin-

zia - Alba Laura - Castiglioni Gianluca - Verga Valentina - Mariani Valerio Giovanni – Berutti Lucia Cinzia

– Genoni Luigi – Cerini Claudia

Astenuti: =

Contrari: =

Fatto salvo il buon esito della registrazione del dibattito consiliare per la cui approvazione si demanda a spe-

cifica deliberazione in data successiva ai sensi dell’art. 20, comma 6, del regolamento per il funzionamento

del Consiglio Comunale;

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 30 novembre 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di se -

guito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL  30.11.2020

Comunicaz ion i  de l  Pres idente

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Vi  an t i c ipo  in t an to ,  po i  l o  u f f i c i a l i zze r emo  con  un  voto ,  che  c i  s a rà  un  po’  un  r ime -

sco l amen to  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  su l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va :  d ’acco rdo  con  l ’Uf f i c io  d i  P res i -

denza  abb iamo  an t i c ipa to  qua l che  punto  e  pos t i c ipa to ,  anche  pe r  da re  p iù  spaz io  a  

qua l cun  a l t ro ,  ne l  s enso  che  an t i c ipe remo  s i cu ramen te  i  vo t i  su  Agesp ,  anche  pe r  l a

p resenza ,  penso ,  de l  Di re t t o re  Gener a l e  e  de l  P res iden te ,  che  s i  sono  res i  d i spon ib i l i  anche

s t ase ra ,  s e  fos se  ancora  qua l che  domanda  d i  ch i a r imen to .

Po i  f a remo  i  pun t i  r e l a t i v i  a l l a  pa r t e  f i nanz i a r i a ,  in  modo  t a l e  che  po i  d i amo  spaz io ,  i nvece ,

come  qu in to  pun to ,  con  un  po’  p iù  d i  spaz io ,  a l  Regolamen to  de l  decoro  u rbano  e  success i -

vamen te  a  que l lo  pe r  quan to  r i guarda  i  p i an i  t e r ra ,  l a  mod i f i ca  su l  Rego lamen to  de l  PGT.  E

po i  a  s egu i re  t u t t o  i l  r e s to ,  i n t an to…

Comunicaz ion i  de l  S indaco

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusami ,  Va le r io .  Non  poss i amo ,  pe r  l e  vo t az ion i ,  f a re  come  facc i amo  in  Cons ig l io  P rovin -

c i a l e ,  c ioè  d i re  d i re t t amen te ,  s enza  fa re  uno  pe r  uno ,  ma  d i re  i  con t ra r i ,  g l i  a s t enu t i  e  i  f avo -

revo l i ,  cos ì…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cer to .  Io  comunque  devo…  c ioè ,  i l  p rob lema  è  che  s i ccome  s i amo  un  po’  e  un  po’ ,  è  ve ro

che  l a  Magg io ranza  è  un  numero  nu t r i t o  ma  sono  sempre  o t to ,  nove ,  que l l i  de l l ’Oppos i z ione

e  fa r lo  pe r  ch i amata  o  fa r lo  cos ì ,  i o  devo  sempre  segnare  su i  fog l i ,  qu ind i  dev i  da re  i l  t empo

de l l a  r eg i s t r az ione  a  ch i  l o  f a  manua lmen te .  Non  abb iamo  i l  suppor to  e l e t t ron i co  pe r  po t e r

fa re  ques t a  cosa ,  s e  avess imo  un  suppor to  e l e t t ron i co  su l  pc  sa rebbe  una  cosa…  e  su l  p ro -

g ramma,  sa rebbe  una  cosa  mol to  comoda .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

In  P rov inc i a ,  ogg i ,  non  avevamo  i l  suppor to  e l e t t ron i co ,  ne l  s enso  che ,  i l  Segre t a r io  Genera -

l e  p rendev a  nota  d i  ch i  s i  a s t i ene ,  d i  ch i  vo t a  con t ra r io  e  d i  cosa…  però  vedo  che  è  una  cosa

ve loc i s s ima  senza  s t a re  qua  a  dover  dopp iamen te  fa re ,  pe rch é  poi  c ’è  l ’ immedia t a  e segu ib i l i -

t à ,  t u t t e  l e  cose ,  qu ind i…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  t i  d i co  l a  ve r i t à ,  fo r se  l a  pa r t e  de l  vo to  e  l a  pa r t e  p iù  co r t a  de l… po i  s e  vo l e t e…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

(…)  comunque  va  beh  non  fa  n i en t e ,  f acc i amo  come  a l  so l i t o .   

Segretar io  Genera le  d ’Apol i to   Domenico

Se  pe rmet t e ,  P res iden te .  C i  sono   appos i t e  i s t ruz ion i  opera t i ve :  c ’è  un  Decr e to  de l  P res iden -

t e  de l  Cons ig l io  Comuna le  che  ha  f i s sa to  de l l e  r ego le  che  dovrebbero  va l e re  pe r  t u t t i ,   ne l
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senso  che ,  e s sendo   co l l ega t i  da  remoto  a t t r averso  l a  p i a t t a fo rma  Go  To  Mee t ing ,  è  g ius to

accer t a re  l ’ i den t i t à  de l l a  p resenza  .

Pe r  quan to  r i guarda  l a  poss ib i l i t à  d i  acco rc i a r e  i  t empi  ,  come  d i ceva  i l  P res iden te . .  c ioè   i l

S indaco ,  che  è  i l  P res iden te  de l l a  P rovinc i a ,  r i f e rendos i  a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à…  que l lo

s i  potrebbe  fare  pe r  ev i t a re  d i  a l l ungare  i  t empi ,  ma   d ipende  da l l a  vo lontà  de l  P res iden te

de l  Cons ig l io  Comuna le   a l  quale  spe t t a  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Ved iamo  su l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  d i…  sono  d ’acco rdo ,  sono  d ’accordo  con  l a

p ropos t a  de l  Segre t a r io ,  ved i amo  d i  ado t t a re…

Bene .  Io  s to  guardando ,  sono  l e  21 .01 ,  s i ccome  d i  so l i t o  s i amo  abbas t anz a  e f f i c i en t i ,  e f f i ca -

c i  con  ques t a  p i a t t a fo rma ,  dovremmo…  a l lo ra . . .  Segre t a r io  mi  confe rma  che  s i amo  12  (dod i -

c i )?

Segretar io  Genera le  d ’Apol i to   Domenico

Siamo p iù  d i  dod ic i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  poss i amo  incominc i a re?

Segretar io  Genera le  d ’Apol i to   Domenico

Sì ,  poss i amo  incominc i a re  pe rché  dobb iamo es se re  dod ic i  p iù  i l  S indaco .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Di  fa t t i  s t avo  guardando  pe rché ,  dunque ,  15  (qu ind ic i ) .  Okay ,  c i  s i amo ,  va  bene .

Buona  se ra  a  t u t t i  e  benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  30  novembre .  Ave te  r i cevu to ,  ov -

v i amen te ,  i  document i :  pe r  quan to  r i guarda  i l  Rego lamen to  su l  decoro  è  pe rvenu to ,  pe r  vo -

s t ra  i n fo rmaz ione ,  un ’u l t ima  p ropos t a  d i  emendamento  da  pa r t e  de l  Gruppo  Lega  Nord  che

penso  v i  s i a  a r r i va t a  pe r  pos t a  e l e t t ron i ca ;  qu indi  v i  ch i edo  gen t i lmen te  d i  da re  un  occh io

per  pot e r…

Avete  r i cevu to  i ns i eme  con  g l i  a l t r i  Rego lamen t i…  scusa t e ,  con  g l i  a l t r i  emendament i ,  i  pa -

re r i  d i  r ego la r i t à  t ecn i ca  da  pa r t e  deg l i  u f f i c i ,  penso   anche  che  c i  s a rà  i l  t empo ,  da  qu i  a l l a

d i scuss ione  de l  pun to ,  anche  pe r  l ’ emendamento  de l l a  Lega  d i  ave re  i l  pa re re .  Comunque  g i à

in  Uf f i c io  d i  P res idenza  i l  Capogruppo  Ivo  Azz imont i  ha  esp res so  a l cune  cons ide raz ion i  pe r

ver i f i ca re  l a  poss ib i l i t à  che  i l  suo  emendamento ,  i n s i eme  a  que l lo  d i  Bus to  a l  Cen t ro ,  possa

t rovare  un ’unan imi t à  d i  i n t en t i ;  ques to  comunque  po i  lo  s i  ved rà  anche  quando  d i scu t e remo

i l  pun to  o  magar i  du ran t e  l a  p resen t az ione  deg l i  emendament i .

Come  v i  d i cevo  p r ima  de l l ’ i n i z io  de l l a  s edu ta ,  pas se remo  po i ,  ovv iamen te  dopo  l ’ appe l lo ,

a l l a  ve r i f i ca  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  pe r  una  mod i f i ca  de l  pun t i  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  de i

pun t i  i n  d i scuss ione .

Quind i ,  in t an to  do  l a  pa ro l a  a l  Segre t a r io  Gener a l e  pe r  l ’ appe l lo  e  po i  pas se remo  a l l a  d i scus -

s ione  de i  pun t i .

P rego ,  Segre t a r io .   
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Segretar io  Genera le  d ’Apol i to   Domenico

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra   a  tu t t i .  A l lo ra ,  sono  accertate  l e  p resenze  de l  P res iden te

de l  Cons ig l io  Comuna le  e  de l  s i gnor  S indaco ,  dot to r  Emanue le  An tone l l i .

P rocedo  a l l ’ appe l lo   de i  Cons ig l i e r i  che  sono  co l l ega t i  da  remoto  a t t r averso  l a  p i a t t a fo rma

GoToMeet ing .   

(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Bene .  Accer t a t a  l a  p resenz a  de l  numero  l ega l e ,   l ’ a s semblea  è  va l idamen te  cos t i t u i t a .  P roce -

do ,  pe r  comple t ezz a ,  de l  quadro  d ’ ins i eme  a l l ’ appe l lo  deg l i  Asses so r i ,  anch’ es s i  co l l ega t i  da

remoto .

(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Bene ,  P res iden te .  Le  res t i t u i sco  l a  pa ro l a  pe r  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  Segre t a r io .  Pass i amo  qu ind i…  in t an to  v i  r i co rdo ,  i l  p ros s imo  Cons ig l io ,  s e

non  c i  s a ranno  modi f i che  r i spe t to  a i  t emi  d i  a t t ua l i t à  che  s i  d i scu t e ranno  ne l l e  p ross ime  se t -

t imane ,  i l  17  d i  d i cembre .   

Io  non  ho  comunicaz ion i .  Non  so ,  non  ho  r i cevu to ,  da  pa r t e  de l  S indaco ,  i nd i caz ion i  r i spe t to

a  suo i  i n t e rven t i  pe r  quan to  r i guarda  l e  comunicaz ion i ,  pas so  qu ind i ,  come  v i  avevo  an t i c i -

pa to ,  p r ima  de l l ’ i n i z io  de l  Cons ig l io ,  d ’accordo  con  l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  ad  una  r i fo rmu -

l az ione  de i  punt i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  in  ques to  o rd ine :  i l  pun to  7  d iven ta  i l  pun to  1 ;  i l

pun to  8  d iven ta  i l  pun to  2 ;  i l  pun to  3  r imane  pun to  3 ;  i l  pun to  5  d iven ta  pun to  4 ;  i l  pun to  4

d iven ta  pun to  5 ;  e  i l  punto  6  r imane  pun to  6 .  Ques to  pe r  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  g ius to  pe r

r i a s sumere ,  an t i c ipe remo  qu ind i  i  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  d i  Agesp ;  pas se remmo  po i  a i

due  pun t i  f i nanz i a r i  e  po i  a  d i scu t e re  i l  Rego lamen to  de l  decoro ;  i n f ine  i l  pun to  r i guardan te

i l  r ecupe ro  de i  p i an i  t e r ra  e s i s t en t i  su l l a  l egge  reg iona l e  18 .

Per  acce l e r a re  i  l avor i  ch i edo  se  c i  sono  con t ra r i :  po t e t e  ap r i re  i l  m ic ro fono  se  qua l cuno  è

con t ra r io ,  s e  non  c i  sono  con t ra r i  do  pe r  unan ime  i l  consenso  a  ques t a  mod i f i ca  de l l ’Ord ine

de l  Gio rno .

Punto  n .  1  ( ex  punto  7 )

Aff idamento  del  s erv i z io  d i  ges t ione  in tegrata  dei  r i f iu t i  –  Approvaz ione  re laz ione  ex

art .  34 ,  comma  20 ,  del  D .L  179 /2012 ,  convert i to  in  Legge  221 /2012 .

Approvata  verba le  n°  70 .

Punto  n .  2  ( ex  punto  8 )

Approvaz ione  de l la  modi f i ca  de l  contrat to  Rep .  Segr .  N .  107/2005  e  del  nuovo  schema  di

contrat to  d i  s erv i z io  per  l ’a f f idamento  in  house  provid ing  ad  Agesp  Spa  de l  s erv i z io  d i

ges t ione  in tegrata  de i  r i f iu t i .

Approvata  verba le  n°  71 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E  qu indi  con  i l  nuovo  Ord ine  de l  Gio rno ,  cos ì  com’è  r i o rgan izza to ,  pa r t i amo  da l  punto  7

c ioè :  “Af f idamen to  de l  s e rv i z io  d i  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i ” .
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E  a l  pun to  8  che  d i scu t i amo  in  man ie ra  cong iun ta ,  ma  ovviamen te  vo t e remo  in  man ie ra  sepa -

ra t a .

Do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora  pe r  una  b reve   i l l u s t raz ione  de l  punto .

Assessore  Rogora  Laura

Sì .  Con  ques t e  due  de l ibe re  r i po r t i amo  in  Cons ig l io ,  dopo  che  l o  avevamo  g i à  r i po r t a to  e

ampiamen te  d i scusso  s i a  i n  Commiss ione  che  ne l  p reced en te  Cons ig l io  Comuna le ,  l a  p ropo -

s t a  pe r  l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io  de l l a  ges t i one  in t eg ra t a  de i  r i f i u t i  ad  Agesp  e  l a  mod i f i ca

de l  con t ra t t o  i n  e s se re  pe r  ann i  qu ind ic i .  Lo  r i p ropon iamo  s t ase ra  dopo  che  i l  Co l l eg io  de i

Rev i so r i  ha  pos to  pa re r e  non  favorevo le ,  ma  ques t e  p ropos t e  e rano  g i à  s t a t e  vo t a t e  ne l  p re -

ceden te  Cons ig l io  Comuna le .  Qu ind i  no i  l e  and iamo  a  r i p ropor re  pe r  una  dura t a  d i  qu indic i

ann i  che  e ra  i l  m in imo  a f f idab i l e  come  con t ra t t o .  Come  d i cevo  ne  abb iamo  g i à  d i scusso  pe rò

qu i  con  me  c ’è ,  d i  nuovo ,  i l  D i re t t o re  Car ra ro  e  i l  P res iden te  Gianp ie ro  Reguzzon i  che ,  s e

ave t e  a l t r e  domande ,  sono  d i sponib i l i  a l l a  d i scuss ione .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Se  c ’è  qua l che  i n t e rven to  d i  r i ch i es t a ,  ovv iamen te  ave t e  sempre  l a

cha t .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Chiedevo  a l l ’Asses so re  due  pa ro l e  r i guardo  a l l e  spec i f i caz ion i  de l l e  mo -

t ivaz ion i  pe r  cu i  ques t a  de l ibe ra  con  l a  du ra t a  d i  t r en t ’ann i  non  ha  avu to  pa re r e  favore  da i

Rev i so r i .  Graz i e .

Assessore  Rogora  Laura

Io  fa re i  come  ho  fa t t o  i n  Commiss ione ,  e  vado  a  l eggerv i  i l  pa re r e  non  favorevo le  che  è  s t a to

esp res so  da i  Rev i so r i ,  anche  se  so  che  una  cop ia  l ’ ave t e  r i cevu ta…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No.  Posso  in t e r romper t i ,  s cusa .  Io  ho  qua  p ropr io  so lo  i l  pezze t to  de l  mot ivo ,  s e  vuo i  l o  pos -

so  d i re .   

Assessore  Rogora  Laura

Va bene ,  pe r fe t t o ,  vo l evo…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Perché  que l lo  che  hanno  de t to  i  Rev i so r i ,  a l l a  f i ne ,  s i  combina  in  ques t e  pa ro l e .  Cioè ,  a l l o r -

quando  s i  f a  a f f i damen to  i n  house  p rov id ing ,  i n  l uogo  de l  r i co r so  a l  merca to  t r ami t e  ind i z io -

ne  d i  ga ra ,  s i  deve  mot iva re  i n  t e rmin i  d i  economic i t à  e  d i  conven ienza ,  i n  s enso  ampio ,  l a

sce l t a  e f fe t t ua t a ,  pe r  e sempio  l a  qua l i t à  de l  s e rv i z io .  Ta l e  conven ienz a  va  d imos t ra t a ,  t r a

l ’ a l t ro ,  med ian t e  una  comparaz ione  con  i l  merca to  a  pa r i t à  d i  du ra t a  de l  s e rv i z io ,  cos ì  come

prev i s to  ne l l ’ a l l ega to  due  a l l a  de l ibe raz ion e .  Ta l i  i n fo rmaz ion i  conf lu i scono  ne l l a  r e l az ione

de l l ’ ex  a r t i co lo  34  de l l a  l egge  179 ,  e  t a l e  r e l az ione  è  obb l iga to r i a  a i  f i n i  de l l ’ a f f i damen to .

Tu t to  qua .  Pe r  cu i  non  avendo  l a  compara z ione  con  i l  merca to  pe r  i  t r en t ’ann i ,  l o ro  non  han -
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no  po tu to  fa r  a l t ro  che  d i re  d i  no ,  so lo  pe r  que l lo ,  è  ch i a ro  che  non  è  un  no  as so lu to ,  da l  mo -

men to  i n  cu i  s i  r i po r t a  i l  d i sco rso  de i  t r en t ’ann i…  quan to  Agesp  dec ide rà  d i  r i po r t a re  i l  d i -

sco rso  de i  t r en t ’ann i ,  non  fa ranno  a l t ro  che  fa re  l a  comparaz ione  e  hanno  g i à  p ra t i camen te

annunc ia to  i l  l o ro  pa re re  favorevo le ,  è  p ropr io  una  ques t i one  t ecn i ca ,  che  andava  p resen t a t a

p r ima  e  fa t t a  l a  compara z ione ,  cosa  che  l o ro  non  hanno  avu to  i l  t empo  d i  f a re ,  t u t t o  qua .    

Scusa  Laura  se  t i  ho  por t a to  v i a  la  parola  ma  avevo  qua  l a  r e l az ione  che  ogg i  con  l a  do t to -

res sa  Mar ino  avevo  g i à  (…)  a l l o ra  ne  ho  appro f i t t a to .   

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Assessore  Rogora  Laura

Dire i  che  va  bene .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l  s i gnor  S indaco .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)  ( In t erven to  d i s turba to )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Mah ,  i o  mi  sono  g i à  e sp res sa  in  Commiss ione  su  que -

s to  pa re re  che  acce t to  ma  non  cond iv ido ,  ne l  s enso  che . .  pa ragone  economico . . .  è  un  con t ra t -

t o  che  non  ha  una  con tes tua l i zzaz ione  economica ,  non  ha  un  impor to ,  è  un  con t ra t t o  dove  an -

d remo  a  copr i re  l a  spesa  che  Agesp  av rà ,  a  f ron t e  d i  una  ga ra ,  una  vo l t a  acce r t a to  l ’ i n t e r lo -

cu to re  es t e rno  e  t rova to  i l  poss ib i l e  i n t e r locu to re  es t e rno ,  qu indi  non  sap re i  come  g ius t i f i ca -

re  economicamen te  un  pa re re  favorevo le  o  non  favorevo le ,  v i s to  che  ad  ogg i  l a  c i f ra  è  i nde -

f in i t a .  Io  ho  l e t t o  i l  pa re r e ,  l a  g ius t i f i caz ione  su  un  poss ib i l e  cambio  d i  s cenar io  d i  merca to

co l l ega to  a i  r i f i u t i ,  i l  cambio  può  avven i re  i n  c inque ,  d i ec i ,  qu indic i  ann i  (…) ,  è  un  con t ra t -

t o ,  ch i a ramen te ,  con  l a  poss ib i l i t à  d i  mod i f i ca  b i l a t e ra l e ,  ed  i n  en t rambi  i  l a t i  è  p resen t e  i l

Comune  d i  Bus to  quind i  non  è  un  con t ra t t o  as so lu t amen te  ves sa to r io .

Vo te rò  a  f avore  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  a  qu ind ic i  ann i ,  f acc io…  preannunc io  che  quando

avremo  magar i  p iù  d i spon ib i l i t à  d i  t empo  d i  co l loqu ia re  anche  con  g l i  u f f i c i ,  i l  m io  Gruppo

presen t e rà  una  p ropos t a  de l  con t ra t t o  i n  e s se re  e  p ro lungamen to  a  t r en t a ,  non  r i t engo  comun -

que  i l  pa re re  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  (…)  pa re re  t ecn i co ,  pe rch é  appun to  t ecn i camen te  non

c’e ra  mot ivo  se  non  magar i  una  r i ch i es t a  d i  i n t eg raz ion e  de l l a  r e l az ione  che  ogg i  pa r l ava  d i

qu indic i  ann i .  C i  t engo  a  p rec i sa r e  che  i  t r en t ’ann i  non  sono  un  capr i cc io ,  un  f i ne  a  s e  s t e s -

so ,  ma ,  i n  r ea l t à ,  cond iz ionano  i l  va lo re  de l l a  nos t ra  soc i e t à ;  quando  no i  abb iamo  fa t t o  i l

con t ra t t o  co r rev a  l ’ anno ,  mi  pa re ,  ’95 ,  non  vor re i  pe rò  sbag l i a re ,  i l  con t ra t t o  mul t i  s e rv i z i  d i

Agesp lo  facemmo  ven t i c inque  ann i ,  i o  ancora  e ro  spe t t a t r i ce  de l l a  pol i t i ca ,  pe rò  l o  f ece ro  d i

ven t i c inque  ann i  pe rch é  e ra  un  pe r iodo  abbas t anza  l ungo  pe r  po t e r  f a re  una  se r i e  d i  az ion i

in t rasoc i e t a r i e  con  e  ve r so  un  merca to  es t e rno  e  andavano  a  so l id i f i ca re  a l  soc i e t à .  Ques t a  è

un’oppor tun i t à  che  a  mio  avv i so ,  i n  un  momento  in  cu i  v ige  ancora  l a  de l ibe ra  d i  Cons ig l io

Comuna le ,  p resa   due  ann i  e  mezzo  fa  c i rca , su l l a  r i o rgan izza z ione  soc i e t a r i a ,  de l l ’ a s se t t o

soc i e t a r io  e  l ’ aper tu ra  a l  merca to  es t e rno ,  è  un  bus iness   e  un ’oppor tun i t à ,  a  mio  avv i so ,  che

i l  Comune  d i  Bus to  non  può  pe rder e .  Qu indic i  ann i  è  g i à   un  passo  avan t i  pe rò ,  r i pe to ,  non

vor re i  pe rder e  l ’oppor tuni t à  e  qu ind i  quando  c i  s a rà  l a  poss ib i l i t à  d i  pa r l a re  (…)  anche  con

g l i  u f f i c i ,  i l  Gruppo  p resen t e rà  una  p ropos t a  d i  mod i f i ca  de l  con t ra t t o  i n  e s se re  pe r  r i po r t a r -

l o  a  t r en t a .  Mi  sp i ace  pe r  ques to  pa re re ,  e  r i pe to ,  lo  r i spe t to ,  vo to  favorevo le ,  ma  pe rsona l -

men te  non  cond iv ido .  Graz i e .   
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i nvece  mi  so f fe rme rò ,  d i c i amo  cos ì ,  su  una  va lu t az ione  pol i t i ca  d i

ques t a  manovra  e  de l l a  p resen t az ione  d i  ques t e  de l ibe re ,  pe rché  i l  pa re r e  esp res so  da l  Co l l e -

g io  de i  Rev iso r i  è  un  da to  d i  f a t t o  de l  qua l e  b i sogna ,  come  d i ce  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,

p rendere  a t t o .  Qu indi  i o  vo r re i  concen t r a rmi  invece  su l l ’ a t t i v i t à  che  ha  p rodo t to  ques t e  due

de l ibe re ,  un ’a t t i v i t à  che ,  da  pa r t e  de l l a  nos t ra  Ammini s t raz ione ,  è  s t a t a  un ’a t t i v i t à  l unga ,

che  l ’ha  impegna ta  ne i  suo  ve r t i c i  pe r  d ive r so  t empo  e  in  t u t t o  ques to  pe r iodo  no i ,  come

Cons ig l i e r i  d i  Minoranza ,  come  Cons ig l io  Comuna le ,  s i amo  s t a t i  i n fo rmat i  de l l e  d ive r se  t ap -

pe  d i  ques to  l ungo  p rocesso ,  no i  s i amo  mai  pe rò  s t a t i  nemmeno  consu l t a t i  o  s en t i t i  come  pa -

re re  su  quan to  s i  andava  p roducendo ,  d i co  so l t an to  che  a  ques to  punto  no i  avevamo  una  f i ne -

s t ra  d i  t empo ,  t empora l e ,  comoda ,  ag ib i l e ,  pe r  a s segnare  un  se rv i z io  pe r  un  ce r to  pe r iodo ,

ma  non  s i amo  neanche  s t a t i  capac i  d i  p red i spor re  i  document i ,  l a  documentaz ione  necessa r i a

per  p revedere  un  a f f i damen to  p iù  l ungo .  Qu indi  mi  domando  se  anche  l ’Ammin i s t raz ione ,

quando  ha  fa t t o  t u t t i  i  suo i  con t i  ed  ha  l avora to  con  Agesp  a l l a  cos t ruz ione  anche  d i  ques to

nuovo  con t ra t t o ,  non  abb ia  avu to ,  come  d i re ,  un  po’  d i  miopia  ne l  pensa re  a  ques to  r i o rd ino

perché  s i  è  l imi t a t a  a l  min imo  indi spensab i l e ,  magar i  f acendoc i  pe rder e  un  t r eno ,  pe rché  non

è  de t to  che  d i  qui  ad  un  po’  d i  t empo  c i  s i a  ancora  l a  poss ib i l i t à  d i  p ro lungare  ques to  con -

t ra t t o .  Qu ind i ,  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  è  un  compor t amen to  che  non  può…  c ioè  che  è  s t a to

poco  p reveggen te ,  ecco ,  poco  p rev iden te ,  e  che  ha  l avora to  su l l a  con t ingenza  invece  d i  l avo -

ra re  su l l a  p rospe t t i va  d i  ques to  se rv i z io .  Non  sapp iamo come  i l  merca to  s i  muoverà ,  non  sap -

p i amo l a  d i rez ione  che  po t ranno  p render e  ques to  t i po  d i  con t ra t t i ,  avevamo  una  poss ib i l i t à ,  e

ancora  una  vo l t a  non  l ’ abb iamo co l t a  pe r  i n t e ro .  Graz i e .   

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Posso?  Va le r io ,  posso?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusami ,  devo  p rendere  d imes t i chezz a .  P rego .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  ma  anche  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i :  s t a t e  t r an -

qu i l l e  non  abb iamo  perso  nessun   t r eno ,  ne l  s enso  che  poss i amo  fa r lo  quando  vog l i amo ,  ne l

senso  che ,  bas t a  da r lo  p r ima  a i  Rev i so r i  che ,  come  ho  g i à  de t to ,  non  sono  con t ra r i ,  bas t a

so lo  che  g l i  s i ano  da t i  i  da t i  p r ima .  De t to  ques to ,  no i  av remmo  dovu to  por t a re ,  i n  ques to

Cons ig l io  Comuna le ,  g i à  i  t r en t ’ann i  ma  sono  s t a to  s toppa to  p ropr io  da  Agesp  pe rch é  non  e ra

p ron ta  ancora  pe r  i l  P i ano ,  sono  s t a t i  l o ro  a  d i rce lo ,  qu ind i  l ’un i ca  cosa ,  ha  rag ione  l e i ,

come  l e  ho  de t to  l ’ a l t r a  vol t a ,  s i amo  anda t i  un  po’  d i  co r sa  e  abb iamo  sbag l i a to  qua l cos ina

no i ,  ma  non  c ’è  neanche  b i sogno  d i  p resen t a re  nes sun  emendamento ,  pe rché  c ’è  g i à  l a  vo lon -

t à  d i  po r t a r l a  a  t r en t ’ann i  non  appena  Agesp  è  p ron ta .  Ogg i  Agesp  non  è  p ron ta  pe rché  c i

hanno  de t to  d i  a spe t t a re ,  quando  sa ranno  p ron t i  lo ro  ce  lo  d i ranno  e  a l l o ra  po r t e remo  in

Cons ig l io  i  t r en t ’ann i .  Tu t to  qua .   
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .  Al lo ra ,  anch’ io  vo l evo  fa re  una  cons ide raz ione  e  una  domanda  ad  Agesp .  La  cons ide -

raz ione  è ,  appun to ,  che  l a  f r e t t a  è  un  po’  ca t t i va  cons ig l i e ra  pe r  cu i  lo  s co rso  Cons ig l io  Co -

muna le  c i  è  s t a to  impos to  l a  vo t az ione  d i  un  emendamento  che  ev iden temen te  e ra  meg l io  non

vo ta re ,  po i  v i s to  che  non  c ’e r a  f re t t a  s i  po t eva ,  pe r  lo  meno ,  r imandare  come  aveva  ch i es to

l a  Minoranza ,  a  r ag ione  ev iden temen te .  C iò  de t to ,  ogg i  to rn i amo  a  vo t a re  un  P i ano  qu ind i -

cenna l e  e  vo r re i  ch i edere ,  a l  do t to r  Car ra ro :  “con  ques to  P i ano  qua l i  t i p i  d i  inves t imen t i  im -

mag ina  d i  f a re  l a  soc i e t à ,  ne l  s enso  che  e ra  s t a to  de t to ,  s e  avess imo  un  con t ra t t o  t r en t enna l e

po t remmo  inves t i r e  mol to  d i  p iù  i n  mezz i  p iu t t os to  che  in  a l t r e  cose  che  possono  se rv i re .

Però  a  ques to  punto  mi  ch i edo ,  i n  ques to  P i ano  qu ind icenna l e ,  ad  esempio ,  i  mezz i  d i  t r a -

spor to ,  è  p rev i s to  comunque  una  sos t i t uz ione?  E  ques t a  sos t i t uz ione   v i ene  fa t t a  anche  in

base  a l  f a t t o  che  b i sognerebb e  t r a spor t a re ,  magar i ,  i  r i f i u t i  p iù  lon t ano ,  i n  mancanz a ,  ad

esempio ,  d i  Accam?”  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora ,  che  penso  s i a  suppor t a t a ,  in  ques to  momen -

to ,  da l  Di re t t o re  Genera l e  e  da l  P res iden te .

P rego ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l  do t to r  Car ra ro .

Assessore  Rogora  Laura

Se  paz i en t a t e  un  secondo  cedo  l a  pos t az ione .

Dottor  Carraro

Sì .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Ma  innanz i tu t t o ,  come  avevo  avu to  g i à  modo  d i  pun tua l i zza r e  ne l  p re -

ceden te  in t e rven to  de l lo  sco rso  Cons ig l io  Comuna le ,  g l i  i nves t imen t i  che  no i  s i amo  anda t i  a

ra f f i gu ra re  i n  ques t a  c i rcos t anz a  e f fe t t i vamen te  sono  r i conduc ib i l i  t u t t i  a l l a  log i s t i ca ,  ne l

senso  che  c i  s i amo  pos t i  che  se  Accam  non  dovesse  p iù  con t inuare  l ’ a t t i v i t à ,  t enu to  con to

de l l a  sua  s i t uaz ione  d i  c r i t i c i t à ,  l a  l og i s t i ca  che  a t t ua lmen te  v i ene  u t i l i zza t a  e  quind i ,  con

logi s t i ca  in t endo  d i re  p reva l en t emen te  p ropr io  i  mezz i  che  vengono  u t i l i zza t i  pe r  l a  r acco l t a

ne l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  non  va  p iù  bene .  Non  va  p iù  bene  pe rché  po t e t e  i n tu i re  che

por t a re  i  r i f i u t i  da l  cen t ro  d i  Bus to  ad  Accam  sono ,  s ì  e  no ,  qua t t ro  o  c inque  ch i lomet r i ,  po r -

t a re  i  r i f i u t i  a  d i s t anze  che  possono  es se re  anche  d i  50 - 60  o  70  ch i lomet r i ,  d ipende  po i  da

que l lo  che  sa rà  i l  des t i no  de l l a  ga ra ,  è  t u t t ’ a l t r a  cosa .  Tan to  è  ve ro  che  i n  ques t a  p rev i s ione

no i  dovremmo  comple t amen te  r i vedere  que l lo  che  è  i l  nos t ro  pa rco  ve i co l a re  sopra t t u t t o  pe r

quan to  r i guarda  g l i  s ca r rab i l i ,  ne l  s enso  che  g l i  s ca r rab i l i  dovranno  es se re  adegua t i  sop ra t -

t u t t o  anche  con  un  d i sco rso  d i  mot r i ce ,  qu ind i  c i  s a rà  l a  pa r t e  con  l a  cab ina ,  ma  c i  s a rà  po i

anche  i l  pezzo  u l t e r io re ,  ques to  pe r  ce rc a r e  d i  o t t im izza re ,  ovv iamen te ,   e ,  o l t r e tu t t o ,  tu t t o

ques to  impa t t e rà  anche  su  que l lo  che  sa rà  un  modo  d i  r acco l t a  de i  r i f i u t i ,  ne l  s enso  che  co -

munque  anche  a t t ua lmen te  noi  f acc i amo…  abb iamo  l e  cos ì  de t t e  p i azzo le  d i  t r a s fe r imen to ,

ne l  s enso  che  comunque  abb iamo  i  mezz i  che  racco lgono  e  po i ,  i n  a l cune  zone ,  vengono  t r a -

vasa t i  in  mezz i  p iù  g rand i ,  da  ques to  pun to  d i  v i s t a  cambia  un  po’  i l  t u t t o ,  qu indi  g l i  i nve -

s t imen t i  che  noi  abb iamo  p re f igu ra to  in  ques t a  f ase  sono  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i guarda  i

mezz i .
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Poi  c i  sono  tu t t a  una  se r i e  d i  a l t r e  in i z i a t i ve  t i po  que l l a  che  l anceremo  t ra  qua l che  g io rno

che  è  que l l a  de l  pos i z ionamen to  de i  posacener e ,  c i  sono  tu t t a  una  se r i e  d i  i nves t imen t i  che

dobb iamo  fa re  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s ede  d i  v i a  Cana l e ,  ne l  s enso  che ,  l a  s ede  r i ch i ede  un  ap -

p ron tamen to  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i guarda  l ’o f f i c ina  e  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i guarda  g l i

u f f i c i ,  a  s egu i to  anche  d i  a l cune  p resc r i z ion i  da  pa r t e  de l l ’ASL  e  sopra t t u t t o  anche  da  pa r t e

de i  Vig i l i  de l  Fuoco .  (Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Qu ind i  ques t i  sono  s t a t i… tu t to  ques to  è  comunque  r i s con t rab i l e  i n  man ie ra  mol to  de t t ag l i a t a

e  pun tua l e  ne l l a  f amosa  re l az ione  ex  a r t i co lo  34 ,  dove  sono  p ropr io  ve ramen te  de t t ag l i a t i

t u t t i  g l i  i nves t imen t i  che  devono  es se re  a t t ua t i  in  ques t a   f a se ,  e  che  g ius t i f i cano  poi ,  e f fe t -

t i vamen te ,  que l lo  che  è  l a  p rev i s ione  con t ra t t ua l e  d i  qu ind ic i  ann i .

Come  avevo  acc enna to  l a  s co rsa  vo l t a ,  no i  abb iamo  g i à  p re f igu ra to  t u t t a  una  se r i e  d i  u l t e r io -

r i  i nves t imen t i  che  po t rebbero  g ius t i f i ca r e ,  come  s i  d i ceva  p r ima ,  una  p ro roga  a  t r en t ’ann i ,

ma  ques t i  i nves t imen t i  devono  es se re ,  ovv iamen te ,  suppor t a t i  da  deg l i  s t ud i ,  b i sogna  fa re ,

ovv iamen te ,  t u t t i  g l i  s t ud i  p re l iminar i ,  ad  esempio  avevamo  anche  p re f igu ra to  l a  poss ib i l i t à

d i  f a re  un ’un ica  sede  e  qu ind i  concen t ra r e  l e  a t t ua l i  t r e  s ed i  che  noi  abb iamo,  spa r se  pe r  l a

c i t t à ,  e  f a rne  una  un i ca  i n  zona  indus t r i a l e .  Sono  inves t imen t i  mol to  impor t an t i ,  ne l  s enso

che  r i ch i edono  5 - 6  mi l i on i  d i  inves t imen to ,  pe rò  va  fa t t o  un  p roge t to ,  va  fa t t o  uno  s tudio  d i

fa t t i b i l i t à  e  su l l a  base  d i  que l lo  po i  va  fa t t a  t u t t a  l a  comparaz ione  pe r  ve r i f i ca re  se  i l  s i s t e -

ma  t i ene  a i  s ens i ,  appun to ,  de l l ’ a f f i damen to  i n  house  pe r  i  t r en t ’ann i  e  qu indi  è  que l lo  che

sos t anz i a lmen te  r i ch i edevano  i  Rev i so r i .  Tene t e  p resen t e  che  pe rò  fa re  ques t i  s t ud i ,  non  s i

f anno  né  i n  d i ec i  g io rn i ,  né  i n  qu ind ic i  g io rn i ,  ma  c i  vog l iono  mes i .  No i ,  con  l ’Ammin i s t ra -

z ione  Comuna le ,  pe r  po r t a re  a  compimen to  ques t a  p ro roga  de i  qu indic i  ann i  abb iamo  inco -

minc i a to  a  l avora re  da  febbra io  e  s i amo  a r r iva t i  p ra t i camen te  quas i  a l l a  f i ne  d i  g iugno ,  pe r

met t e re  as s i eme… e  poi  c ’è  s t a t a  anche  una  coda  ne l  co rso   de l   mese  d i  s e t t embre .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Di re t t o re .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .  Do  ind i caz ione  a l  Cons ig l i e re  Ca -

s t i g l i oni  che  r i su l t a  co l l ega to  e  ha  i l  mic ro fono  acceso ,  quind i  g ius to  pe rché  mi  ha  manda to

un  messagg io  t e l e fon ico  pe r  avv i sa r lo ,  po i  even tua lmen te  ve r i f i ch i amo.

P rego ,  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .   In t an to  r i ng raz io  i l  do t to r  Car ra ro  de l l a  sp i egaz ione ,  vedo  che  l a  cosa  è

concen t ra t a  su l l a  log i s t i ca ,  g ius t amen te  su i  mezz i  che ,  i n  ques to  caso ,  c ’è  ques t a  va r i ab i l e

che  pot rebbe  es se re  i l  d i sco rso  d i  Accam,  qu indi  penso  che  ques t a  s i a  l a  cosa  p iù  co r re t t a .

Ecco ,  pe rò  non  vedo…  mi  sembra  d i  cap i re  da l l e  sue  pa ro l e  che  non  c ’è  una  foca l i zz az ione

propr io  su  que l l a  che  è  l a  r acco l t a  d i f fe renz i a t a ,  t a r i f f az ione  pun tua l e ,  pe rché  se  facc i amo

sul l a  t a r i f f a  pun tua l e  abb iamo  anche  necess i t à ,  mi  è  s embra to  d i  cap i re ,  come  po te re ,  su i

mezz i ,  me t t e re  un  c ip ,  l a  l e t t u ra  d i  un  c ip ,  p iu t t os to  che  i l  peso  de l  r i f i u to  qu ind i  c ’è  t u t t a

una  se r i e  d i…  in  ques to  caso  non  ho  sen t i t o  da l  suo  punto  d i  v i s t a ,  anche  pe rché  po i  con  i l

p roge t to  p i l o t a  a  Sant ’Edoardo  dovrebbe  es se re  s t a to  g i à  un  a rgomen to  che  in  qua l che  modo

s i  è  g i à  a f f ron t a to  e  i n  qua l che  modo  ana l i zza to .  Adesso  non  so  se  i n  ques t i…  da  febbra io  a

g iugno  s i  è  f a t t a  anche  l a  va lu t az ione ,  non  so l amen te  log i s t i ca  d i  d i s t anza ,  d i  po r t a re  i  r i f i u -

t i  da  Bus to  su  Bus to ,  ma  fa re  da  Bus to ,  pe r  d i re ,  a  S i l l a ,  p iu t t os to  che  un  a l t ro  incener i t o r e ,

ecco ,  ques to  è  da  cap i re .   E  cap i re  anche  qua l  è  l ’ i nves t imen to  i n  un ’o t t i ca  d i  una  d i f fe r en -

z i az ione  ne l  t r a t t amen to  de i  r i f i u t i ,  ecco ,  r i vo l to  ad  un  d i sco rso  d i  t r a t t amen to  a  f reddo  se
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ne l  momento  in  cu i  ce  ne  fos se  necess i t à  o  c i  fos se  l a  poss ib i l i t à  i n  qua l che  modo  una  vo lon -

t à  d i c i amo  fo r se  con  una  p ross ima…  dopo  l e  e l ez ion i  de l  mese  d i  magg io  o  d i  g iugno .  Se  e ra

s t a t a  f a t t a  una  va lu t az ione  anche  d i  ques to  t i po .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  do t to r  Car ra ro .

Dottor  Carraro

Sì .  Al lo ra ,  pe r  quan to  concerne  l e  ve r i f i che  che  no i  abb iamo  fa t t o ,  sono  ve r i f i che  es t rema -

men te  puntua l i ,  ne l  s enso  che  noi  abb iamo  s imula to  que l l i  che  po t evano  es se re  i  s i t i  dove

po te r  confe r i r e  i  r i f i u t i  ne l  caso ,  appun to ,  Accam  dovesse  ch iudere ,  ma  abb iamo  fa t t o  ques t e

s imulaz ion i  pa r t endo  p ropr io  da  que l lo  che  è  i l  cos to  i n  p iù ,  s i a  de l l a  mano  d ’opera

de l l ’ au t i s t a  che  v i ene  impegna to  maggio rmen te  pe rché ,  ovviamen te ,  come  d i cevo  p r ima ,  l e

t r a t t e  sono  magg io r i ,  ma  anche ,  ad  esempio ,  cos t i  che  adesso  non  abb iamo  che  sono  s i cu ra -

men te  que l l i  d i  una  magg io r  usu ra  de i  mezz i ,  d i  un  maggio r  consumo  d i  ca rburan t i  e  anche

que l l i  che  sono  po i  i  pedagg i  au tos t rada l i .  E  r i pe to ,  t u t t o  ques to  comunque  se  vo i  guarda t e  l a

re l az ione  ex  a r t i co lo  34  sono  r ipo r t a t i .  No i ,  in  que l l e  che  sono  l e  p ropos t e  migl io ra t i ve ,  ab -

b i amo  so t topos to  una  se r i e ,  un  e l enco  d i  p ropos t e  migl io ra t i ve ,  t r a  cu i  c ’è  anche  i l  d i sco rso

de l l a  t a r i f f a  pun tua l e  e  c ’è  anche  l ’ even tua l e  p resa  i n  ca r i co  de l l a  t a r i f f a z ione .  Ovv iamen te

quando  uno…  e  lo  abb iamo  sper imen ta to  quando  abb iamo  fa t t o ,   ne l  quar t i e re  San  Edoardo ,

l ’ i nves t imen to  pe r  po t e r  a t t ua re  l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  non  è  t an to  un  inves t imen to  su l l a  t ecno -

logi a ,  pe rché  bas t a  do t a re  i  mezz i  con  de i  s enso r i  pa r t i co l a r i  e  d i s t r i bu i re  de i  s acche t t i  che

sono  po i  mic roc ippa t i  e  che  co r r i spondono  a l  nome  de l l ’u t en t e .  Ma  l a  g rossa  a t t i v i t à  è  p ro -

p r io  d i  impos t az ione ,  d i  ab i tua re  l ’u t en t e ;  t u t t av i a  ques to  t i po  d i  spe r imen taz ione  s i  è  anche

un  a t t imino  a rena t a  pe r  que l lo  che  è  i l  d i sco rso  che  po i  è  suben t ra to ,  e  vo i  lo  s ape t e ,  i l  d i -

sco rso  d i  ARERA  che  da  o t t ob re  de l l ’ anno  sco rso  o ramai  ha  l eg i fe ra to  anche  ne l  s e t t o re  de i

r i f i u t i  e  s t a ,  con  l e  sue  rego le ,  mod i f i cando  que l lo  che  e ra  un  as se t t o  che  sembrava  andasse

in  un  de t e rmina to  modo .  Cer to ,  i o  immagino  che  ne i  p ross imi  mes i ,  ne i  p ross imi  ann i ,  c i

s a rà  l o  spaz io  s i cu ramen te  pe r  a f f ron t a re  ques t i  a rgomen t i  che  sono  anche  a rgomen t i  d i

es t rema  a t t ua l i t à .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  do t to re .  Non  vedo ,  a  ques to  pun to ,  a l t r e  r i ch i es t e .

Bene ,  pas so  a l l a  vo t az ione  pe r  quan to  r i guarda  i l  pun to  numero…  propos t a  numero  87 :  “ Af -

f idamen to  de l  s e rv i z io  d i  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i .  Approvaz ione  re l az ione  ex  a r t i co lo

34 ,  comma 20 ,  de l  D .L  179/2012” .

Passo  a l l ’ appe l lo  pe r  i l  vo to .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Gius to  pe r  vedere  se  funz iona .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  ch i  è  con t ra r io?  Può  ap r i re  i l  mic ro fono  e  d i ch i a ra re  i l  vo to  e

i l  nome.  Ch i  è  a s t enu to?  Genon i  Lu ig i ,  a s t enu to .  Tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l  voto  pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  88 :  “ Approvaz ione  de l -

l a  mod i f i ca  de l  con t ra t t o  Reper to r io   Segre t e r i a   107 /2005  e  de l  nuovo  schema  d i  con t ra t t o

d i  s e rv i z io  pe r  l ’ a f f i damen to  i n  house  p rov id ing  ad  Agesp  Spa” .

Al l ’appe l lo .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )
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Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  Una  p rova  con t ra r i a .

Ch i  è  con t ra r io?  Chi  è  a s t enu to?  Genon i  Lu ig i ,  a s t enu to .  Tu t t i  g l i  a l t r i  sono  favorevo l i .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  b i lanc io  conso l idato  2019  de l  Gruppo  Ammin i s traz ione  Pubbl i ca  Co -

mune  d i  Bus to  Ars i z io ,  a i  s ens i  de l l ’a l l egato   4 /4  de l  D .Lgs .  N .  118 /2011 .    

Approvata  verba le  n°72 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  d i scuss ione  de l  pun to  numero  3 :  “Approvaz ion e  de l  b i l anc io  conso l ida to  2019

de l  Gruppo  Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca  Comune  d i  Bus to  Ars i z io” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Paola  Magug l i an i .  P rego .      

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  And iamo  ad  approvar e ,  ques t a  s e ra ,  i l  b i l anc io  conso -

l i da to  re l a t i vo  a l l ’ anno  2019 .  Come sape t e ,  i l  b i l anc io  conso l ida to  è  un ’un ione  t r a  i l  consun -

t i vo  e  i  b i l anc i  d i  t u t t e  l e  nos t re  pa r t ec ipa t e  che  sono :  Agesp  Spa ,  Al fa  S r l ,  Accam  Spa ,  Tu -

t e l a  Ambien ta l e  de i  t o r ren t i  Arno ,  R i l e ,  Tenore .  Sape t e  che  l a  pa r t i co l a r i t à  d i  ques t ’anno ,

come  ho  de t to   i n  Commiss ione ,  è  che  l a  pa r t e  r e l a t i va  a l  b i l anc io  d i  Accam  è  s t a t a  con ta t a

in  re l az ione  a l l ’ anno  p reced en te ,  c ioè  a l  2018  che  è  s t a to  l ’u l t imo  b i l anc io  approva to

da l l ’Assemblea  de i  Soc i ,  p ropr io  pe rché  non  abb iamo  ancora  l ’ approvaz ione  da  pa r t e  d i  Ac -

cam  de l l ’ ese r c i z io  2019 ,  non  c ’è  s t a to  fo rn i to  i l  b i l anc io  p re  consun t ivo  o  i l  p roge t to  d i  b i -

l anc io  a l  31 .12 .2019 ,  p red i spos to  a i  f i n i  de l l ’ approva z ione  as semblea r e .  Qu ind i ,  appun to ,

abb iamo  u t i l i zza to  que l lo  de l l ’ anno  p receden te  e  i  da t i  fo rn i t i  pe r  l ’ e se rc i z io  de l  2019  re l a -

t i v i  a l l e  pa r t i t e  i n f rag ruppo ,  t enendo  in  cons ide raz ion e  una  ce r t a  s t ab i l i t à  ne l l e  a t t i v i t à  svo l -

t e  da l l a  soc i e t à  ne l  b i enn io  2018-2019 .  Ques t a  p rocedur a  è  s t a t a  s egu i t a  ne l lo  sp i r i t o  d i

quan to  a f fe rmato  da l l a  Cor t e  de i  Con t i  de l  P i emonte ,  con  de l ibe raz ione  numero  28  de l  2018 ,

a i  f i n i  d i  fo rn i re  una  rappresen t az ione  quan to  p iù  ve r i t i e ra  e  comple t a  poss ib i l e  de l  Gruppo

Ammin i s t raz ione  Pubbl i ca   Comune  d i  Bus to  Ars i z io .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  r e l a t i va  a l

Gruppo  Agesp ,  è  s t a to  u t i l i zza to  ch i a ramen te  i l  conso l ida to  2019 ,  qu ind i  a l l ’ i n t e rno

de l l ’ a rea  d i  conso l idamen to  de l  Gruppo  Ammin is t raz ione  Pubb l i ca  sono  r i comprese  l e  pa r t e -

c ipa t e  ind i re t t e  d i  Agesp  At t i v i t à  S t rumen ta l i  S r l ,  Agesp  Energ i a  S r l ,  P rea lp i  Gas  S r l ,  g i à

conso l ida t e  ne i  b i l anc i  de l l a  Capogruppo  e  l e  quo te  d i  pa r t ec ipa z ione  de l l a  soc i e t à  Energy

Trade  Spa  Commerc i a l e  luce  e  gas  S r l  e  P rea lp i  Se rv i z i  S r l ,  l a  cu i  quota  d i  pa r t ec ipaz ione  è

i sc r i t t a  t r a  l e  immobi l i zzaz ion i  f i nanz i a r i e  de l  b i l anc io  conso l ida to .

In  segu i to  a l l ’ aggrega z ione  de l  va lo re  de l  Comune  de l l e  soc i e t à  e  de l l e  r e t t i f i che  d i  conso l i -

damen to  e f fe t t ua t e ,  s i  è  pe rvenu t i  ad  un  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  de l  b i l anc io  conso l ida to  com -

prens ivo  de l l a  quota  d i  t e rz i ,  qu ind i  a l t r i  soc i  de l l e  soc i e t à  ogge t to  d i  conso l idamen to ,  pos i -

t i vo  pa r i  a  4 .605 .197 ,04  Euro .  S i  r i co rda  che  anche  ne l  b i enn io  p receden t e  sono  s t a t i  r i l eva t i

i  r i su l t a t i  d i  e se rc i z io  pos i t i v i ,  in  pa r t i co l a re  ne l  2018  avevamo  un  r i su l t a to  d i  Gruppo  pa r i  a

5 .212 .015 ,38  men t re  ne l l ’ anno  p reced en te ,  c ioè  ne l  2017 ,  avevamo  un  r i su l t a to  d i  Gruppo ,  d i

2 .398 .702 ,96 .  Su  de t e rminaz ione  de l  r i su l t a to  d i  Gruppo  pos i t i vo ,  sono  s t a t i  mo l to  impor t an -

t i  i  r i su l t a t i  d i  e se rc i z io  pos i t i v i ,  consegu i t i  ne l l ’ anno  2019  da i  s i ngo l i  sogge t t i  aggrega t i ,  in

quan to  i l  Gruppo  Agesp  p resen t a  va lo r i  pos i t i v i  e  anche  Al fa  S r l  p resen t a  r i su l t a t i  d i  e se rc i -

z io  pos i t i v i  ed  i n  ne t to  i nc remen to ,  g raz i e  a l l a  s empre  magg io re  opera t i v i t à  az i enda l e ,  a l  su -

ben t ro  de l l e  ges t i on i  e s i s t en t i  ne l  s e t t o re  id r i co  i n t eg ra to  ne l l ’ATO  d i  Varese .  Ino l t r e  anche
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i l  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  2019  de l  nos t ro  Comune ,  qu ind i  de l l a  Capogruppo ,  ha  un  u t i l e  pa r i  a

(6 .474 .882 ,83) ,  r i spe t to  a l l ’ anno  p reced en te ,  c ioè  a l  2018 ,  i n  cu i  c ’e r a  una  pe rd i t a  r i l eva t a

par i  a  2 .044 .723 ,00 .  Qu indi ,  d i c i amo ,  ques to  inc remen to  pos i t i vo  de l l a  ges t i one  de l  Comune

d i  Bus to  ne l l ’ anno  2019  ha  da to  una  base  pos i t i va  che  ha  pe rmesso  d i  conso l ida re  i  con t i  i n

man ie ra  pos i t i va .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i ?

Rober to  Gh ido t t i .  P rego .

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  as soc io  anch’ io  a l  g iud i z io  pos i t i vo  su l  b i l anc io  conso l ida to  re l a t i vo

a  ques t ’anno .

Per  quan to  r i guarda  l a  p rocedura  segu i t a  su l  conso l idamen to  d i  Accam,  a l  d i  l à  de l l a  pos i t i -

v i t à  e  d i  que l  r i s con t ro  de l  T r ibuna l e  de l  P i emonte ,  d i re i  che  è  s t a to  segu i to  un  c r i t e r io  as so -

lu t amen te  p rudenz i a l e  e  co r re t t o .  I l  b i l anc io  conso l ida to ,  i n  r ea l t à ,  è  l a  somma  de i  b i l anc i  d i

t u t t e  l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e  ne l l a  Capogruppo  e l i dendo  l e  pa r t i t e  i nc roc i a t e  deb i t i / c red i t i .  S i

è  p reso  l ’u l t imo  b i l anc io  pubb l i ca to  d i  Accam  che  è  i l  2018 ,  pu r  s apendo  che  i l  2019  è  s t a to

un  b i l anc io  as so lu t amen te  pos i t i vo ,  anche  se  non  è  s t a to  approva to ,  ma  non  è  s t a to  approva to

perché  e ra  nega t ivo ,  non  è  s t a to  approva to  pe rché  i  Rev i so r i  hanno ,  g ius t amen te ,  r avv i sa to

l a  mancanz a  de l l a  con t inui t à  az i enda l e .  Qu ind i  i l  c r i t e r io  usa to  pe r  conso l ida re  usando  i l  b i -

l anc io  de l  2018  e l i dendo  l e  pa r t i t e  i nc roc i a t e  de l  2019 ,  mi  sembra  un  c r i t e r io  p rudenz i a l e  e

apprezz ab i l e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vog l io  t o rna re  un  a t t imo  su l l a  v i cenda  de l  b i l anc io  d i  Accam  non  appro -

va to ,  e  qu ind i  cons ide rando  che  i l  nos t ro  Comune  ha  una  pa r t ec ipa z ione  in  Accam  par i  a l

18 ,72%  de l l a  soc i e t à ,  i o  vo r re i  s apere  qua l i  az ion i  ha  i n t rap reso  l a  nos t ra  Ammin i s t raz ione ,

qua l i  az ion i  d i  con t ro l lo ,  even tua lmen te  d i  p res s ione  su l l a  soc i e t à  s t e s sa ,  pe r  l ’ approva z ione

d i  ques to  b i l anc io .  So  che  a l t r i  Comuni  s i  s t anno  muovendo  in  modo  d i f fe r en t e ,  qu ind i  con

segna l az ione  a l l a  Cor t e  de i  Cont i ,  p iu t t os to  che  a l  Mini s t e ro .  Qu ind i  io  vo r re i  s apere ,  da l

pun to  d i  v i s t a  Ammin i s t ra t i vo ,  come  s i  s t a  muovendo  ques t a  Ammin i s t raz ione  sapendo  che

non  è  s t a to  approva to  i l  b i l anc io  2019 .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Mar i a  Paola  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Ma ,  i o  vo l evo  fa re  un  in t e rven to  anche  se  ne l  conso l idamen to  l ’ en t e  d i

cu i  vo r re i  pa r l a re  non  p reso  in  cons ide raz ione  pe rché  abb iamo  una  pa r t ec ipaz ion e  abbas t anza

l imi t a t a ,  e  mi  r i f e r i s co  a l  Cen t ro  Tess i l e  Co ton ie ro .  Tan t i ,  l a  P rov inc i a ,  i l  Comune  d i  Vare -

se ,  a l t r i  Comuni ,  hanno  l a sc i t o ,  neg l i  ann i  p reced en t i ,  s e i  ann i  f a ,  l e  pa r t ec ipa z ion i ,  i l  Co -
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mune  d i  Bus to  c i  ha  sempre  c redu to  e  abb iamo  volu to  man tenere  l a  pa r t ec ipa z ione  a l  Cent ro

Tess i l e  Coton ie ro  e  s e  voi  ave t e  magar i  qua l che  minuto  l i be ro  l egge t e  i  da t i  de l  conso l ida to

de l  b i l anc io  de l  Cen t ro  Tess i l e  Co tonie ro ,  anche  in  ann i  non  p ropr i amen te  favorevo l i

a l l ’ i ndus t r i a  t e s s i l e ,  ha  man tenu to  un  t r end  pos i t i vo  ve ramen te  s t r ab i l i an t e .  Qu ind i  c i  t engo

a  fa re  i  compl imen t i  a  ques t a  pa r t ec ipa t a ,  a  ch i  l a  d i r i ge  e  mi  p i ace r ebbe  mol to ,  s e  i  Cons i -

g l i e r i  sono  d ’accordo ,  pas sa t e  l e  vacanze  d i  Na ta l e ,  magar i  ch i amare  i l  P res iden te  a  r e l az io -

nare  l a  Commiss ione  pe r  s en t i r e  un  po’  l e  l o ro  a t t i v i t à ,  pe rché  o l t r e  ad  un  r i su l t a to  economi -

co  dec i samen te  impor t an t e  e  dec i samen te  pos i t i vo ,  con  un  t r end  pos i t i vo  s i a  de l l ’u t i l e  che

de l  f a t t u ra to ,  f anno  un  se rv i z io  pe r  l e  imprese  de l  t e r r i t o r io  che  s to r i camen te  è  un  t e r r i t o r io

l ega to  a  doppio  f i l o ,  i n  ques to  senso  in  t u t t e  due  i  s ens i  de l l a  pa ro l a ,  a  dopp io  f i l o  a l  mondo

de l  t e s s i l e .  Qu ind i  a l  d i  l à  de l  buon  l avoro  de l l ’Ammin i s t raz ione  e  de l  mondo  Agesp  che  è

que l lo  p iù  i nc iden te  su l  conso l ida to  de l  b i l anc io  d i  Bus to ,  de l  Comune  d i  Bus to ,  c i  t enevo  a

fa re  i  compl imen t i  a  ques t a  r ea l t à  i n  cu i  con t inu i amo  a  c redere ,  con t inu i amo  a  man tenere  l a

pa r t ec ipaz ione  nonos t an t e  a l t r i  Comuni  l ’hanno  l a sc i a t a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Concordo  su l l a  p ropos t a  de l  Pres iden te  de l l a  Commiss ione ,  Reguzzon i ,  anche

perché  ins i eme  a  que l l a ,  l a  P res iden te  Reguzzon i  s i  è  impegna ta  anche  su l  d i sco rso

de l l ’ATEM,  dove  invece  l ì  s i amo  un  po’  p iù  i n  r i t a rdo  e  fo r se  su  que l lo  dovremo  dare

un’acce l e ra t a .  Esp r imo  so l t an to ,  r i spe t to  a l  g iud i z io  de l  conso l ida to ,  un ’a t t enz ione  r i spe t to

a l  f a t t o  che ,  que l l a  s ce l t a  f a t t a  anche  pe r  Al fa ,  s e  i n  un  momento ,  ovviamen te ,  d i f f i c i l e ,  da

par t e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  aveva  vo lu to  d i re  de i  s ac r i f i c i ,  m i  s embra  che  ne i  numer i  s t a

dando  de i  r i su l t a t i ,  qu indi  anche  ques to ,  a l  d i  l à  d i  que l l i  che  po t evano  es se re  i  dubbi  quan -

do  è  s t a t a  f a t t a  l a  s ce l t a ,  o ra  sembra  una  sce l t a  che  abb ia  p reso  i l  t r end  e  comunque  i l  cam -

mino  g ius to .

Ri spe t to  a l l a  domanda  che  faceva  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  non  so  se  l ’Asses so re  Magug l i an i  o

i l  S indaco  po tevano  da re  una  r i spos t a .  Graz i e .

P rego ,  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  dunque ,  mi  sembra  abbas t anza  ch i a ro  que l lo  che  s t i amo  facendo ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ha

par t ec ipa to  anche  l e i  a l l e  nos t re  r i un ion i  s i a  d i  Magg io ranz a  che  d i  Oppos i z ione ,  pe r  t u t t i  i

P i an i  d i  s a lva t agg io  d i  Accam  che  sono  in  co rso : ce r to  che  v i ene  mon i to ra t a ,  l o  s a  pe r fe t t a -

men te ,  adesso  sembra  che  i l  b i l anc io  l o  vog l iono  approvar e  i l  15  d i cembre .  Come  ho  de t to

l ’a l t r a  vo l t a ,  spe t t a  ag l i  ammin i s t ra to r i  dec ide re  quando  convocare  l ’ a s semblea  pe r  i l  b i l an -

c io ,  bas t a  che  r i spe t t ano  l e  s cadenz e  f i s ca l i ,  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io  può  anche  es se re

r inv i a t a  s e  c i  sono  de i  mot iv i  va l i d i .  In  ques to  caso  penso  che  d i  mot iv i  ce  ne  sono  mol to  d i

p iù  che…  c ioè ,  c i  sono  t an t i s s imi  mot iv i  pe r  cu i  ques to  b i l anc io  è  s t a to  r i nvi a to ,  adesso  pe rò

sembra ,  ho  sen t i t o  che  vo l evano  convocar lo  pe r  me tà  d i cembre ,  adesso  non  so  se  poi  l o  f an -

no  o  no .  Qu ind i ,  s ì ,  ho  sen t i t o  anch’ io…  ho  sen t i t o  anch’ io  che  a l t r i  Comuni  hanno  p resen t a -

to  de l l e  i n fo rmat ive  a l l a  Cor t e  de i  Cont i  e  a l  MEF,  l ’ho  sen t i t o  anch’ io  pe rch é  lo  hanno  de t -

t o  l ’ a l t ro  g io rno  ne l  Cons ig l io  Comuna le  a  Legnano ,  devo  d i re  che  un  po’  mi  ha  s tup i to  pe r -

ché ,  s e  da  una  pa r t e  i l  S indaco  d i  Legnano  e  i l  Comune  d i  Legnano  s t anno  t r a t t ando  ins i eme

anche  con  no i ,  da l l ’ a l t r a  mandano  de l l e  i n fo rmat ive  a l l a  Cor t e  de i  Con t i ,  non  lo  so ,  non  so

cosa  d i re ,  sono  r imas to  bas i t o  anche  io ,  s e  devo  es se re  s ince ro .  Pe r  me  non  spe t t a ,  i n  ques to

momento ,  a i  Comuni  mandare  i n fo rmat ive  su  quan to  s t a  accadendo  pe rché  penso  che  tu t t i  i
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soc i  d i  Accam  s t i amo  lo t t ando  pe r  ce rca re  d i  s a lva re  ques t a  soc i e t à ,  pe r  cu i ,  a l  l im i t e ,  s e  c ’è

qua l che  cosa  che  non  funz iona  a l l ’ i n t e rno ,  sono  i  S indac i  e  i  Revi so r i  de l l a  soc i e t à  s t e s sa

che  dovranno  a t t i va r s i  pe r…  Per  i l  momento  non  vedo  pe rché  i  Comuni  debbano  fa re  ques to

passo ,  ve  l o  d i co  s ince ramen te .  E  se  mi  ch i ede  se  è  s egu i t a ,  beh ,  l o  s a  meg l io  d i  me ,  cons i -

de rando  i l  f a t t o  che  v i  ho  co invo l to  e  v i  s t o  ce rcando  d i  co involgere  e  s ape t e  ben i s s imo  l e

t ra t t a t i ve  i n  co rso ,  pe r  ce rc a r e  d i  s a lva re  l a  soc i e t à  Accam.

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Anz i tu t t o  anch’ io  vo l evo  segnare  i l  pun to  su l  manca to  b i l anc io  d i  Ac -

cam,  e ,  ne l  s enso  che  comunque  a l t r i  Comuni  non  s i  sono  p res i  l a  r e sponsab i l i t à  d i  in se r i r e

un  b i l anc io  i pot i zza to  basandos i  su  que l l i  p reced en t i ,  ma  hanno  omesso  p ropr io  d i  i n se r i r e  l a

pa r t ec ipa t a .  Ciò  de t to  ven iamo  a  sapere  da  Gh ido t t i  che  i l  b i l anc io  è  pos i t i vo  pe rché ,  ad

ogg i ,  nes suno  ce  lo  aveva  comunica to ,  qu ind i  s e  l u i  l o  s a   ben  venga  pe rò  a  no i  non  e ra  s t a to

comunica to  i n  nes sun  modo .

Su l l a  s egna l az ione ,  non  so ,  s econdo  me ,  vo r re i  s en t i r e  su  ques to  pun to  magar i  anche  i l  pa re -

re  de l l a  do t to res sa  Mar ino ,  ne l  s enso  che  mi  sembra  magar i  una  cosa  p ropr io  d i  rou t ine  do -

ver l a  f a re ,  e s sendo  che  non  è  a r r i va to  un  b i l anc io ,  d i  una  pa r t ec ipa t a ,  ne i  t empi  p rev i s t i ,

qu indi  vo l evo  sen t i r e  un  a t t imo  i l  pa re re  de l l a  do t to res sa  Mar ino  pe r  cap i re  un  po’  cosa  ne

pensa .

Invece  su i  b i l anc i  d i  Agesp ,  mah ,  mi  ch i edevo  se ,  v i s t i  tu t t i  ques t i  marg in i ,  non  c ’e r a  l a  pa r -

t e…  che  Agesp  comunque  fa  de i  s e rv i z i  da l  gas  a i  r i f i u t i ,  m i  ch i edevo  se  non  c ’e r ano  marg i -

n i  pe r  abbassa r e  un  po’  que l l i  che  sono  i  cos t i ,  ve r so  i  c i t t ad in i ,  d i  ques t i  s e rv i z i .  Graz i e .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Se  posso ,  p r ima  d i  pas sa re  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  P r ima  d i  pas sa re  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  r i co rdo  a  tu t t i  che  p iù

che  l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  ch i a ramen te  con ta  i l  suo  pa re re  pe rché  anche  i l  suo  pa re r e  è

v inco lan t e ,  ma  v i  r i co rdo  che  c ’è  i l  pa re re  de i  Revi so r i ,  e  po i  non  è  un   b i l anc io  i po t i zza to

que l lo  che  s i  è  messo  den t ro ,  è  e sa t t amen te  l ’u l t imo  b i l anc io  approva to  da l l a  soc i e t à  Accam,

qu indi  non  pa r l i amo  d i  cose  i po t i zza t e ,  è  un  b i l anc io  depos i t a to ,  l ’u l t imo  che  hanno  depos i -

t a to .  D’a l t ronde  s i  f a  anche  cos ì ,  quando  l a  soc i e t à  non  ha  ancora…  se  i l  t e rmine  de l  b i l an -

c io  conso l ida to  è  i l  30  novembre  e  c i  sono  deg l i  o s t aco l i ,  come  in  ques to  caso  Accam  che

non  ha  ancora  approva to  i l  b i l anc io ,  non  s i  f a  a l t ro  che  met t e re  que l lo  de l l ’ anno  p reced en te

e  po i ,  ve ramen te ,  f ac endo  l e  anno taz ion i ,  e  po i  i l  p ros s imo  anno  s i  me t t e  a  pos to ,  ques to  è .

E  comunque  ins i s to ,  c ’è  i l  pa re re  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  de i  Con t i ,  pe r  l a  p resen t az ione

de l  b i l anc io  conso l ida to .

Do t to res sa  Mar ino ,  s e  vuo le  agg iungere  qua l cosa?
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Un  secondo .  Lasc i amo  l a  pa ro l a  un  a t t imo  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  po i  dopo  do  l a  pa ro l a

a l l a  do t to res sa  Mar ino .  Graz i e .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Rip rendo  un  a t t imo  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  r i guardo  g l i  u t i -

l i  de l l e  soc i e t à  Agesp ,  de l l a  ga l as s i a  Agesp .  Vor re i  s apere  se  ques t i  u t i l i  sono  s t a t i  r e inve -

s t i t i  ne l l a  soc i e t à  s t e s sa ,  ne l l e  soc i e t à  s t e s se  e  i n   che  modo ,  da l  momento  che ,  come  ha  fa t t o

no ta re  l a  co l l ega ,  non  s i  è  anda t i  ne l l a  d i rez ione  d i  u t i l i zza r e  g l i  u t i l i  even tua l i  pe r  una  d i -

minuz ione  de l l e  t a r i f f e ,  ma  ev iden temen te  s i  è  pensa to  d i  r e inves t i r e  ne l l e  soc i e t à  s t e s se  pe r

o t t enere  de i  van t agg i ,  qu ind i   pe r  sv i luppar l e ,  pe r  conso l ida re  a l cune  lo ro  po l i t i che ,  e  vo r re i

magar i  una  b reve  sp i egaz ione  r i guardo  a  ques t a  s ce l t a ,  a  che  cosa  è  s t a to  des t i na to  ques to

u t i l e  che  l e  soc i e t à  hanno  fa t t o  r eg i s t r a re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dare i  l a  pa ro l a ,  pe r  una  p r ima  r i spos t a  t ecn i ca  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  cos ì  ch iud iamo  l a  v i -

cenda  d i  Accam  e  po i  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i  pe r  l a  r i spos t a ,  i nvece ,  a l l e  do -

mande  u l t ime .

P rego ,  do t to res sa  Mar ino .

La  do t to res sa  Mar ino  fo r se…  per fe t t o .

P rego ,  do t to res sa .

Non  l a  s en t i amo ,  o  pe ra l t ro  io  non  l a  s en to ,  non  so  se  g l i  a l t r i  l a  s en tono ,  ma  io  do t to res sa

non  l a  s en to .   

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

La do t to res sa  Mar ino  è  b rav i s s ima  su i  con t i  ma  t ecno log icamen te ,  anche  l ’ a l t r a  vo l t a…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  i ncominc i amo  con  l ’Asses so re  Magug l i an i ,  su l l e  r i spos t e  a l l e  r i ch i es t e ,  po i  pas s i amo

ancora  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  Vo levo  r i co rdare  che  ques t ’anno  o l t r e  a  r i duz ion i ,  f ac i l i t az ion i ,  e  agevo laz ion i ,  ecce t e r a ,

che  abb iamo  fa t t o  pe r  l a  TARI ,  pe r  l e  ca t egor i e  che  sono  s t a t e  co lp i t e  da l  Cov id .  Abb iamo

fa t to  anche  un  conge lamen to  d i  que l l a  che  av rebbe  dovuto  es se re  l ’ aumen to  p rev i s to  da

ARERA  che  l ’Au to r i t y  i n  mate r i a…  un  aumen to  che  è  med iamen te  de l  5%,  ma  par l i amo  d i  un

aumento  che  può  andar e  a l  4  a l  7 - 8  anche  10%  secondo  d i  caso  in  caso ,  qu ind i  i n   med ia  de l

5%,  u t i l i zzando  800 .000 ,00  Euro  d i  d iv idend i  de l  Gruppo  Agesp ,  qu ind i  i n somma,  a f fe rm are

che  i l  Gruppo  Agesp  non  con t r ibu i sce  a l  d iminu i re  l e  t a r i f f e ,  non  r i sponde  a l  ve ro ,  pe rché

ques to  è  un  esempio  pa l ese ,  i n somma.   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dot to res sa  Mar ino?  Nien t e ,  s t a se ra  non  r i usc i amo…  d i  so l i t o  funz iona  tu t t o ,  magar i  ha  qua l -

che  p rob lemino  con  i l  suo  pc .

La  pa ro l a  a  Luig i  Genon i ,  in t an to .  P rego .
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Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  ch i eder e ,  appun to ,  a l  S indaco ,  i l  f a t t o  de i  ven t i s e t t e  Comuni  che

fanno  pa r t e  de l  consorz io  Accam,  fanno  pa r t e  d i  Accam,  qua l  è  l a  pos i z ione .  Pe rché  adesso

abb iamo scoper to  che  i l  Comune  d i  Legnano  ha  fa t t o  ques t a  s egna l az ione  a l l ’ ISE  e  a l l a  Cor t e

de i  Cont i ,  i l  Comune  d i  Bus to ,  l ’Ammin i s t raz ione ,  i n  ques to  caso ,  s i  è  mossa  in  una  d i rez io -

ne  d ive r sa ,  m i  ch i edevo  qua l e  s i a l a  pos i z ione  de i  r e s t an t i  ven t i c inque  Comuni .  Pe r  cap i re  s e

i l   S indaco  su  ques t a  cosa  aveva  de i  f eedba ck ,  de l l e  i n fo rmaz ion i  pe r  cap i re  l e  pos i z ion i  de -

g l i  a l t r i  S indac i ,  come  s i  muovono  anche  lo ro  su l  lo ro  conso l ida to ,  v i s to  che  anche  lo ro  sono

in  fase  d i… a l t r i  Comuni  hanno  da  por t a re  i l  conso l ida to .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Vedo  che  s i  a s sen t a to  un  a t t imo  i l  s i gnor  S indaco .  R ip rovo  con  l a

do t to res sa  Mar ino ,  pe r  veder e  se  i l  mic ro fono ,  ( che  ha  i l  ve rde  quind i  dovrebbe

funz ionare ) . . .ma  dà  de i  p rob lemi .  Nien t e ,  mi  sa  che  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  dovrà  avere  da l l a

do t to res sa  Mar ino  una  r i spos t a  i n  separa t a  s ede ;  i  congegn i  t ecno log ic i ,  s t a se ra ,  non  ce  lo

consen tono ,  non  vedo  i l  s i gnor  S indaco  r i spe t to  a l l a  r i spos t a  a  Genon i ,  e  qu indi  v i  ch i edo ,

r i spe t to  a  ques to ,  anche  pe r  l ’ economia  de i  l avor i ,  d i  po t e r  andare  avan t i ,  e  ch i ederò ,  ovv ia -

men te ,  a l  Cons ig l io  Comuna le…

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Pres iden te  Mar i an i ,  s e  vuo i  posso  da re  qua l che…  s i ccome  s to  seguendo  anch’ io  in s i eme  con

i l  S indaco…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Beni ss imo .  Ben i s s imo ,  va  bene .

P rego ,  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Per  quan to  concern e  t u t t i  i  Comuni  d i  Accam  che  hanno  s i  o ra  approva to  i l  conso l ida to ,

l ’un i co  Comune  che  non  ha  cons ide ra to  Accam  ne l  conso l ida to  sceg l i endo  ques t a  come sce l t a

puramen te  t ecn i ca  (pe rché  i  po l i t i c i  d i  Legnano  d i cono  d i  non  aver  pa r t ec ipa to  a  ques t a  s ce l -

t a ) ,  con  sce l t a  de l  r ag ion ie re  capo  d i  Legnano ,  hanno  cons ide ra to ,  come  s i  confà  i n  ogn i

conso l ida to ,  g l i  u l t im i  da t i  ce r t i  de l   b i l anc io .  Ho  avu to  modo  anche  d i  appro fond i re  con  l a

do t to res sa  Mar ino ,  a  l ungo ,  i n  ques t e  s e t t imane :  i l  Comune  d i  Bus to  non  ha  manca to  pe r  nu l -

l a  ne l l ’ az ione  d i  con t ro l lo  ana logo ,  e  come  d i  ev ince  da  d ive r se  comunicaz ion i ,  ha  p iù  vo l t e

so l l ec i t a to  e  i nv i t a to  i l  Cons ig l io  e  l ’ a s semblea  d i  Accam  a  consegnare  i l  b i l anc io .  La  non

presen t az ione  de l  b i l anc io ,  ad  ogg i ,  non  conf igu ra  a l cun  i l l ec i t o ,  e ,  t r a  l ’ a l t ro ,  non  s i amo

ancora  neanch e  a l  31  d i cembre ,  e  quind i  l a  s egna l az ione  fo rmula t a ,  come sempl i ce  ind i caz io -

ne ,  da l  Comune  d i  Legnano ,  che  io  non  mi  pe rmet to  d i  c r i t i ca re  mai  pe rché  s i  pa r l a  d i  a l t r i

Comuni  i n  au tonomia ,  è  una   s ce l t a  che  pe r  ce r t i  ve r s i  i n f i c i a  i l  conso l idamen to ,  pe rché  ha

un  conso l ida to  che  non  t i ene  con to  d i  una  pa r t ec ipa t a  d i  cu i ,  d i  f a t t o ,  è  ancora  soc io  pa r t ec i -

pan te .  È  una  sce l t a  che  i l  r ag ion ie re  capo  d i  Legnano  ha  in t eso  fa re  d i  f ron t e  a l l a  qua l e  io ,

ne l l a  mia  t o t a l e  i ncompetenza  t ecn i ca ,  mi  as t engo  da l  g iudi ca re  ma  che  t rovo  abbas t anza  cu -

r iosa .

Diverso  è  i l  d i sco rso  che  faceva  pe r fe t t amen te ,  i l  p iù  t ecn i co  d i  me ,  Cons ig l i e re  Gh ido t t i ,

l addove  so t to l i neava  che  un  conso l ida to  è  mol to  p iù  co r re t t o  quando  t i ene  con to  d i  t u t t e  l e
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propr i e  pa r t ec ipaz ion i ,  e  qu ind i  t i ene  con to  d i  t u t t i  i  da t i  no i   e  approva t i ,  e  ce r t i f i ca t i ,  a l l a

da t a  de l  conso l idamen to .  Ques to  pe r  quan to  concerne  la  scel ta  di  tut t i  i  Comuni,  ad
oggi  sembra  che  l ’unico  Comune  che  ha  scel to  questa  curiosa  modali tà ,  s ia  i l
Comune di  Legnano che,  t ra  l ’al t ro ,  in  questo caso,  a  mio  avviso,  r ischia  di  met -
tere  in  diff icol tà  la  l inea  pol i t i ca  de l  S indaco  che ,  co r re t t amen te ,  s t a  invece  l avorando

per  sa lvaguardare  un ’az i enda .  È  come  se  oggi  i l  Comune  d i  Legnano  desse  pe r  s con ta to  che

en t ro  i l  31  d i cembre  de l  2020  non  c i  s i a  p iù  Accam;  io  pe r sona lmen te ,  s e  fos s i  i l  S indaco  d i

un  Comune  che  fa  cos ì ,  m i  sen t i r e i  pe r  l o  meno  in  d i f f i co l t à  po l i t i ca ,  pe rché  cos ì  f acendo  io

non  ho  fa t t o  quan to  dovevo  fa re  i n  con t ro l lo  ana logo ,  cosa  che  i l  Comune  d i  Bus to  s t a  f acen -

do ,  ma  ho  da to  pe r  pe r sa  e  pe r  non  p iù  es i s t en t e  una  soc i e t à ,  t an to  è  ve ro  che  ch i  ha  segu i to

i  l avor i  de l  Cons ig l io  Comuna le  ha  sen t i t o  che ,  non  i l  S indaco  e  non  l ’Asses so re ,  hanno  co -

munica to  ques t a  no t i z i a .  Io  pe rò  non  vogl io  en t ra re  ne l l e  ques t i on i  r i s e rva t e  che  sono  ogge t -

to  d i  comunicaz ion i  mie  p r iva t e ,  ma  i l  r ag ion ie re  capo  Malves t i t i ,  i l  qua l e  ha  pa r l a to  anche

d i  un  fondo  r i s ch i  cos t ru i t o  ad  hoc ,  anche  ques to  non  so  poi  come  ver rà  u t i l i zza to ,  en t ro  l a

f ine  de l l ’ anno ,  ne l  consun t ivo  p ross imo  qua lo ra ,  come  penso  s i a  ne l l ’ a spe t t a t i va  d i  tu t t i ,

l ’ az i enda  Accam,  d i  cu i  s i amo  tu t t i  soc i ,  e  qu indi  ne i  conf ron t i  de l l a  qua l e  dobb iamo  sv i lup -

pare ,  come  buon  padre  d i  f amig l i a ,  p ruden temen te ,  con  de t e rminaz ione ,  come  co r re t t amen t e

ha  fa t t o  l a  Rag ioner i a ,  l ’Asses so re  a l  Bi l anc io ,  ne l  nos t ro  Comune ,  a  p iù  r i p rese ,  ne l  co r so

deg l i  u l t imi  mes i ,  svo lge re  un  ruo lo  d i  s t imolo ,  de t e rminaz ione  e  con t ro l lo ,  ma  non  pos i z io -

n i  che  po t rebbero  add i r i t t u ra  es se re  con t roproducen t i  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  s t e s sa  e  pe r  l a

soc i e t à  medes ima .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i  pe r  l a  r i spos t a .  Penso  che ,  a  ques to  pun to ,  abb iamo  sv i luppa to  ab -

bas t anza  l ’ a rgomen to .

Se  non  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  i o  pas se re i  a l  vo to  pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  numero  80 .

Bene .  Pass i amo   a l  vo to  pe r  appe l lo .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

P rova  a l  con t ra r io  pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

I  con t ra r i  a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à?  Ch i  è  con t ra r io  ap ra  i l  m ic ro fono .

Con t ra r io ,  Lu ig i  Genon i .  Cont ra r i a ,  C laud ia  Cer in i .

As t enu t i ?  Tut t i  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i  qu ind i  sono  favorevo l i  ad  eccez ione ,  pe r  l ’ immedia t a

esegu ib i l i t à ,  de i  Cons ig l i e r i :  Genon i  Lu ig i  e  Cer in i  C laud ia .

  

Punto  n .  4  ( ex  punto  5 )

Var iaz ione  ag l i  s tanz iament i  d i  b i lanc io  2020- 2022 .

Approvata  verba le  n°  73 .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo ,  a  ques to  punto ,  a l  pun to  numero  5 ,  p ropos t a  numero  85 :  “Var i a z ione  ag l i  s t anz i a -

men t i  d i  b i l anc io  2020- 2022” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .   

Assessore  Magugl ian i  Pao la     
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Graz ie ,  P res iden te .  S ì .  Ven iamo,  come  de t to  i n  Commiss ione ,  a  va ra re  l ’u l t ima  va r i az ione  d i

b i l anc io  d i  ques t ’anno  ve ramen te  mol to  comples so .  Lasc i a t emi  spendere  una  pa ro l a  d i  r i n -

g raz i amen to  a l l a  do t to res sa  Mar ino  e  a  t u t t o  l o  s t a f f  de l  b i l anc io ,  pe rché  comunque  è  s t a to

veramen te  d i f f i c i l e ,  ques t ’anno ,  s t a re  a l  pas so  con  tu t t e  l e  s cadenze ,  f a re  t u t t o ,  anche  con

ques t a  moda l i t à   cos ì ,  d i c i amo ,  f a t t a  da l l ’ogg i  con  i l  doman i ,  de l l o  smar t ,  e  qu indi…  e  na tu -

ra lmen te  t u t t i  g l i  a l t r i  D i r igen t i  e  tu t t i  g l i  a l t r i  u f f i c i .  Pe rò ,  i n somma,  pe r  me  è  s t a to  i l  p r i -

mo  anno  in t e ro  da  Assesso re  a l  Bi l anc io  e  ho  v i s to  g l i  u f f i c i  andare  ad  una  ve loc i t à  t r i p l a

de l  so l i t o ,  qu ind i  vog l io  r i ng raz i a r e  t u t t i  o l t r e ,  ch i a ramen te ,  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  pe r  i l  con t r i -

bu to  da to  in  ques t a  emergenz a .

Vado  a  d i rv i  l e  u l t ime  va r i az ion i  de l l ’ anno ,  abb iamo  i l  p roge t to  smar t ,  i n t e ramen te  f i nanz i a -

to  da  Reg ione  Lombard i a  i n  mate r i a  d i  s i cu re zza  u rbana ,  f i na l i zza to  a l l a  r ea l i zz az ione  d i

se rv i z i  s t r ao rd ina r i  de l l a  Po l i z i a  Loca l e ,  pe r  l ’ emergen za  Covid - 19 ,  pe r  un  impor to  pa r i  a

15 .350 ,00  Euro .

Minor i  p roven t i  pe r  con t ravvenz ion i  s t r ada l i ,  a  ca r i co  d i  f amig l i e ,  pe r  Euro  400 .000 ,00 ;

come  d i cevo  in  Commiss ione ,  ques t ’u l t imo  lockdown  ha  ch i a ramen t e  r i dot to  l a  c i r co l az ione

de l l e  au tomobi l i ,  anche  in  ques to  au tunno ,  quind i  abb iamo  avu to  ques t a  d iminuz ione  de l l e

en t ra t e ,  pe rò  a  f ron t e  d i  ques to  abb iamo  una  r imodu laz ione  de l  fondo  c red i t i  d i  dubbia  es ig i -

b i l i t à  pe r  l a  quota  co r r i sponden te  pa r i  a  154 .764 ,00  Euro .  Sempre  pe r  lo  s t e s so  mot ivo  ab -

b i amo  minor i  p roven t i  pe r  r imborso  spese  pos t a l i  su  sanz ion i  de l  Codice  de l l a  S t rada  pe r

Euro  40 .000 ,00  pe r  r i duz ion i  ve rba l i  conseguen t i  s empre ,  appun to ,  a l l a  minor  c i rco l az ion e  d i

au tomobi l i .

Abb iamo,  i nvece ,  magg io r i  en t ra t e  pe r  s anz ion i  ammini s t ra t i ve  re l a t i ve  a l l e  p ra t i che  ed i l i z i e

per  Euro  12 .000 ,00 ;  abb iamo  spese  pe r  e roga z ione  con t r ibu t i  ad  opera to r i ,  s t ru t t u re  soc io  as -

s i s t enz i a l i ,  pe r  oner i  s t r ao rd ina r i  dovu t i  a l l ’ emergen za  Cov id ,  pe r  20 .000 ,00  Euro .

Abb iamo  l ’adeguamen to  d i  Cap i to l i  i n  en t ra t a  e  i n  usc i t a ,  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  r i guardan t i

p r inc ipa lmen te  i l  fondo  soc i a l e  r eg iona l e ,  i l  con t r ibu to  reg iona l e  d i  sos t egno  a l l e  f amig l i e ,

pe r  i l  man ten imen to  de l l e  ab i t az ion i  in   l ocaz ione  de l  p roge t to  “Re te  an t iv io l enza” .

Abb iamo  spese  d i  pubb l i caz ione  avv i so  d i  p ro roga  bando  ATEM  per  10 .000 ,00  Euro ;  mag -

g io r i  spese  pe r  p roge t t i  d i  t r ans i z ione  d ig i t a l e ,  p i a t t a fo rma  c loud  pe r  l a  d ig i t a l i zzaz ione  e

innovaz ione  t ecno log ica  de i  p rocess i  e  de i  s e rv i z i  on - l i ne  pe r  26 .000 ,00  Euro .   Abb iamo  ap -

p l i ca to  avanzo  v inco la to  d i  pa r t e  co r ren t e  pe r  10 .000 ,00  Euro ,  pe r  l e  spese  d i  pubb l i caz ione

de l l a  ga ra  ATEM.

Per  quan to  r i guarda  i nvece  l a  pa r t e  cap i t a l e ,  abb iamo  inves t imen t i  r e l a t i v i  ad  i n t e rven t i  d i

s i cu re zza  s t r ada l e  pe r  130 .000 ,00  Euro ,  f i nanz i a t i  pe r  60 .000 ,00  con  devo luz ione  mutu i  de r i -

van t i  da l  r i spa rmio  de l l e  manu tenz ion i  s t r ade  2019 ,  e  70 .000 ,00  Euro  med ian t e  l ’ a s sunz ione

d i  nuov i  mutu i .  Modi f i ca  de l l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  pe r  a l cun i  i n t e rven t i  r e l a t i v i  a l l a  ma -

nu tenz ione  deg l i  imp ian t i  t e rmic i ,  p receden tem en te  f i nanz i a t i  con  oner i  d i  u rban izza z ione

per  64 .000 ,00  Euro ,  o ra  invece  vengono  f inanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e .

Qu ind i  con  ques t a  va r i az ione  app l i ch i amo  oner i  d i  u rban izz az ione  a l l a  pa r t e  co r ren t e  pe r

139 .000 ,00  Euro ,  pe r  cu i  i l  t o t a l e  deg l i  oner i  app l i ca t i  a l l a  pa r t e  co r ren t e  r i su l t a  pa r i  a

1 .575 .169 ,00  Euro .  Bas t a ,  f i n i t o .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i ?

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la  Reguzzon i .
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Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)   ( In t erven to  d i s turba to )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i ng raz i a re  l ’Asses so re  Magug l i an i  pe rché  i n  ques t a  u l t ima  va -

r i az ione  abb iamo  comple t a to  i l  cos ì  de t t o  emendamento ,  mega  emendamento  Covid ,  che  ave -

vamo  fa t t o  b ipa r t i s an  a l l ’unan imi t à  come  in t e ro  Cons ig l io  Comuna le ,  e  abb iamo  p rev i s to

qu indi… sono  s t a t i  p rev i s t i ,  s i a  pe r  ques t ’anno  che  pe r  l ’ anno  p ross imo ,  de i  fond i  a  sos t egno

d i  que l l e  r ea l t à  soc io  san i t a r io  as s i s t enz i a l i  che  s i  occupano  d i  sogge t t i  con  hand icap  s i a  f i -

s i c i  che  ps i ch i c i ,  che  i n  ques t i  moment i ,  i n  ques t ’anno ,  i n  pa r t i co l a r  modo ,  hanno  avu to  un

aggrav io  d i  cos t i  dovu t i  a l l a  ges t i one  de l l ’ ep idemia  ed  a  una  non  vo lontà ,  a s so lu t amen te

cond iv i s ib i l e ,  d i  non  in t e r rompere  o  non  r i du r re  eccess ivamen te  i  s e rv i z i  e roga t i :  ATS  non

r i conosce  l ’ aggrav io ,  f acc io  un  esempio  bana l i s s imo ,  men t re  p r ima  un  pu lmino  r i usc iva  ad

andare  a  r ecuper a re  magar i  c inque  ragaz z i ,  ogg i  un  pulmino  (…)  d i  t r a spor t i  sono  ges t i t i  s i n -

go la rmen te  p ropr io  pe r  ev i t a re…  ass i cu ra re  i  d i s t anz i amen t i .  Po i ,  i l  pe rdura re  de i  cos t i ,  non

sono  s t a t i  p rev i s t i  da  un  aumen to  d i  con t r ibuz ione  da l  punto  d i  v i s t a  s an i t a r io ,  comunque  io

lo  r i t engo  un  ges to  s igni f i ca t i vo  se  pu r  l a  c i f ra  a  d i spos i z ione ,  con  ques t a  va r i az ione ,  è  ab -

bas t anza  l im i t a t a  ne i  20 .000 ,00  Euro ,  ma  è  un  ges to  d i  a t t enz ione  e  sono  con ten t a  che  s i amo

sta t i  a sco l t a t i ,  come  Cons ig l io  Comuna le ,  ne l l a  fo rmulaz ione  de l l a  r i ch i es t a ,  s i a  p r ima  ne l

documento  e  poi  i n  Commiss ione .  Qu ind i  r i ng raz io  t an to  l ’Asses so re  e  ch i a ramen te  anche  g l i

u f f i c i   che  hanno  l avora to  e  hanno  t rova to  i  fond i ;  l ’ anno  p ross imo  magar i  r i u sc i remo  ad

e l a rg i re  qua l che  somma p iù  s ign i f i ca t i va .  Graz i e  mi l l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?

P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  due  domande  che  fo r se  avevo  g i à  an t i c ipa to  du ran t e  l a  Commis -

s ione .  I  15 .000 ,00  Euro  p roven ien t i  da l l a  Reg ione  pe r  i l  p roge t to  smar t  sono  o re  pe r  i l  pe r -

sona l e ,  vo r re i  s apere  a  quan te  o re  ammontano ,  c ioè  quan te  o re  in  p iù  po t remo  pagare

a l l a  Pol i z i a  Loca l e  che  ha  l avora to  i n  modo  p iù  cons ide revo le ,  i n somma  p iù  i n t enso ,  in  que -

s to  pe r iodo .

Po i  avevo  ch i es to  a  quan to  cubava  in t e ramen te ,  d i c i amo  cos ì ,  anche  pe r  sommi  cap i ,  ma  tu t t i

g l i  i n t e rven t i  a  f avore  de i  commerc i an t i ,  de l l e  a t t i v i t à ,  appun to ,  che  abb iamo  sos t enu to  de l l e

a t t i v i t à  commerc i a l i  e  p rodu t t i ve  che  abb iamo  sos t enu to  con  l ’ i n t e rven to ,  con  l ’ emendamen -

to  comuni t a r io  che  abb iamo  rea l i zza to  a  l i ve l l o  d i  Cons ig l io  Comuna le .  Qu ind i ,  quan to  cuba

l ’ in t e ro  Capi to lo  d i  ques t i  i n t e rven t i  a  f avore  d i  commerc i an t i ,  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  e ,  d i  que -

s to  Cap i to lo  i n t e ro ,  quan to  p rov iene  da l lo  S t a to  o  da l l a  Reg ione?  Quan to  i nvece  p rov iene

da l l ’Ammini s t raz ione  s t e s sa?  Qua l  è  l a  r i cadu ta  che  s i  è  potu t a  avere ,  a lmeno  r i spe t to  a l  p r i -

mo  lockdown,  poss i amo  fa re  una  p r ima  fo togra f i a  su l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  c ioè  qua l i  i n t e rven t i ,

quan t i  in t e rven t i  sono  s t a t i  e f fe t t ua t i  con  ques t a  somma?  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .  C ’è  qua l che  a l t ro  i n t e rven to?  Se  no  do  l a  pa ro l a…

Prego ,   Va len t ina  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )
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Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  S ì ,  so lo  pe r  f a re ,  anch’ io ,  un  commento  a  ques t i

20 .000 ,00  Euro  mess i  su l l a…  per  g l i  opera to r i  s t ru t t u re  soc io  as s i s t enz i a l i .  I l  mio  t ag l io  è

l eggermen te  d ive r so  da  ch i  mi  ha  p recedu to ,  d i co :  “ f ina lmen te” ,  pe rché  è  ve ro  che  i l  nos t ro

emendamento  f i na lmen te  v i ene  p reso  in  cons ide raz ione ;  c i  abb iamo  messo  se i  mes i  e  hanno

messo  so l amen te  20 .000 ,00  Euro ,  quind i  in somma,  sono  un  po’  meno  con ten t a  r i spe t to  a l l a

Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  è  s ì  un  p r imo  passo ,  mi  sa re i  a spe t t a t a  un  poch ino  d i  p iù ,  pe rch é ,  i n -

somma,  ques to  emendamento  a r r i vava  a l  t e rmine  de l l a  p r ima  onda t a  e  s i amo  g i à  a r r i va t i   a l l a

seconda  inol t r a t a   pe r  me t t e re  de i  so ld i  l ì ,  e  i n  t u t t i  ques t i  mes i  c ’è  r imas to  uno  ze ro ,  pe rò

g l i  opera to r i ,  l e  s t ru t t u re  soc io  as s i s t enz i a l i  hanno  con t inua to  a  l avora r e  in  t u t t i  ques t i  mes i ,

qu indi ,  nonos t an t e  que l lo  ze ro  l ’ a t t i v i t à  è  s t a t a  svo l t a .  S i  è  a r r i va t i  t a rd i  su  ques t a  cosa  e ,

i nsomma,  20 .000 ,00  Euro  sono  poch i ,  spe ro  davvero  s i  possa  fa re  d i  p iù ,  s i  possa  t rovare

somme  magg io r i ,  pe rché  è  un  se t t o re  ve ramen te  impor t an t i s s imo ,  quind i ,  i n somma,  b i sogna

fa re  d i  p iù ,  ecco .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  Se  no…

Prego ,  Asses so re  Magug l i an i .

  

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Al lo ra ,  dunque ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  numero  d i  o re  de l l a  Po l i z i a  S t rada l e ,  ch i edo  poi

l ’ aus i l i o  de l  mio  co l l ega  Max  Rogora ,  d i  qua l cuno ,  pe rché  esa t t amen te  quan te  o re ,  come  s i

s i amo  o rgan izza t i  a l l ’ i n t e rno  de l  s e t t o re  Pol i z i a  S t rada l e ,  l o  s anno  lo ro .

Per  quan to  r i guarda  l e ,  d i c i amo ,  i l  r i su l t a to  de l l e  operaz ion i  che  sono  s t a t e  f a t t e  in  f avore

de i  commerc i an t i ,  tu t t i ,  tu t t i  quan t i  hanno  usu f ru i to  de l l ’ e senz ione  TOSAP,  qu ind i  abb iamo

avu to ,  i n somma,  t avol in i  a l l ’ aper to  t u t t o  l ’ anno .

Po i  abb iamo  85 .0000  r i s to ra t i  su  100 .000  c i rca  to t a l i ;  abb iamo  avu to  500  domande  pe r  l a

TARI ;  qua t t ro  pe r  l ’ IMU,  a l  momento ,  l a  TARI ,  ovv iamen te  i  so ld i  sono  i  nos t r i ,  pe r  cu i  1

mi l ione  r i spe t to  a i  c i r ca  4 .000 ,00  s t anz i a t i ,  e  po i ,  a l l a  f i ne  de l l ’ anno  t i r e remo  l e  somme,  po i

quando  fa remo  i l  consun t ivo ,  i n  p r imavera ,  f a rò  una  re l az ione ,  p ropr io  d i  t u t t o  l ’ anno ,  pe r

quan to  r i guarda…  in  rea l t à  l ’ho  g i à  f a t t a ,  c ioè ,  ne l  s enso  che  quando  avevo  fa t t o  l ’u l t ima  va -

r i az ione ,  ques to  au tunno ,  avevamo  g i à  f a t t o  comunque  un  to t a l e  d i  quan to  aveva  da to  i l  Co -

mune  d i  Bus to  pe r  t u t t a  l ’ emergen za  Cov id .  T ra  i l  Comune  d i  Bus to  e  S t a to  e ravamo  a  p iù  d i

6 .500 .000 ,00  d i  a iu t i ,  ques to  è  i l  conso l ida to ,  quando  fa remo  po i  i l  consun t ivo ,  v i s to  che

l ’anno  non  è  ancora  f i n i t o ,  quando  fa remo  i l  consun t ivo  po i  pot remo  darv i  i   numer i  a l  cen -

t es imo  su  t u t t o  quan to .  Pe rò  insomma,  in  ogn i  caso  l a  r i spos t a  da  pa r t e  deg l i  e se rc i z i  com -

merc i a l i  e  da  pa r t e  de l l a  ca t egor i e  c ’è  s t a t a ,  hanno  sub i to  fa t t o  l e  r i ch i es t e  pe r  usu f ru i re  de l -

l e  agevo laz ion i  e  adesso  ved iamo  anche  un  a t t im ino  con  ques t i  u l t im i  r i s t o r i  de l  s econdo

lockdown,  e  poi  t i r e remo  l e  somme.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .

Assessore  Rogora  Mass imo

No.  Posso  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Prego ,  Asses so re  Rogora ,  po i  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i .   

Assessore  Rogora  Mass imo

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  No ,  un  ca l co lo  p rec i so  d i  quan te  o re  s i  f a  con  l a

c i f ra  è  quas i  imposs ib i l e ,  pe rché  abb iamo  d ive rse…  i l  C1  non  p rende  come  i l  C5 ,  pe rc iò  ab -

b i amo d ive rse  modu laz ion i .  Sapp iamo che  comunque  f i no  a l  15  d i cembre  t u t t i  i  g io rn i  c i  s a rà

una  Pa t tugl i a  che  fa rà  i l  s e rv i z io  smar t ,  o l t r e tu t t o  poi  c i  sono  anche  que l l i  d i  Cassano  e

que l l i  d i  Olg i a t e ,  ma  un  ca l co lo  p rec i so  sugl i  o ra r i  non  è  f ac i l e ,  p ropr io  pe r  l a  mot ivaz ione

de l l e  d ive r se  s i t uaz ion i  de i  C1  e  C5 .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re ,  mi  scus i .  Pe r  una  mia  i gnoranza  pe r sona l e .

Assessore  Rogora  Mass imo

Prego .  .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  s e rv i z io  smar t  come s i  compone?

Assessore  Rogora  Mass imo

In  che  senso  come  s i  compone?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quan te  o re  sono?  Cioè  i l  t u rno ,  com’è  fa t t o?

Assessore  Rogora  Mass imo

Eh  appun to  pe r  ques to  l e  ho  appena  r i spos to  a l l a  Beru t t i .  A l lo ra  i l  t u rno  è  comunque  sempre

una  Pat tug l i a ,  c i  sono  de i  moment i  che  sono  magar i   due  Agen t i ,  c i  sono  de i   moment i  che

sono  i  due  Agen t i  e  l ’Uf f i c i a l e .  S i ccome  var i ano  po t rebbero  es se re  uno-due ,  o  due  Agen t i  e

due  Uf f i c i a l i  cambia  i l  s i s t ema ,  l ’ impor t an t e  è  copr i re  t u t t i  i  g io rn i  i l  s i s t ema .  Poi  po t rebbe

esse re  un ’o ra  i l  g io rno  luned ì ,  due  o re  o  t r e  o re  i l  g io rno  mar t ed ì ,  merco l ed ì .  D ipende  sem -

pre  da i  tu rn i  e  sopra t t u t t o  se  abb iamo  g l i  Agen t i  e  g l i  Uf f i c i a l i  d i spon ib i l i ,  anche  pe rché  vo i

sape t e  che  non  è  che  s i amo  a  p i eno  r i tmo  con  g l i  uomini ,  pe rc iò  dobb iamo  t rovare  anche  ch i

è  d i spos to  a  f a re  o ra r i  d i  s t r ao rd ina r io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Ho  co l to  l ’occas ione  in  Commiss ione ,  che  è  l a  Commiss ione  de l l a  mia

co l l ega  Cer in i ,  pe rò  v i s to  che  i n  Commiss ione  ho  avu to  l a  de l ega ,  mi  ch i edono  una  s in t es i ,

uno  schema  d i  s i n t es i  d i  que l l i  che  sono  g l i  in t e rven t i  d i  spese  ed  inves t imen t i  su l l a  d ig i t a -

l i zzaz ion e  de l l a  macch ina  ammin is t ra t i va .  E  p ropr io  p r ima  quando  i l  Cons ig l io  aveva  de t to ,

appun to ,  che  aveva  manda to  i l  p rospe t to ,  i n fa t t i  ho  r i cevu to  i l  p rospe t to  e  ch i edevo  se  que -

s t e  spese  sono  en t ra t e  in  una  va r i az ione…  se  in  ques t a  u l t ima  va r i az ione  d i  b i l anc io  e rano
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g ià  den t ro  p rec eden temen te ,  pe rch é  qua  s i  pa r l a  de l  t r i enn io  2021- 2023  d i  454 .000 ,00  Euro ,

s t i amo  par l ando  su l  2021  d i  ben  241 .000 ,00  Euro .

Co lgo  anche  l ’occas ione  d i  s egna l a re ,  v i s to  che  l ’ a l t r a  vo l t a  l ’Asses so re  Magug l i an i  aveva

de t to  l ’ app l i caz ione  IO  che ,  in  ques to  momento ,  d i c i amo ,  i l  Governo  s i  s t a  muovendo  pe r

por t a re  una  se r i e  d i  s e rv i z i ,  que l lo  che  e ra  i l  Bonus  Vacanze ,  adesso  s t i amo  rag ionando  an -

che  su l  Bonus  Bic i c l e t t e ,  p iu t t os to  che  su  a l t r e  cose ,  pas sano  tu t t e  da l l ’ app l i caz ione  IO,  ca -

p i re  s e…  ho  v i s to  che  c ’è  l ’ i n t eg raz ione  con  lo  speed  su l  po r t a l e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  ma

ch iedevo  se  c ’e r a  anche…  perché  non  t rovo ,  ne l l e  no t e ,   que l lo  che  è…  in  ques to  caso  lo

ch i edo  a l l ’Asses so re  Far io l i ,  cap i re  s e  c ’e r a  anche  l ’ i nves t imen to  s i  ques t a  app l i caz ione ,

qu indi  s e  i l  Comune  ader i sce  a  ques t a  app l i caz ione ,  qu indi  t roveremo  ne l l ’ app l i caz ione ,  che

è  de l l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione ,  a  ques to  pun to ,  i l  Comune  d i  Bus to  con  que l l i  che  sono  i

suoi  s e rv i z i  e  ne l  caso  sapere  qua l i  sono  i  s e rv i z i  che  andranno  implemen ta t i .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  Magug l i an i ,  po i ,  penso ,  l ’Asses so re  Far io l i .

P rego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Per  quan to  r i guarda  l e  va r i az ion i  a l l ’ i n fo rmat i ca  ce  n ’è  s t a t a  p iù  d i  una ,  c ioè ,  da  quando  c ’è

s t a t a  l ’ emergenz a  Cov id ,  da  quando  abb iamo  in i z i a to  a  l avora re  i n  smar t ,  abb iamo  fa t t o  p iù

d i  una  va r i az ione  d i  b i l anc io :  me  ne  r i co rdo  una  da  41 .000 ,00  insomma,  ques t a  ecc e t e ra ,  non

ho  qua  con  me  l a  co l l ez ione  de l l e  va r i az ion i ,  i n somma  ne  abb iamo  fa t t o  p iù  d i  una  p ropr io

per  f a r  f ron t e ,  i n  modo  t empes t ivo  e  pun tua l e ,  a l l ’ emerg enza  che  s i  è  v i a  v i a  c rea t a .  S i amo

sta t i  ve loc i s s imi ,  abb iamo  ampl i a to  comunque  l a  r e t e  de i  nos t r i  ha rdwar e  e  de i  so f tware ,

p ra t i camen te  s i amo  a r r iva t i  ad  una  pe rcen tua l e ,  d i  smar t ,  a l t i s s ima ,  comunque  sopra t t u t t o  i n

paragone  a  t an t i  a l t r i  Comuni  d ’ I t a l i a  s i amo  s t a t i  mol to  b rav i  ne l  r ecep i r e  l e  i nd i caz ion i  de i

DPCM,  qu ind i ,  comunque  abb iamo  fa t t o  p iù  d i  una  va r i az ione .

Po i ,  i l  r e s to ,  que l lo  a  cu i  i l  Cons ig l i e re  Genon i  s i  r i f e r i s ce  è…  s i cu ramen te  l o  ha  v i s to  ne l

DUP  t r i enna l e  e  l o  r i vedremo  appro fond i t amen te  ne l  p rev i s iona l e  che  fa remo  i l  17  d i cembre ,

c ioè ,  que l l e  g rosse  c i f re  d i  cu i  pa r l a  f anno ,  ch i a ramen te ,  pa r t e  de l  p roge t to  che  s i cu ramen te

mol to  impor t an t e  ne l  2020 ,  ma  comunque  che  andrà  avan t i  pe r  t u t t o  i l  t r i enn io ,  d i  modern i z -

zaz ione ,  d ig i t a l i zza z ione  e  in fo rmat i zza z ione ,  s empre  p iù  a l t a ,  de l l ’En te .  Qu ind i  poi  andre -

mo  ad  i l l u s t ra re  esa t t amen te ,  Asses so re  pe r  Asses so re ,  qua l i  sono  i  p roge t t i ,  qu indi  l ’Asses -

so re  Far io l i ,  a  d i cembre ,  i l l u s t re rà  t u t t e  l e  merav ig l i e  t ecn i che  che  av remo,  ecce t e ra .  Adesso

non  so  se  vuo le  g i à  d i re  qua l cosa ,  adesso  i l  mio  co l l ega .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Penso  che  l ’Asses so re…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

P rego ,  Asses so re .

  

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Graz ie ,  P res iden te .  In t e rvengo  so lo  pe r  spec i f i ca r e  che  ne l l a  d i scuss ione ,  pe ra l t ro  mol to  s in -

t e t i ca ,  de l  Documento  d i  P rogrammazione ,  i l  DUP,  avevo  so t to l i nea to  che ,  dec i samen te ,

l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  su l  s e rv i z io  d i  t r ans i z ione  d ig i t a l e ,  aveva  dec i so  d i  da re  un
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cambio  d i  pas so  mol to  dec i so ,  pe r  cu i  ne l l ’ ambi to  de l  p ross imo  Tr i enna l e  sono  p rev i s t e  spe -

se ,  pe r  i l  2021  i  241 .500 ,00  Euro  che  sono  d i f fe ren z i a t e ,  come  penso  l e i  abb ia  avu to  su f f i -

c i en t emen te  avu to ,  s e  non  e r ro…

Che ,  ovv iamen te  è  d iv i so  t r a  una  sos t i t uz ione  p rogres s iva  d i  a l cun i  e l emen t i ,  pe r  me t t e re  i n

s i cu re zza  i l  s i s t ema  hardware  e  d i  s a lva t agg io  d i  t u t t o  i l  s i s t ema  d ig i t a l e ,  e  i n  pa r t e ,  i nvece ,

su l l ’u t i l i zzo  e  l ’ acqu i s i z ione  d i  a l cune  p i a t t a fo rme  e  d i  a l cun i  so f tware  spec i f i c i .  Que l lo  che

invece  è  s t a to  a l  cen t ro  de l l ’u t i l i zzo  d i  r i so r se  g i à  i nse r i t e ,  pe r  e sempio ,  ne i  Cap i to l i  i nno -

vaz ione ,  des t i naz ione ,  ed  a l t ro ,  ne i  p rec eden t i  mes i ,  e  c iò  che  è  in se r i t o  in  ques t a  va r i an t e

che  cuba ,  mi  pa re ,  26 .000 ,00  Euro ,  vado  a  memor i a ,  è  e s senz i a lmen te  connesso  a  due  in t e r -

ven t i  pa r t i co l a r i  che  no i  dobb iamo  met t e re  a  s egno  en t ro  i l  31 .12 ,  e  che  sono  es senz i a lmen -

t e ,  una  p i a t t a fo rma  genera l i zz a t a  d ig i t a l e  i nc loud  pe r  l e  p reno taz ion i  de i  s e rv i z i  d i  appun ta -

men t i  e  una  se r i e  d i  s e rv i z i  speed  l ega t i  p reva l en t emen t e  a i  s e rv i z i  demogra f i c i ,  anagra f i c i ,

con  poss ib i l i t à  d i  s egu i re  d i re t t amen te  l ’ avanzamen to  de l l e  p ra t i che  e  d i  p ropr i e  i s t anze ,

t i po  pe r  e sempio ,  non  so ,  con  comunicaz ione  de l l e  s cadenz e ,  t i po  i l  pas sapor to ,  l a  ca r t a

d ’ iden t i t à ,  p iu t t os to  che  a l t ro .  E  po i  una  d ig i t a l i zza z ione  con  p i a t t a fo rma  app  pe r  i  s e rv i z i

mobi l i ,  su  smar tphone ,  p ropr io  pe r  l e  ce r t i f i caz ion i  i n  mobi l i t à .

Sono  ques t i  due  de i  p roge t t i  d i  p i a t t a fo rma  che  no i  met t i amo  in  es se re  en t ro  l a  f i ne  d i

ques t ’anno ,  pe r  cu i  necess i t ava  ques t a  u l t e r io re  va r i an t e  d i  26 .000 ,00  che  va  ad  agg iungers i

a l l e  a l t r e  va r i an t i  che  abb iamo  fa t t o  s i a  d i  r a f fo rzo ,  d i  r i s t o ro  ed  a l t ro ,  s i a  d i  magg io r  s i cu -

rezza  de l  s i s t ema  d ig i t a l e  in fo rmat i co  genera l e .

Non  ho  cap i to  i nvece ,  mi  pe rdon i ,  que l  t i po  d i  r i f e r imen to ,  a  una  p i a t t a fo rma  o  ad  un  so f t -

ware ,  che  facev a  p r ima ,  che  mi  è  s fugg i to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e re  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Asses so re ,  f acevo  r i f e r imen to  a  un ’app l i caz ione  p ropr io  che  è  de l l a  Pub -

b l i ca  Ammini s t raz ione ,  r i l a sc i a t a  d i re t t amen te  da l  Governo  d i  Roma:  p ra t i camen te  è

un’app l i caz ione  dove  i  Comuni  possono  ader i re  e  fo rn i re  i  s e rv i z i ,  è  access ib i l e  t r ami t e

speed  ed  è  e sen t e…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Probab i lmen te  no i  s t i amo  aderendo  ad  a l t r i  d i  ques to  t i po ,  t i po  “Munic ip i a”  p iu t tos to  che  a l -

t ro ,  comunque  appro fond i rò  d i re t t amen te  con  g l i  u f f i c i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Esa t to .  Vo levo  cog l i e re  l ’occas ione  so lo  pe r  s egna l a re  ques to  pe rché  so  che ,  appun to ,

l ’ app l i caz ione…  s i ccome  d i cevo ,  i l  buono  vacanz e  p iu t tos to  che  a l t r e  p romozion i  che ,  buo -

ne ,  che  i n  ques to  momento  s t anno  facendo  con  i  va r i  DPCM,  c redo  che  s i a  impor t an t e  andare

su  ques to  t i po  d i…

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Ma  s i cu ramen te…  s i cu ramen te ,  avendo  pa r t ec ipa to  a l l a  p resen t az ione  d i  que l l a  p i a t t a fo rma

in  c loud  con  speed ,  con  l e  comunicaz ion i ,  s egna l az ion i  s cadenze  in t e rg ra t e  de i  va r i…  che  è
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i n t eg ra to  t an to  con  S i c ra  Web ,  che  noi  abb iamo  g i à  come  p i a t t a fo rma  d i  fo rn i tu ra  Magg io l i ,

c i  sono  ques t i  t i p i  d i  s e rv i z i ,  ved i amo  d i  appro fond i r lo  u l t e r io rmen te .  Poi  non  vor re i ,  s i cco -

me  non  sono  mol to  t ecn i co  ed  è  un  se t t o re  a  cu i  mi  sono  avv ic ina to  con  pa r t i co l a re  cau t e l a ,

qu indi  non  vor re i  i nco r re r e  i n  e r ro r i ,  comunque  l a  r i ng raz io  pe r  i l  cons ig l io .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  o  c i  sono  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen to ,  i o  pas se re i  a l l a  vo t a -

z ione .  Non  c i  sono  r i ch i es t e .

Passe re i ,  qu ind i ,  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  Giunta  numero  85 :  “Var i a z ione  ag l i  s t an -

z i amen t i  d i  b i l anc io  2020-2022” .

Al l ’appe l lo  de l  vo to .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  l a  con t ro  p rova .

Ch i  è  con t ra r io?  Chi  s i  a s t i ene?  Genon i  Luig i ,  a s t enu to .  Tu t t i  g l i  a l t r i  sono  favorevo l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Pres iden te  Mar i an i ,  s cusami .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re  Far io l i .  D immi .   

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Volevo  to rna re…  Genon i ,  ma  tu  pa r l av i  d i  app l i caz ion i  “ I lo”  o  “App  Io”?

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Scus i ,  adesso  non  vo levo  in t ra t t ene re  i l  Cons ig l io  Comuna le  su  ques t a  cosa  un  po’  t ecn i ca .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Siccome  sono  anda to  a  vedere  i  da t i ,  no i ,  i l  s econdo  in t e rven to  che  facc i amo  en t ro

ques t ’anno  è  i l  p roge t to  d i  (…)  pe r  l ’u t i l i zzo  p i a t t a fo rma  “App  Io” ,  qu ind i  p robab i lmen te  è

que l lo  s t e s so  d i  cu i  pa r l av i  t u .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Esa t t amen te .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

L’app l i caz ione  de l l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

È  propr io  ques to ,  s ì ,  a l l ’ i n t e rno  d i  una  p i a t t a fo rma  par t i co l a re .  Qu ind i ,  t r anqu i l l i ,  è  g i à  den -

t ro .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )
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Per fe t t o .  Graz i e .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Okay .  Pe r fe t t o ,  g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Graz i e  a l  Cons ig l i e re  Genon i  pe r  i l  con t r ibu to .

Punto  n .  5  ( ex  punto  4 )

Rego lamento  de l  decoro  urbano  per  la  va lor i zzaz ione  del  paesagg io  urbano .

Approvata  con  emendamento .  Verba le  n°  74 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  82:  “Rego lamen to  de l  decoro  u rbano  pe r  l a  va lo -

r i zzaz ione  de l  paesagg io  u rbano” .

La  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Maf f io l i .

Assessore  Maff io l i  Emanuela

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i l  Rego lamen to  pe r  i l  decoro  che  so t topon iamo,  ques t a  s e ra ,

a l l a  va lu t az ione  e  a l  vo to  de l l ’ au l a ,  è  f ru t t o  de l  l avoro  a  qua t t ro  man i  con  anche  l ’Asses so re

Mar i an i ,  qu ind i  de l  l avoro  d i  due  Assesso ra t i ,  l ’Asses so ra to  a l  Commerc io  e  l ’Asses so ra to

a l l ’Ed i l i z i a ,  ed  è  i l  p r imo  Regolamen to ,  pe r  i l  decoro ,  d i  cu i  s i  do t a  l ’Ammini s t raz ione  d i

Bus to  Ars i z io ,  che  non  s ign i f i ca  che  non  abb ia  mai  no rmato  i l  decoro  pe rché  r imand i  a  no r -

me  re l a t i ve  a l  decoro  u rbano  sono ,  i n  e f fe t t i ,  p resen t i  i n  c inque  Rego lamen t i  v igen t i  che

sono:  que l lo  d i  Po l i z i a  Urbana ,  de i  r i f i u t i ,  de l  ve rde ,  de l l a  pubbl i c i t à  e  d i  occupaz ion e ,  de l l a

Tassa  d i  Occupa z ione  de l  Suo lo  Pubb l i co .  Che  cosa  abb iamo  t en t a to  d i  f a re ,  abb iamo  fa t t o

con  ques to  Rego lamen to?  S i amo  anda t i  a  no rmare  que l lo  che  non  e ra  p rev i s to ,  que l lo  che  an -

co ra  non  e ra  s t a to  cons ide ra to  co lmando ,  d i  f a t t o ,  un  vu lnus  e  l o  abb iamo  fa t t o  su l l a  sp in t a

anche…  su  una  sp in t a  c iv i ca  che  è  a r r i va t a  sopra t t u t t o  neg l i  u l t im i  t empi ,  ma  anche  su l l a

sp in t a  d i  a l cune  ca t egor i e ,  come  per  e sempio  que l l a  de i  commerc i an t i ,  che  da  mes i ,  s e  non

da  ann i ,  a lmeno  pe r  quan to  mi  r i guarda ,  da l l ’ i n i z io  de l  manda to ,  mi  hanno  sens ib i l i zza to  r i -

spe t to  a l l ’oppor tun i t à  d i  p revedere  a l cun i  accorg imen t i .  Qu ind i  ques to  Rego lamen to  co lma  i l

vu lnus  r i spe t t a  a  quan to ,  f i n  o ra ,  non  e ra  no rmato  e  co invo lge  p r inc ipa lmen te  t r e  ca t egor i e ,

che  sono ,  appun to ,  que l l a  de i  commerc i an t i ;  i  p r iva t i  che  s i ano  p ropr i e t a r i  d i  immobi l i  co -

muna l i ,  che  s i  a f fac c ino  su  pubb l i ca  v i a  o  p i azza ,  e  l e  imprese  ed i l i .

Io  i n t an to  appro f i t t o  pe r  r i ng raz i a r e  g l i  u f f i c i  che  s i  sono  c imen ta t i ,  che  c i  hanno  suppor t a to

e  sos t enu to  ne l l ’ e l aboraz ion e  d i  ques to  documento  che  è  i l  f ru t t o  anche  d i  un  l avoro  d i  con -

t ro l l o  i nc roc i a to ,  d i  s t ud io  i nc roc i a to ,  non  so lo  deg l i  a l t r i  Rego lamen t i ,  v igen t i  a  Bus to ,  che

comprendono  pa r t i  r i conduc ib i l i  a l  conce t to  d i  decoro ,  ma  anche  d i  a l t r i  Rego lamen t i ,  d i  a l -

t r i  Comuni ,  pe r  po t e r  e l abora r e  un  mode l lo  che  a  noi  s embrava  i l  mig l io re  poss ib i l e  pe r  l e

es igenze  de l l a  nos t ra  c i t t à .  R ingraz io ,  na tu ra lmen te ,  anche  l a  Di r igen t e ,  l ’ a rch i t e t t o  Bram -

b i l l a  che  è  Di r igen t e  d i  en t rambi  g l i  Asses so ra t i  e  ques to  ruo lo  ha  na tu ra lmen te  fac i l i t a to

anche  i l  coord inamen to  t r a  l ’u f f i c io…  t ra  g l i  Uf f i c i  de l l ’Asses so ra to  a l l ’Ed i l i z i a  e  i l  SUAP,

Uff i c io  de l l ’Asses so ra to  a l  Commerc io .  Ma  r ing raz io  anche  tu t t i  co lo ro  che  hanno  con t r ibu i -

t o ,  che  hanno  vo lu to  da re  un  con t r ibu to ,  s i a  a l l ’ i n t e rno  de l l ’Ammin is t raz ione  s i a  a l l ’ e s t e rno ,

dando  v i t a  ad  un  d iba t t i t o  che  ha  da to  deg l i  spun t i  d i  r i f l e s s ione ,  anche  impor t an t i ,  anche  se

magar i  i n  a l cun i  cas i  non  pe r t i nen t i  r i spe t to  a  ques to  documento ,  ma  ce r t amen te  d i  i n t e res se

comune ,  co l l e t t i vo ,  pe rché  r i co rd i amolo ,  ques to  Rego lamen to…  i l  f a t t o  che  s i a  s t a to  e  s i a
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cos ì  pa r t ec ipa to  d imost ra  quan to  l o  s fo rzo  de l l ’Ammini s t raz ione  d i  appron ta re  uno  s t rumen to

u t i l e  non  so lo  pe r  l a  pa r t e  e s t e t i ca ,  pe r  l a  qua l i f i caz ione  es t e t i ca ,  ma  anche  pe r  i l  mig l io ra -

men to  de l  v ive re  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  abb ia ,  i n  qua l che  modo ,  cen t ra to  l ’ob i e t t i vo .

In  modo  par t i co l a re  p rendo  spun t i  da  un  pa io  d i  a spe t t i ,  che  sono  emers i  da l  pubb l i co  d iba t -

t i t o ,  pe r  f a re  un  pa io  d i  ch i a r imen t i ,  uno  ha  r i guarda to…  i l  d iba t t i t o  s i  è  sv i luppa to  mol to

a t to rno  a l  d i sco rso  de l l e  ve t r i ne ,  e ,  i n  pa r t i co l a re ,  de l l a  sos t i t uz ione  de l l e  s a rac ines che .  No i

a r r iv i amo  a  ques t a  d i scuss ione  dopo  che  i l  Rego lamen to  è  pas sa to  a t t r averso  a l cun i  moment i

d i  conf ron to  e  d i  incon t ro ,  non  u l t ima ,  na tu ra lmen te ,  l a  Commiss ione  Cons i l i a re  competen t e

Anche  in  que l l a  s ede  ho  avu to  modo  d i  p rec i sa r e  come,  i n  r ea l t à ,  l ’obb l igo  d i  sos t i t uz ione

de l l e  s a rac ines che  che ,  r i co rd i amolo ,  r i guarda  i  so l i  t r e  cen t r i  s t o r i c i ,  d i  Bus to ,  Borsano  e

Sacconago ,  s i a  p rev i s to  i n  caso  d i  r ea l i zzaz ion e  d i  nuove  ve t r i ne ,  e  come  invece  l a  sos t i t u -

z ione  de l l e  s a rac inesch e ,  que l l e  comple t amen te  ch iuse ,  s i a  p rev i s t a  so lo  i n  caso  d i  i n t e rven t i

da l l a  s t r ao rd ina r i a  manutenz ione  in  su ,  una  p rec i saz ione  non  esp l i c i t a t a  ne l  t e s to  che  pe rò ,

da l  pun to  d i  v i s t a  deg l i  e s t enso r i  anche  t ecn i c i ,  de l l a  no rmat iva ,  e ra  i n  RE…  è  in  R ,  c ioè ,

sa rebbe  g i à  so t to in t esa ,  g i à  i nc lusa .  Ques to  pe r  r a s s i cu ra r e  anche ,  r i spe t to  ad  a l cune  p reoc -

cupaz ion i  che  s i  sono  l eva t e  ne i  conf ron t i  de l l a  ca t egor i a  de i  commerc i an t i ,  e  pe r  r a s s i cu ra re

che ,  na tu ra lmen te ,  lo  s fo rzo  de l l ’Ammin i s t raz ione  è  d i  t en t a re  d i  so t t r a r s i  ad  i s t i n t i  s ch i zo -

f ren i c i ,  c ioè ,  che  con  una  mano  and iamo  ad  a iu t a re  l a  ca t egor i a  che  s t i amo  a iu t ando  davvero

in  manie ra  mol to  cons i s t en t e ,  sop ra t t u t t o  ques t ’anno ,  dopo  l a  pandemia ,  e  da l l ’ a l t r a   t en t i a -

mo  d i  pun i r l i ,  i n somma,  d i  ag i re  ne i  l o ro  conf ron t i  i n  man ie ra  eccess ivam en te  coerc i t i va .  In

rea l t à  ques to ,  come  ho  de t to  a l l ’ i n i z io ,  ques to  Rego lamen to  recep i sce  anche  numerose  l o ro

i s t anze ,  qu ind i  è  s t a to ,  i n  qua l che  modo ,  l a  genes i  de l  con tenu to  d i  ques to  Rego lamen to ,  è

una  genes i  che  ha  v i s to  co invo l t a  ques t a  ca t egor i a  che  ha  avu to  modo  d i  conf ron ta r s i  po i  an -

che  a l  p ropr io  i n t e rno  r i spe t to  ad  a l cun i  a spe t t i  che  l a  r i guardavano  d i re t t amen te  senza  so l -

l evare  ob i ez ion i  a l  r i guardo ,  e  ques to  c i  f a re  anche  un  po’  pace  con  un’a l t r a  ob i ez ione

che  è  s t a t a  so l l eva t a  che  è  que l l a  de l l a  t empi s t i ca .  In  rea l t à  non  s i  po t eva  p revede re  che  t u t -

t o  ques to  sa rebbe  approda to  i n  au l a  i n  ques to  momento ,  pe rché ,  na tu ra lmen te  come  po te t e

immaginare ,  i l  l avoro  è  cominc i a to  mol to  t empo  fa ,  pe rò  i l  f a t t o  che ,  appun to ,  ques to  docu -

men to  vog l i a ,  s emmai ,  d imost ra re  come  anche  in  un  t empo  cos ì  d i f f i c i l e ,  a f f ron t a t e  l e  emer -

genze  e  l e  u rgenze  che  toccano  se t t o r i  s ens ib i l i  de l l a  nos t ra  c i t t ad inanza ,  d imos t ra  come

l ’Ammin i s t raz ione  comunque  non  pe rda  d i  v i s t a  l e  a l t r e  e s igenze ,  g l i  a l t r i  a spe t t i  su i  qua l i

p iù  e  p iù  vol t e  è  s t a t a  r i ch i amata  l a  sua  a t t enz ione .  Pe r  cu i  nes sun  in t en to ,  appun to ,  né  puni -

t i vo  né  ves sa to r io ,  ma  semmai  i l  t en t a t i vo  d i  t ene re  p resen t e  anche  l ’ impor t anza  d i  un  aspe t -

t o ,  come  que l lo  de l  decoro ,  che…  la  cu i  os se rvanz a ,  i l  cu i  r i spe t to  non  può  che  genera r e  be -

nef i c io  pe r  t u t t a  l a  c i t t ad inanza ,  i n  ques to  t empo  come in  ogn i  t empo  na tu ra lmen te .       

  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Maf f io l i .  In  ques to  Rego lamen to  sono  s t a t e  p resen t a t e  t r e  p ropos t e  d i

emendamento ,  una ,  f i rma  Bus to  a l  Cen t ro ;  una ,  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  d i  cu i

da rò  io  l e t t u ra  compres i  i  pa re r i ;  e  una  p ropos t a  da  pa r t e  de l  Gruppo  Lega  Nord ,  che  v i  è

pe rvenu ta  s t a se ra ,  qua l che  o ra  p r ima  de l l ’ i n i z io  de l  Cons ig l io .

Io ,  pe r  agevo la re  i l  l avor i ,  v i s to  che  r i guardo  a l l a  p ropos t a ,  u l t ima ,  de l l a  Lega ,  c ’e r a  anche

da  pa r t e  de l  Gruppo  de l l a  Lega  una  r i ch i es t a  d i  conf ron to  con  l a  p ropos t a  d i  Bus to  a l  Cen t ro

per  t rovare  magar i  una  p ropos t a  comune ;  pas se re i  i n t an to  a  l eggerv i…  darò  so lo  l e t t u ra  de l

t e s to  de l l e  p ropos t e  d i  emendamento  p resen t a t e  da l  Cons ig l i e re  Cornacch i a ,  e  d i  pa re r i  da

Pag. 29 di 55



par t e  deg l i  u f f i c i ,  i n  modo  t a l e  che  abb ia t e  con tezza  d i  quan to  s i  dovrà  po i  vot a re ,  f e rmo  re -

s t ando  ovv iamen te  l a  d i scuss ione  e  l e  dec i s ion i  che  c i  s a ranno .

Dunque ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  p ropos t e  d i  emendamento  p resen t a t e  da l  Cons ig l i e re  Cornac -

ch i a ,  sono :  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  mod i f i ca re  ed  agg iungere :  “ l e  a ree  ined i f i ca t e  non  devono  es se re

l asc i a t e  in  s t a to  d i  abbandono  ma  sono  sogge t t e  a  manutenz ione  pe r iod i ca  secondo  l e  moda -

l i t à  d i  s egu i to  espos t e” ,  qu i  c ’è  una  mod i f i ca  l e s s i ca l e  de l l a  pa r t e  no rmat iva  e  qu ind i  c ’è  una

propos t a .

Per  quan to  r i guarda  l ’ a r t i co lo  7 ,  comma  2 ,  ch i ede  d i  agg iungere :  “ne l  caso  d i  nuova  e  to t a l e

t i n t egg ia tu ra  de l l e  f ac c i a t e  ne i  cen t r i  s t o r i c i ,   i l  p ropr i e t a r io  dovrà  o t t enere ,  pe r  v i a  b reve ,  i l

p reven t ivo  pa re r e  de l l a  Commiss ione  de l  Paesagg io ,  su l l ’uso  de l  co lo re  da  rea l i zz a r e” .

Qu i  d i ce ,  dopo  l ’ a r t i co lo  12  agg iungere  un  nuovo  a r t i co lo ,  un  a r t i co lo  13  d i  nuova  fo rmula -

z ione :  “ i  p ropr i e t a r i  deg l i  e se rc i z i  commerc i a l i  d i  consumo  de i  p rodo t t i  d i  vend i t a  sono  t e -

nu t i  ad  appor re  a l l ’ e s t e rno  de l l ’ i ng res so  de i  r accog l i t o r i  de l l e  ca r t e ,  ba r ra ,  con ten i to r i .  Sono

a l t r es ì  t enu t i ,  ne l l ’ a rco  de l l a  g io rna t a , a  p rovvedere  a l l a  pu l i z i a  de l lo  spaz io  an t i s t an t e

l ’ i ng res so  de l  p ropr io  ese rc i z io” .

Qu i  c ’è  un  commento  da  pa r t e  de l  p roponen te :  “ In  t a l  l odo ,  agg iungo  io  dovrebbero  pure  r i -

muovere  g l i  e sc remen t i  de i  can i  su i  marc i ap i ed i  e  so t to  i  po r t i c i ” ,  e  qu i  mi  r i ch i amo

a l l ’ i n t e rven to  de l  co l l ega  Armi rag l io  du ran t e  l a  Commiss ione .

Ar t i co lo  13 ,  s anz ion i ,  dovrebbe  d iven ta re  l ’ a r t i co lo  14 :  “por t a re  t u t t e  l e  s anz ion i  ad  un  mi -

n imo  d i  150 ,00  con  un  mass imo  d i  1 .500 ,00  Euro” .  S i  t enga  con to ,  a  t a l  p ropos i to ,  come

commento ,  che  l a  s anz ione  mass ima  non  può  supera re  d i  10  vo l t e  que l l a  min ima .  “Por t a re  l a

sanz ione  r i do t t a  d i  un  t e rzo  a  500 ,00  pe r  tu t t e  l e  f a t t i spec i e  de l l e  v io l az ion i ” ,  s i  cons ide r i ,

come  commento  da  pa r t e  de l  p roponen te ,  s i  cons ide r i ,  a l  t a l  p ropos i to ,  che  l a  s anz ione   p re -

v i s t a  ne l l a  p ropos t a ,  ovvero  d i  Euro  100 ,00  è  a s so lu t amen te  r i s i b i l e  s e  r appor t a t a  a l l a  g rav i -

t à  de l l a  v io l az ione  medes ima  oppure  a  que l l a  de l l a  s empl i ce  con t ravvenz ione  pe r  un  d iv i e to

d i  sos t a .  Ques t e  sono  l e  p ropos t e .

Per  quan to  r i guarda  i  pa re r i  a  ques t e  p ropos t e ,  a l  Di r igen t e  de l  SUAP,  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l -

l a ,  e sp r ime  pa re re  favorevo le  pe r  l a  mod i f i ca  de l l ’ a r t i co lo  4 ,  comma  1 ,  de l  ve rbo  da  “non

possono”  a  “non  devono” ;  pa re r e  con t ra r io  pe r  quan to  r i guarda  l e  ques t i oni  d i  co lo r i ,  penso :

“ In  quan to  avendo  c l as s i f i ca to  ne l l a  zona  C10 ,  ca r t a  de l l a  s ens ib i l i t à  de l  P i ano  de l l e  Regole

de l  DGT,  i   nuc l e i  d i  an t i ca  fo rmaz ione  A1 ,  A2 ,  A3  con  c l as se  d i  s ens ib i l i t à ,  de l  s i t o ,  a l t a ,

t u t t i  g l i  i n t e rven t i  su l l e  f acc i a t e  deg l i  ed i f i c i  r i su l t ano  ad  impa t to  paes i s t i co  sopra  l a  sog l i a

d i  r i l evanz a  e  qu ind i  sono  so t topos t i  a l  pa re re  de l l a  Commiss ione  pe r  i l  Paesagg io ,  a i  s ens i

de l  DGR 11045  de l  08  novembre  2002” .

Per  quan to  r i guarda ,  invece ,  l e  p ropos t e…  dunque ,  pe rché  qu i  non  vedo  i  r i f e r imen t i ,  ma

penso  s i a  l ’ a r t i co lo  d i  nuova  p ropos t a ,  pa re r e  con t ra r io  pe r  l ’ i n t roduz ione  de l  nuovo  a r t i co -

lo ,  in  quan to  g i à  p rev i s to  a l l ’ a r t i co lo  30  de l  Regolamen to  d i  Po l i z i a  Urbana .

Per  quan to  r i guarda  l ’ a r t i co lo  13  su l l e  s anz ion i ,  pa re re  con t ra r io  da  pa r t e  de l  Di r igen t e

SUAP  per  l a  modi f i ca  de l l ’ a r t i co lo  13  re l a t i vo  a l l e  s anz ion i ,  i n  quan to  p reva l e  l a  r i s e rva  d i

l egge  e ,  ne l  caso  in  ogge t to ,  i l  r i f e r imen to  a l  comma 1 ,  de l l ’ a r t i co lo  7  Bi s ,  de l  Decr e to  Leg i -

s l a t i vo  18  agos to  2002 ,  numero  267  i l  TUEL,  i l  Tes to  Un ico  deg l i  En t i  Loca l i ,  “ sa lvo  d ive r -

sa  d i spos i z ione  d i  l egge  pe r  l e  v io l az ion i  de l l a  d i spos i z ion i  de i  Rego lamen t i  Comuna l i  e

P rovinc i a l i ,  s i  app l i ca  l a  s anz ione  ammini s t ra t i va  pecun ia r i a  da  25 ,00  Euro  a  500 ,00  Euro” .

Ques to  e ra  i l  pa re re  esp res so  da l  Di r igen t e  de l  SUAP.

Passo  po i  a l  pa re re  esp res so  da l  Di r igen t e  deg l i  Af fa r i  Genera l i…  scusa t e ,  de l l e  F inanze ,  e

qu indi  pe r  quan to  r i guarda  l a  ques t i one  de l l a  r ego la r i t à  con tab i l e .  La  Di r igen te ,  do t to res sa
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Marino ,  che  esp r ime  pa re re ,  su l l ’ a r t i co lo  4 ,  mod i f i ca re  e  agg iungere ,  non  r i l eva ,  da l  pun to

d i  v i s t a  con tab i l e ,  nes suna  os se rvaz ion e .

L’a r t i co lo  7 ,  comma 2 ,  non  r i l eva ,  da l  pun to  d i  v i s t a  con tab i l e ,  nes suna  os se rvaz ione .

L’a r t i co lo  13  d i  nuova  fo rmulaz ione ,  non  r i l eva ,  da l  pun to  d i  v i s t a  con tab i l e ,  nes suna  os se r -

vaz ione .

Su l l ’ a r t i co lo  13 ,  s anz ion i ,  che  dovrebbe  d iven ta re  4 ,  5 ,  6 ,  7 ,  8 ,  9  no  r i l eva  nes suna  os se rva -

z ione .

C’è  un  secondo  pa re r e…  no ,  s cusa t e  e ra  una  r i p ropos i z ione ,  ne l l a  ma i l ,  de l  pa re r e

de l l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a .  Penso  d i  ave rv i  da to ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  p ropos t e  de l  Cons i -

g l i e re  Cornacch ia ,  v i  ho  i l l u s t ra to  l e  p ropos t e  e  v i  ho  da to  i  pa re r i ,  r i cevo  da…

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Pres iden te ,  m i  scus i .  Su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  s e  posso .  Ne l  s enso  che  a  me  non  r i su l t a  che ,  i n

t e rmin i  d i  Rego lamen to ,  un  Cons ig l i e re  a s sen t e  possa  p resen t a r e  un  emendamento ,  ne l  s enso

che  l e i  lo  s t a  i l l u s t rando ,  i o  l a  r i ng raz io ,  non  en t ro  nemmeno  ne l  mer i t o  de l l a  ques t i one  de l

Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  ma  a  me  r i su l t a  che ,  i n  t e rmin i  d i  Rego lamen to ,  s e  un  Cons ig l i e re  è

as sen t e  l ’ emendamento  può  es se re  even tua lmen te  fa t t o  p ropr io  da  un  a l t ro  Cons ig l i e re  Co -

muna le  e  po r t a to  avan t i ,  pe rò  non  r i t engo ,  i n  ques to  momento ,  come  s i  possa  en t ra re  ne l  me -

r i t o  de l l a  d i scuss ione  d i  ques to  emendamento .  P reannunc io  che  i l  Gruppo  s i  a s t e r rà  da l l a  d i -

scuss ione  e  da l l a  vo t az ione  d i  ques to  pun to .  R ipe to ,  s e  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  i n t ende

presen t a re  i l  suo  emendamento  i n  qua l che  modo  deve  fa re  i n  modo  d i  e s se re  p resen t e  i n  Con -

s ig l i o  Comuna le  come  s t i amo  facendo  tu t t i ,  ne l  s enso  che ,  adesso  non  mi  sembra…  davvero ,

senza  sp i r i t o  po l emico  con t ro  nes suno ,  pe rò  non  r i t engo  co r re t t o  che  i l  P res iden te  de l  Cons i -

g l io  Comuna le…  r ipe to ,  non  è  un  a t t acco  a l l a  sua  pe r sona ,  s i  i n t enda  bene ,  P res iden te ,  pe rò

o  l e i  f a  suo  l ’ emendamento  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  e  l o  p ropone ,  o  a l t r imen t i…  non  r i -

t engo ,  da l  pun to  d i  v i s t a  de l  Regolamen to ,  co r re t t o ;  in  ques to  ch i edo  anche  i l  pa re r e  de l  Se -

g re t a r io  Comuna le .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ant i c ipo  che ,  su l l a  sua  r i f l e s s ione ,  pu r  co r re t t a ,  m i  sono  conf ron ta to ,  p ropr io  ogg i ,  con  i l

Segre t a r io  Comuna le  e  s i  è  venu t i  a l l a  dec i s ione ,  p ropr io  pe rché  non  c ’è…  c’è  un  vuoto ,  i n

rea l t à ,  no rmat ivo ,  a l l ’ i n t e rno  de l  Regolamen to  su l l e  p ropos t e  d i  emendamento  d i… per  ev i t a -

re  anche ,  ovv iamen te ,  s t r a sc i ch i  su  ques t a  p ropos t a ,  da  pa r t e  de l  p roponen te ,  che  comunque

l ’ha  depos i t a t a  e  p ro toco l l a t a ,  d i  mandar l a  in  d i scuss ione ,  ovv iamen te  con  i l  d i r i t t o  de i  Con -

s ig l i e r i  d i  e sp r imere  i l  l o ro  voto  ne l l a  man ie ra ,  pe ra l t ro ,  che  l e i  ha  esp res so ,  e  anche  de l lo

sv i luppo  de l l a  d i scuss ione ,  ma  d i  cons ide ra r e  oppor tuna  l a  d i scuss ione  de l  pun to ,  i l  vo to  e

qu indi  ch iudere  anche  su  ques t a  p ropos t a  d i  emendamento  e  po t e r  p render e  una  dec i s ione .

Pera l t ro  i l  Segre t a r io  qu i  p resen t e  se  vuo i  appro fond i re  anche  un  a t t im ino  l a  d i scuss ione  che

abb iamo  avu to ,  l i be ro  d i  f a r lo ,  pe rò ,  r i bad i sco ,  c ’è  s t a t a  da  pa r t e  s i a  de l l ’Uf f i c io  d i  P res i -

denza ,  s i a  de l  Segre t a r io  un  esame ,  de l l a  p ropos t a ,  i n  ques t i  g io rn i ,  e  s i amo  venu t i  a  ques t a

dec i s ione  che  sapp iamo  anomala .  P robab i lmen te  su  ques to  andrà  fa t t o  anche  un  appro fond i -

men to  r i spe t to  a l  Rego lamen to .  Chi  p revede ,  pe r  quan to  r i guarda  g l i  a t t i  cons i l i a r i ,  i n t e r ro -

gaz ion i  e  moz ion i ,  s ì ,  l a  p resa  i n  ca r i co  da  pa r t e  d i  a l t r i  de l l a  p ropos t a  d i  un  Cons ig l i e re ,

non  è  p rev i s t a  i nvece  pe r  g l i  emendament i .  Ques to  è  l a  r i spos t a  t ecn i ca  a l l a  cosa ,  che ,  ov -

v i amen te  pe rò ,  r i pe to ,  s e  i l  Segre t a r io  vuo le  appro fond i re  ben  venga  pe rché…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )
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Segretar io  Genera le  d ’Apol i to  Domenico

Se  posso ,  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Segre t a r io .

Segretar io  Genera le   d ’Apol i to  Domenico

Rispondo  a l  Cons ig l i e re ,  a l  do t to r  Genon i .  In  e f fe t t i ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ i n t e r rogaz ion e  e

l a  moz ione ,  i l  Rego lamen to     che  d i sc ip l i na  i l  funz ionamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le  è  ab -

bas t anza  ch i a ro :  s e  l ’ i n t e r rogan te  o  i l  p roponen te  l a  moz ione  non  sono  p resen t i ,  ovv iamen te

i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le  non  fa  d i scu t e re  l ’ i n t e r roga z ione  o  l a  moz ione ,  a  meno

che  l ’ i n t e r roga z ione  non  s i a  so t tosc r i t t a  da  p iù  Cons ig l i e r i ,  a l l o ra  i n  ques to  caso ,   l ’ i n t e r ro -

gaz ione  ve r rà  i l l us t ra t a  da l l ’ a l t ro  Cons ig l i e re  de l  Gruppo .

Per  quan to  r i guarda  g l i  emendament i ,  a  s egu i to  d i  un  appro fond imen to  u l t e r io re  fa t t o  ques to

pomer igg io ,  e f fe t t i vamen te  l ’ a r t i co lo  23 ,  comma 2 ,  non  è  fo rmula to  i n  man ie ra  ch i a r i s s ima .   

L ’a r t i co lo  23 ,  comma  2 ,  d i ce  esp res samen te  che :  “g l i  emendament i  r i t i r a t i  oppure  non  t r a -

s fo rmat i  i n   moz ione  o  che  dovrebbero  es se re  d i ch i a ra t i  decadu t i  pe r  l ’ a s senza  de l  p roponen -

t e ,  possono  es se re  fa t t i  p ropr i  da  c i ascun  Cons ig l i e re” .  Qu ind i  i o  ho  appro fond i to .    Dun-
que,  i l  Cons ig l io  Comuna le  che  ha  approva to  ques to  Rego lamen to ,  che  s i  è  da to  ques t e  r ego -

l e ,  i n  r ea l t à  l o  d i ce  inc iden ta lmen te :  “ . . . g l i  emendament i  r i t i r a t i  oppure  non  t r as fo rmat i  i n

moz ione ,  oppure  che  dovrebbero  es se re  d i ch i a ra t i  decadu t i  pe r  l ’ a s senza  de l  p roponen te . . ” .

Quindi  ques to  i nc i so  fa  s ì  che  l ’ emendamento  dovrebbe  es se re  d i ch i a ra to  decadu to ,  è  i nc i -

den ta lmen te  sc r i t t o  -  ;  g ius t amen te  i l  P res iden te  ha  co l to  un  inv i to ,  pe r  co r re t t ez za  i s t i t uz io -

na l e ,  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  …  però  ho  anche  i l  dovere  d i  f a re  appro fond imen -

t i ,  anche  pe rché  no i  pas s i amo  da  un  a rgomen to  ad  un  a l t ro  con  es t rema  fac i l i t à ,  no i  s i amo

Segre t a r i  Gener a l i ,  qu ind i  c i  s t a  ques t a  co r re z ione  in  co rsa .  Ringraz io  i l  P res iden te ,  r i ng ra -

z io  i l  do t to r  Genon i .       

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  qu ind i ,  r i spe t to  a  ques to  comunque ,  i o  avendo  o ramai  da to  l e t t u ra  e  t u t t o ,  penso

che  r i spe t to  a  ques t a  cosa  pot remo  comunque  dec ide re  d i  vo t a re ,  d i  pa r t ec ipa re  senza  su  que -

s to  c re a re ,  ovv iamen te…

Passe re i  i nvece  a l l e  p ropos t e  de i  p roponen t i  p resen t i ,  e  c ioè  de l l a  Cons ig l i e ra  Laura  Alba  e

success ivamen te  de l l a  Lega ,  f e rmo  res t ando  se  c i  sono  s t a t e  du ran t e  l e  d i scuss ion i  de i  p rece -

den t i  punt i  de l l e  r i f l e s s ioni  da  pa r t e  de i  due  Grupp i  pe r  a r r i va re  ad  un  pun to  comune .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Laura  Alba .

Ah ,  p rego ,  Cons ig l i e re  Azz imont i .  P rego .

Consig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .   Come  avevamo  an t i c ipa to  ne l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  po i  c i  s i amo

conf ron ta t i ,  con  l a  Cons ig l i e ra  Alba ,  i n  mer i t o  a  ques t i  due  emendament i ,  pe rché  vo l evo  p re -

c i sa re  che ,  come  Gruppo  Lega ,  no i  abb iamo  an  che  cond iv i so  un  emendamento  fa t t o  da  Bus to

a l  Cen t ro  i n  quan to  r i specch ia  anche  l ’ i dea  che  avevamo  no i .  Avevamo  so lo  no t a to  che  l ’uso

de l l a  t e rmino log ia ,  i n se r i t a  ne l l a  pa r t e  d i  mod i f i ca ,  dove  v i ene  c i t a to  “opere  d i  r i s t ru t t u ra -

z ione ,  r e s t au ro ,  e  (…)  conse rva t ivo” ,  fos se ro  eccess ivamen te  res t r i t t i ve  r i spe t to  a l l ’ob i e t t i vo
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che  l ’Ammin i s t raz ione  vuo le  da r s i  con  ques to  Rego lamen to ,  o s s i a  que l lo  d i  i ncen t iva re  i l

cambio  de l l e  s e r rand e  pe rché  cons ide ra t a  una   cond iz ione  s i a  d i  be l l ezza  pe r  quan to  r i guarda

i l  decoro  de l  cen t ro ,  ma  anche  d i  s i cu rez za  pe rché  comunque  una  ve t r i na  i l l umina t a  po r t a…

al lont ana  magg io rmen te  l e  pe r sone  che  hanno  ca t t i ve  i n t enz ion i ,  comunque  por t a  a  v ive re

p iù  i l  cen t ro .  Qu ind i  que i  t e rmin i  c i  s e rv ivano…  s i  s embravano  un  poche t t i no  res t r i t t i v i ,

qu indi  avevamo  p ropos to  d i  i n se r i r e  i l  t e rmine  “manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  o  d i  l i ve l l o  su -

per io re” ,  qu indi ,  d i c i amo  che  ne l  conce t to  i  due  emendament i  e rano  mol to ,  mol to  s imi l a r i ,

c ’e ra  so lo  un  u t i l i zzo  d i  t e rmino logia  d ive r sa .  Io  mi  sono  conf ron ta to  s i a  in  Uf f i c io  d i  P res i -

denza  che  po i ,  i n  s egu i to ,  con  l a  Cons ig l i e ra  Alba ,  e  abb iamo fo rmula to  ques to  emendamento

che  p resen t e remmo  as s i eme ,  a  ques to  pun to ,  s e  l a  Cons ig l i e ra  me  lo  confe rm a  anche  qu i ,

dove ,  s e  poi  vo l e t e  ve  ne  do  l e t t u ra ,  dove  abb iamo  uni to  p ra t i camen te  l e  due  pa r t i  d i  emen -

damen to .

Io  non  so ,  P res iden te ,  s e  vuo le  magar i  ne  do  l e t t u ra  e  po i  magar i  s e  l a  Cons ig l i e ra  Laura

vuo le  da re  i l  suo…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dire i  d i  s ì  pe rché  ho  v i s to  adesso  men t re  d i scu t evamo,  r i ng raz io  l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i  e

l a  Cons ig l i e ra  Cerana  che  mi  hanno  da to  i nd i caz ion i  r i spe t to  ad  un  emendamento  a r r i va to ,  e

qu indi…  non  so  se  e ra  l ’ emendamento  p receden te  o  l ’ emendamento  che  adesso  p resen t e rà

l e i ,  va  beh ,  comunque  pass i amo  a l  l avoro  fa t t o  pe r  vedere  che  i l  l avoro  d i  s i n t es i  abb ia  po r -

t a to  a  una  p ropos t a  un i t a r i a  che  fac i l i t e rebbe  comunque  i l  l avoro .

P rego ,  Cons ig l i e re  Azz imont i .   

Consig l i ere  Azz imont i   Ivo  (Lega  Nord)

Sì .  Qu ind i  i n  r i f e r imen to  a l l ’ a r t i co lo  9  de l l e  ve t r i ne ,  a l  pun to  3 ,  pun to  A,  no i  modi f i cherem -

mo  i l  pun to ,  l o  sos t i t u i remmo  con  ques t a  d i c i t u ra :  “qua lo ra  dot a t i  d i  s e r rande  avvo lg ib i l i ,

ne l  caso  in  cu i  vengano  esegu i t e  opere  ed i l i z i a  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  o  d i  l i ve l l o  su -

per io re ,  a i  s ens i  de l  DPR  380  01 ,  dovranno  p rovvedere  a l l a  sos t i t uz ione ,  con  una  ve t r i na  a

v is t a ,  con  ve t ro  an t i s fondamen to  e  p rogrammar e  l ’ i l l uminaz ione  de l l a  s t e s sa  f i no  a l l e  o re  24 .

L’Ammini s t raz ione  Comuna le  s i  r i s e rva  d i  p romuovere  az ion i  d i  sos t egno  economico  pe r  f a -

vor i re  l ’ an t i c ipaz ione  de l l a  sos t i t uz ione  de l l e  s e r rande  avvo lg ib i l i ” .  Ques t a ,  i n  s in t es i ,  è  l a

pa r t e  che  andremmo  a  mod i f i ca re  che  è  un  sun to  de l l e  due  pos i z ion i  de i  due  emendament i

che  avevamo  p resen t a to  come  Lega  Nord  e  Bus to  a l  Cen t ro .  Se  può  andare  bene  por t e remmo,

in  vot az ione ,  d i re t t amen te  ques to .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Chiedo  a l l a  Cons ig l i e ra  Alba ,  che  e ra  l a  p roponen te  de l l ’ a l t ro  pun to ,  r i spe t to  a  ques t a  p ro -

pos t a .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  d i c i amo  che  tu t t o  sommato  c i  può  andare  bene  ques to  acco -

modamento  d i  ques to  emendamento .  Vo levo  p rec i sa re  pe rò  che  s ince ram en te  avevamo  un  mo -

men t ino  p iù  d i  t empo…  c ioè ,  non  ho  cap i to  i l  mot ivo  pe r  i l  qua l e  s i  è  a r r i va to  i n  Cons ig l io
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Comuna le  a  f a re  ques to  t i po  d i  emendamento ,  anche  pe rché  è  s t a t a  cambia t a  so l amen te  una

paro l a ,  c ioè  abb iamo  to l t o  l a  pa ro l a  “ r i s t ru t t u raz ione”  e  abb iamo  agg iun to  “manu tenz ione

s t rao rd ina r i a” .  Capi sco  tu t t o  pe rò ,  i nsomma,  mi  sembrava  magar i  un  poch ino  p iù  co r re t t o

con ta t t a rc i  p r ima ,  v i s to  che  abb iamo  par t ec ipa to  i n  Commiss ione ,  abb iamo  p ro toco l l a to

l ’emendamento  l a  s e t t imana  sco rsa ,  l a  s t ampa  ha  da to  l a  comunicaz ione ,  mi  sembrava  un  po’

inoppor tuno  a r r iva r e  in  Cons ig l io  Comuna le ,  in  r emoto ,  pe r  f a re  ques to  t i po  d i  emendamen -

to .  Lo  acce t t i amo  e  l o  vo t i amo;  c i  t enevo  a  p rec i sa re  una  cosa ,  abb iamo  p re fe r i t o ,  come  g i à

sc r i t t o  su l  nos t ro  emendamento ,  agg iungere  a  ques to  a r t i co lo ,  a  ques to  pun to ,  i l  pun to  3 ,  l e t -

t e ra  A ,  l a  d i c i t u ra  “de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  s i  r i s e rva  d i  p romuovere  az ion i  d i  sos t e -

gno  economico  pe r  f avor i re  l ’ an t i c ipaz ione  de l l a  sos t i t uz ione  de l l e  s e r rand e  avvo lg ib i l i ” .

Ri t enevamo  che  ques to  pun to  fos se… non  fos se  p rec i so  ind i ca r lo  a  p i è  pag ine  dopo  i  t r e  a r t i -

co l i ,  in  quan to  g l i  a l t r i  due  a r t i co l i ,  i l  pun to  A  e  i l  B…  i l  pun to  B  e  i l  punto  C  non  avevano

asso lu t amen te  nes suna  a t t i nenza  con  i l  d i sco rso  economico  pe r  l a  sos t i t uz ione  de l l e  s a rac i -

nesche .

Ch iedevamo,  ino l t r e ,  abb iamo  fa t t o  ques t a  agg iun ta :  “pe r  f avor i re  l ’ an t i c ipaz ione  de l l a  so -

s t i t uz ione  de l l e  s e r rande  avvo lg ib i l i ” ,  i n  quan to  r i t enevamo  favorevo le  pe r  l ’Ammin i s t raz io -

ne  i l  f a t t o  che  magar i  un  commerc i an t e ,  o  comunque  un’a t t i v i t à ,  po t es se  an t i c ipa re  i l  d i sco r -

so  d i  sos t i t u i re  l a  s e r rand a  con  un  ve t ro  an t i s fondamen to  e  qu indi  d i  p rocede re  a  mig l io ra re

un  a t t imino  in  an t i c ipo  i l  decoro  de i  cen t r i  s t o r i c i  e  quind i ,  v i s to  e  cons ide ra to  che  anche  in

Commiss ione  s i  e ra  pa r l a to  d i  ques t a  cosa ,  d i  un  sos t egno  economico ,  c i  avevamo  t enu to  a

p rec i sa re  ques t a  roba  qua .  Qu ind i  no i  acce t t i amo  ques t a  va r i az ione ,  anche  se ,  in somma,  r i -

man iamo un  poch ino  cos ì ,  non  c i  è  p i ac iu to  un  po’  ques to  a t t egg iamen to ,  d i c i amo  cos ì ,  quas i

d i  bas sa  l ega ,  pe rmet t e t emi  ques t a  b ru t t a  cons ide raz ione .  Comunque  l a  vo t e remo.  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Qu ind i  l a…  ch iedo  a l  Segre t a r io  pe r  un  suppor to ,  s e  l a  Segre t e r i a  de l  Cons ig l io  ha  re -

cep i to  bene  l a  p ropos t a  d i  emendamento  e  magar i  ha  r i cevu to  i l  t e s to ,  cos ì  magar i  pe r  l a  r e -

g i s t r az ione…  è  tu t t o  a  pos to?

Segretar io  Genera le  d ’Apol i to   Domenico

Sì .  P res iden te .  Ricevu to ,  s ì .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Cos ì  a lmeno…

Chiede  l a  pa ro l a  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ne  ha  faco l t à .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  non  ho  pa r t ec ipa to  a l l a  Commiss ione  ma  av re i  una  domanda  r i guardo

a l l ’ i l l u s t raz ione ,  che  ha  fa t t o  l ’Asses so re ,  de l l a  genes i  d i  ques to  Regolamen to ,  e  c ioè ,  que -

s to  Rego lamen to  è  s t a to  e l abora to ,  concorda to  i n  co l l aboraz ione  con  l a  ca t egor i a  de i  com -

merc i an t i ,  ben i s s imo ,  non  è  i l  p r imo  a t t o  che  ques t a  Ammin i s t raz ione  e l abora  con  l a  co l l abo -

raz ione  d i  que l l i  che  po i  s a ranno  i  f ru i t o r i  f i na l i  de l  p rovved imen to .  Mi  ch i edevo ,  v i s to  che

no i  de l l a  Minoranza ,  pe r  e sempio ,  non  s i amo  s t a t i  in t e rpe l l a t i  ne l l a  genes i  d i  ques to  p roced i -

men to ,  ma  a l  d i  l à  d i  ques to ,  qua l  è  s t a to  i l  r ag ionamen to  pe r  i l  qua l e  i l  t e s to  s i  i n t i t o l a  “Re -

go lamen to  decoro  u rbano”  ma  po i  s e  and iamo  ne l  de t t ag l io  ved iamo  che  i  p rovved imen t i  pe r
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i  cambi  de l l e  s a rac ines che  e  l ’ i l l uminaz ione ,  g ius t amen te ,  che ,  come  d i ce  i l  Cons ig l i e re  Az -

z imont i ,  dà  s i cu rez za  a l l ’ ambien t e ,  è  e sc lus ivo  appannagg io  de l l e  zone  cen t ra l i  de l l a  nos t ra

c i t t à ,  ne l  s enso  che ,  non  è  che  l e  a l t r e  s i ano  esc luse ,  ma  che  comunque  c i  s i  concen t ra  su l l e

zone…  ecco ,  s i  è  pa r l a to ,  anche  p iù  d i  una  vo l t a  ques t a  s e ra ,  de i  cen t r i  s t o r i c i ,  qu ind i  posso

cap i re  che  ne l l e  pe r i fe r i e  c i  sono  meno  negoz i  e  p iù  cen t r i  commerc i a l i  pe rch é…  più  super -

merca t i ,  s cusa t e ,  sop ra t t u t t o  ne l l ’u l t imo  per iodo  ne  s t i amo  v ivendo  un  buon  numero ,  è  un  in -

c remen to ,  i n somma,  secondo  me ,  cons ide revo le ,  qua l e  è  s t a to  i l  r ag ionamen to  e  qua l i ,  so -

p ra t t u t t o ,  s a ranno  l e  i n i z i a t i ve  d i  appogg io  che  l ’Ammini s t raz ione  da rà  a  ques to  i n t e rven to

d i  r i p r i s t i no  de l l e  s a rac inesch e ,  pe rché  un  con to  è  d i re :  “ l ’Ammin is t raz ione  s i  r i s e rva  d i

p romuovere  in t e rven t i  a  f avore  d i  ques t i  cambi  e  d i  ques t e  mig l io r i e” ,  e  un  a l t ro  con to  è

d i re :  “ l ’Ammin i s t raz ione  p romuoverà  deg l i  i n t e rven t i ” ,  c ioè ,  dà  g i à  una  s i cu rezz a  d i  a iu to

economico  l addove ,  i n  s egu i to  ad  in t e rven t i  d i  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a  o  d i  l i ve l l o  supe -

r io re ,  i l  negoz i an t e  dovesse  acce t t a r e  d i  f a re  ques to  t i po  d i  i n t e rven to .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  s ì ,  i o  un  pa io  d i  cons ide raz ion i…  anch’ io  pu r t roppo  non  ho  po tu -

to  pa r t ec ipa r e  a l l a  Commiss ione  pe rò  avevo  pa r t ec ipa to  ad  un’a l t r a  Commiss ione  in  cu i  s i

e ra  acc enna to  a  ques to  Rego lamen to  de l  decoro ,  e  avevo  in t eso  che  s i  pa r l ava  anche  d i  un

Piano  de l  co lo re  cosa  che  invece  non  r i t rovo  in  ques to  Rego lamen to .  Un  P iano  de l  co lo re

vuo l  d i re  che ,  a lmeno  pe r  i  cen t r i  s t o r i c i  de l l e  c i t t à ,  v i ene  da t a  una  t avo lozza  de i  co lo r i  pe r

l e  f acc i a t e :  in  caso  d i  manu tenz ione  de l l e  f acc i a t e  i  p ropr i e t a r i  de l l e  ab i t az ion i  devono  se -

gu i re  ques t e  i ndi caz ion i .  Ques to  v i ene  ado t t a to  i n  a l cun i  paes i  e  c i t t à  pe r  r endere  p iù  uni fo r -

mi  i  co lo r i  de i  cen t r i  s t o r i c i ,  ev i t a re  magar i  ce r t i  co lo r i  che  sono  un  po’  un  pugno

ne l l ’occh io .  Qu ind i ,  p r ima  domanda  e ra ,  appun to ,  come  mai  po i  ques to  l avoro  su l  P i ano  de l

co lo re  non  è  s t a to  fa t t o ,  s e  c ’è  l a  vo lontà  d i  f a r lo ,  magar i  l ega to  a l  PGT  oppure  se  p ropr io  è

s t a to  va lu t a to  che  pe r  Bus to  Ars i z io  non  è  i l  caso  e  pe rché .

La  seconda  cons ide ra z ione   è sempre  su l l e  ve t r i ne  a l  pos to  de l l e  s a rac ines che :  mi  ch i edevo  se

ques t a  i nd i caz ione  è  s t a t a  concorda t a  con  i  commerc i an t i ,  ne l  s enso  che  comunque  pe r  i  cen -

t r i  s t o r i c i ,  ad  esempio  de l l e  zone  pe r i fe r i che  l o  vedo  un  po’  r i s ch ioso ,  fo r se ,  e l iminare  l e  s a -

rac inesche  e  met t e re  de i  ve t r i  an t i s fondamen to  i n  zone  magar i  non  cos ì  v i ssu t e ,  non  cos ì

cen t ra l i ,  magar i  meno  con t ro l l a t e  pe rché  comunque ,  i n  caso  d i  a t t i  vanda l i c i ,  l e  ve t r i ne  po -

t rebbero  es se re  dannegg ia t e  con  cos t i  pe r  i  commerc i an t i ,  o l t r e  magar i  a l  cos to  d i  un ’ i l l umi -

naz ione  che  dovrebbe  es se re  pe r  t u t t a  l a  no t t e .  Qu indi  vo l evo  sapere  se  ques t a  s ce l t a  è  s t a t a

concorda t a  con  tu t t i  i  commerc i an t i  e  anche  l e  ca t egor i e  d i  Sacconago  e  d i  Borsano .

Su l l ’emendamento  de l l a  Lega ,  ecco ,  s i  d i ce :  “ne l  momento  che  dovesse ro  p rovvedere  ad  ope -

re  d i  r i s t ru t t u raz ione…”   no ,  opere  d i  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a .  Qu ind i  mi  ch i edevo ,  una

manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  che  r i guarda  qua l s i as i  cosa ,  non  so ,  da l l ’ impian to  e l e t t r i co…  a l -

lo ra  i n  qua l s i as i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  è  p rev i s to  t ogl i e re  l e  s a rac in esche  e  met t e re  l e

ve t r i ne?  Ques t a  è  l a  domanda  che  vol evo  fa re  pe r  cap i re  un  po’  anche  i l  s enso  de l l ’ emenda -

men to .  Ques t e  sono  l e  t r e  domande .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .
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Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mah ,  i nnanz i tu t t o  r i ng raz io  l ’Asses so re  Maf f io l i  e  mi  p i ace rebbe  po te r

vedere  anche  l ’ a l t ro  Assesso re ,  che  vedo  co l l ega to  ma  non  vedo  a  v ideo ,  che  è  l ’Asses so re

Mar i an i ,  pe rché  i n  rea l t à  s i  pa r l a  spesso  d i  ques to  Rego lamen to ,  l ega to  a l  mondo  de l  com -

merc io…  sa lve  Assesso re  Mar i an i .   In  r ea l t à ,  i l  Regolamen to  pe r  i l  90%  è  l ega to  a l  mondo

de l l e  p ropr i e t à  immobi l i a r i ,  anche  a l l ’ i n t e rno  de l l e  s t e s se  un i t à  commerc i a l i ,  l e  opere ,  qu in -

d i ,  i n  ques to  caso ,  sos t i t uz ione  de i  ve t r i  an t i s fondamen to  p iu t tos to  che  de l l e  s a rac ines che

sono  d i  competenz a  de l  p ropr i e t a r io  de l l ’ immobi l e  che  non  sempre  è  i l  medes imo  d i  que l lo

che  svolge  l ’ a t t i v i t à  commerc i a l e ,  d i  cu i  s t i amo  par l ando  in  ques to  momento .  Qu indi ,  i n

rea l t à ,  l ’ a spe t to  l ega to  a l  commerc io  è  impor t an t e  ma  non  è  s i cu ramen te  que l lo  foca l e ,  cos ì

come  penso ,  e ,  a lmeno  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda  sono  s i cu ra ,  non  è  l ’ob i e t t i vo  f i na l e  d i

ques to  Rego lamen to .  I l  pe r iodo  s to r i co  è  un  pe r iodo  ne fas to  che  pe rò  c i  dà  l ’oppor tun i t à  d i

fa re  i n t e rven t i  s t r ao rd ina r i ;    t en to   d i  r i spondere  i o  anche  se  non  è  un  mio  ruo lo ,  no i  abb ia -

mo  una  c i t t à  i n  cu i  vengono  iden t i f i ca t i  i  cen t r i  s t o r i c i  pe rché  non  è  poss ib i l e  e s t endere

c l auso l e  d i  pa r t i co l a re  sa lvaguard i a  a l l ’ i n t e ro  t e r r i t o r io  c i t t ad ino ,  pe r t an to  b i sogna  de l imi t a -

re  a ree  d i  p reg io ,  qu ind i  sono  s t a t i  i den t i f i ca t i  i  t r e  cen t r i  s t o r i c i ,  pe rò  abb iamo  una  se r i e  d i

immobi l i  d i  p reg io  ma  de l  t u t t o  i nu t i l i zza t i ,  i n  d i suso  e  ogge t to  d i  i ncu r i a  e  s i cu ramen te  non

oppor tun i  pe r  i l  cen t ro  d i  una  c i t t à  come  que l l a  che  è  Bus to  Ars i z io .  Qu ind i  l ’obi e t t i vo  che

ha ,  i l  f i ne  u l t imo  d i  ques to  Rego lamen to  , è  que l lo  d i  so l l ec i t a re  i  p ropr i e t a r i ;  c i  abb iamo  g i à

p rova to  ne i  d ive r s i  ann i ,  a  r i p render e  i n  mano  ques t e  p ropr i e t à  e  va lo r i zza r l e ,  va lo r i zza r l e

per  i l  l o ro  to rnacon to ,  ma  sopra t t u t t o  va lo r i zza r l e  pe r  i l  t o rna  con to  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ar -

s i z io ;  penso  a l l e  v i e  San  Miche l e ,  a l l e  v i e  Mat t eo t t i ,  penso  a  Borsano ,  penso  a  Sacconago ,

a l l a  v i a  San  Car lo ,  l a   Ch iesa  Vecch ia ,  penso  a  t u t t e  que l l e  p ropr i e t à ,  oggi ,  i n  s t a to  p reca r io .

Che  cosa   r ende  ques to  i l  momento  idea l e  pe r  ques t a  approvaz ione ?  Io  non  t rovo  che  s i a  i l

momento  pegg io re ,  i n  r ea l t à ,  i l  Cov id  dà  un’oppor tun i t à  i n  ques to  senso ,  ne l  s enso  che ,  a

Roma,  ad  esempio ,  è  s t a to  fa t t o  un  p i cco lo  dec re to  che  è  i l  110 ,  i l  cos ì  de t t o  110%,  pe r  cu i

su l  r ecupero  ab i t a t i vo  o  non  pe r  r e s idenza  o  pe r   a l t r i  f i n i ,  ques t i  immobi l i ,  c i  sono  sos t an -

z ios i ,  a lmeno  s i  spe ra  vengano  man tenu t i  f i no  a l  2023 ,  sos t anz ios i  con t r ibu t i  da  pa r t e  de l lo

Sta to ,  che  s i  f a  ca r i co ,  con  i l  c red i to  d ’ impos t a ,  o  ne l  caso  d ’ incapa c i t à  de i  p ropr i e t a r i ,  a t -

t r averso  l a  bancab i l i t à  de l l ’opera z ione  con  l a  ces s ione  de l  c red i to  d ’ impos t a ,  ha  i l  50 -60-

70%  de i  cos t i  d i  r i s t ru t t u raz ione  d i  ques t i  immobi l i ,  qu indi  non  c ’è  p iù  scusan te ,  s e  p r ima  l a

scusan te  e ra  l ’ eccess iva  oneros i t à ,  s e  p r ima  l a  s cusan te  e ra  l ’ immobi l i smo  de l  merca to  e  i l

r i s ch io  d ’ impresa ,  s e  p r ima  c ’e r ano  cen to  mi l i a rd i  d i  s cusan t i  ogg i  non  ce  n ’è ,  o  adesso  o

mai  p iù ,  ques t e  co r t i ne  che  devono  es se re  man tenu te  pe r  un ’ iden t i t à  s to r i ca ,  a  vol t e  f i n  t rop -

po  man tenu te  pe rché  a  vo l t e  s i  po t rebbe  anche  pensa re  a  una  p rospe t t i va  d ive r sa  che  pe rò

ogg i   (…)  p revede  i l  man ten imen to  devono  es se re  recupe ra t e .  Se  l ’ eccess ivo  f raz ion amen to

de l l e  p ropr i e t à ,  pe rché  mol to  spesso  è  ques to  i l  mo t ivo ,  da  due  f ra t e l l i  sono  d iven ta t i  qua t t ro

f ig l i ,  s ed i c i  n ipo t i  e  non  s i  t rova  una  comunione  d ’ in t en t i ,  fo r se  l ’ e rogaz ione  d i  qua l che

mul t a ,  fo r se  i l  p res s ing  da  pa r t e  de l  Comune  d i  Bus to  r i u sc i rà  a  sb loccare  qua l che  s i t uaz io -

ne ,  r i pe to ,  non  cap i t e rà  mai  p iù  un  f i nanz i amen to  d i  ques t a  po r t a t a  su l l e  r i qua l i f i caz ion i  im -

mobi l i a r i ,  e  non  r i cap i t e rà  mai  p iù  una  Reg ione  che  fa  un  p rovved imen to  d i  r ecupero  de l l e

a ree  d i smesse ,  ad  esempio  i  vecch i  capannon i  i ndus t r i a l i ,  no i  s i amo  p i en i ,  i n  zone  res iden -

z i a l i  anche  d i  p reg io ,  d i  vecch i  capannon i  a r t i g i ana l i  e  i ndus t r i a l i ,  pe r f ino  l a  Reg ione  Lom -

bard i a  met t e  su l  campo  incen t iv i  da l  pun to  d i  v i s t a  d i  r i duz ione  oner i  e  aumen t i  vo lumet r i c i

pe r  r ecupera re  ques t e  a ree ,  e  qu ind i  ques to  e ra  l ’u l t imo  t as se l l o  pe r  da re  un  incen t ivo ,  anz i
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sono  d ’acco rdo  su l  non  d i scu t e re  l ’ emendamento  Cornacch ia ,  ma  sono  anche  d ’accordo  d i  in -

c remen ta r e  ques t e  mul t e ,  che  possono  es se re ,  100 ,00  Euro ,  t an t e  pe r  un  commerc i an t e  che

magar i  non  è  confo rme  con  l a  posa  de i  t avo l in i ,  deg l i  ombre l lon i ,  ma  s i cu ramen te  sono

un’ inez i a  pe r  ch i  ha  i nvece  un  in t e ro  s t ab i l e ,  magar i  i n  zona  pedona le .  E  ce  ne  abb iamo,  non

lo  i den t i f i co  pe r  non  fa re  d i sc r iminaz ione  ma  in  p i ena  zona  pedona le  abb iamo  un  in t e ro  fab -

b r i ca to  fa t i s cen t e  su  cu i  i l  p ropr i e t a r io  non  in t e rv i ene  da  a lmeno  quaran t ’ann i ,  ecco ,  ques to

io  lo  r i t engo  non  p iù  acce t t ab i l e ,  s e  ques to  è  lo  s t rumen to  che  c i  s e rve  pe r  sp ingere  ques t i

p ropr i e t a r i  a  f a r s i  ca r i co  de l  l o ro  pa t r imonio  e  r ender lo  pa t r imonio  de l l a  c i t t à ,  bene ,  a l t r i -

men t i  f acc i ano  sce l t e  d ive r se  ma  non  possono  pena l i zza re  una  c i t t à  in t e ra  pe r  i l  l o ro  to rna -

con to ,  ques t a  è  l a  mia  i dea .

S i cu ramen te  non  è  un  Rego lamen to  pe r  f a r  cas sa ,  nes suno  vuo le  l ’ app l i caz ione  d i  ques to  Re -

go lamen to  pe r  emanare  sanz ion i  e  pe r  compensare  l e  pe rd i t e  su i  pa rchegg i  du ran t e  i l  l ockdo -

wn ,  ma  è  un  Regolamen to  d i  s t imolo ,  è  ch i a ro  che  pe rò ,  e  guardo  sempre  l ’Asses so re  Mar i a -

n i ,  i l  p r imo  s t imolo  lo  deve  fa re  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .  Ques to  è  un  g rosso  impegno

che  c i  p rend iamo  ne l  momento  in  cu i  l o  andremo  ad  approvar e  ques t a  s e ra ,  pe rché  non  pos -

s i amo  p re t ender e  che  un  p r iva to  facc i a  que l lo  che  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  non  fa ,  e

qu indi  s a rebbe  d i  s t imolo  p reved ere ,  v i s to  che  lo  s t i amo  facendo  a lmeno  pe r  ogg i  so lo  su l l a

ca r t a ,  s i  spe ra  g raz i e  a  Soceba  che  s i  sveg l i  e  che  p renda  in  mano  s i a  l e  vecch ie  ca rce r i  che

i l  Conven t ino ,  abb iamo  una  se r i e  d i  p ropr i e t à ,  anche  no i ,  ne i  t r e  cen t r i  s t o r i c i  p rev i s t i ,  dob -

b i amo  dare ,  ch i a ramen te ,  i l  buon  esempio .  Penso ,  bana lmen te ,  a  Pal azzo  Gi l a rdon i ,  Pa l azzo

Gi l a rdon i ,  dove  a l cun i  d i  vo i  sono  ques t a  s e ra ,  ha  una  s to r i c i t à  ed  un’ impor t anza  a r t i s t i co  e

immobi l i a re ,  non  ind i f fe ren t e ,  eppure  se rv i rebbe  un  P i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione  co rposo ,  pesan -

t e ,  pe rch é  non  ve rsa  in  buone  cond iz ion i ;  l o  abb iamo  u t i l i zza to ,  s f ru t t a to  pe r  t an t i  ann i  e  s e -

condo  me  mer i t a  l a  nos t ra  a t t enz ione ,  ce  ne  sono  a l t r i ,  penso  a l l e  s cuo le ,  penso  a  un ’a t t en -

z ione  magg io re  ve r so  i l  nos t ro  pa t r imon io ,  a  vo l t e  i n  p rev i s ione  d i  vend i t a ,  a  vo l t e  meno  ma

f inché  non  lo  vend iamo  va  man tenu to  cos ì  come  p re t end iamo  che  facc i ano  i  p r iva t i ,  dobbia -

mo  fa r lo  come  ( . . . ) .

L ’a l t r a  cosa  e  po i  conc ludo ,  r i guardo  invece  i l  mondo  de l  commerc io ,  ques to  è  un  Rego la -

men to  che  dovrebbe  por t a re  a t t r a t t i v i t à…  a t t r a t t i v i t à  s i a  ne l l ’u t enza  che  t rova  p iù  agevo le ,

p iù  g radevo le  camminare  in  una  c i t t à  i l l umina t a ,  decorosa ,  be l l a  e  ch i a ramen te  s i cu ra .  È

ch ia ro  che ,  su  v i a l e  Bocca cc io  o  i n  v i a  Magen ta ,  l e  l uc i  acces e  a l l e  d i ec i  d i  s e ra ,  s ì ,  s e rvono

ag l i  au tomobi l i s t i  ma  non  vedo  un  g rosso  passagg io ;  l ’ob i e t t i vo  è  que l lo  d i  va lo r i zza r e  l e

v i e  de l  cen t ro ,  l e  v i e  de l  cen t ro  pe rch é  cos t i t u i scono  un  passegg io  de l  cen t ro  o  deg l i  a l t r i

cen t r i  s t o r i c i  de l  Comune  d i  Borsano  e  d i  Sacconago .  Anche  qu i  non  c i  f acc i amo  cog l i e re

imprepar a t i ,  ne l  s enso  che  quando  s i  ch i ede  a  un  commerc i an t e  d i  i n t e rven i re  su l l a  be l l ezza

deg l i  a r red i  magar i  e s t e rn i ,  da  po r re  fuo r i  da l  p ropr io  ese rc i z io ,  b i sogna  in  qua l che  modo

andare  a   i ncen t iva re ,  ques t ’anno  non  lo  abb iamo  fa t t o  pe r  l ’ emergenz a  Cov id ,  ho  g i à  de t to ,

i n  a l t r i  mie i  in t e rven t i ,  che  l ’ emergenza  economica  Cov id  c i  vo r rà  fo r se  c inque  ann i  pe r  r i u -

sc i re  a  supera r l a ,  pe r  cu i  av remo  c inque  ann i  d i  i n t e rven t i  a  sos t egno  de l l e  va r i e  r ea l t à  com -

presa  que l l a  de l  commerc io  d i  v i c ina to  dove  i  t r e  cen t r i  s t o r i c i ,  su  cu i  andare  a  i ncen t iva re

ques t i  in t e rven t i .

Pe r  que l lo  che  r i guarda  l e  ve t r i ne ,  è  i l  mio  l avoro ,  i n  99  cas i  su  100  l e  ve t r i ne  sono  d i  com -

pe tenza  de l  p ropr i e t a r io  de i  mur i .  Ora ,  s e  l ’ e se rc en t e  è  anche  i l  p ropr i e t a r io  de i  mur i  dovrà

sobbarca r se lo ,  ma  se  sono  a f f i t t ua r i ,  come  spesso  succede  sopra t t u t t o  ne i  cen t r i  s t o r i c i ,  l a

competenza  è  de l  p ropr i e t a r io  immobi l i a re ,  ed  è  l ì  che  b i sogna  in t e rven i r e ,  pe rché  r i co rdo

che  i l  s e t t o re  immobi l i a re ,  i n  I t a l i a  è  i l  t r a ino  de l l ’ economia  e  dobbiamo  fa re  d i  t u t t o  pe rché
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ne i  p ross imi  ann i  non  vada  in  s t a l l o ,  e  dobb iamo vedere  l e  g ru  a  Bus to ,  pe rché  cos t ru i re  vuo l

d i re  f a r  muovere  l ’ economia  i n  t u t t i  i  s e t t o r i ,  non  so l t an to  que l lo  de l  (…) .  Graz i e .     

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Alba ,  l e i  aveva  de l l e  domande  pe r  g l i  Asses so r i  o  vuo le  un  in t e r -

ven to  dopo  pe r  d i ch i a ra z ione  d i  vo to?

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

No,  vo l evo  so l t an to  r i spondere  un  a t t im ino  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra  dopo… La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Gio rg io  Mar i an i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Prima  io  avevo  fa t t o…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  g ius to  appun to  r i p rendere  quan to  ha  de t to  Mar i a  Pao la  Reguzzon i

e  c ioè :  “ fa t e  que l lo  che  d i co  e  non  fa t e  que l lo  che  facc io ” ,  ne l  s enso  che  se  ques to  Rego la -

men to  è  e sc lus ivamen te  f i na l i zza to  a  r ea l i zza re  i l  decoro  u rbano  ma  so l t an to  a t t r averso

l ’a t t i v i t à  de i  p r iva t i ,  g l i  i n t e rven t i  de i  p r iva t i ,  s i ano  es s i  i n  p ropr i e t a r i  deg l i  immobi l i  o  i

l oca t a r i  de l l e  a t t i v i t à  commerc i a l i ,  non  funz iona .  Bene  ha  fa t t o ,  ch i  mi  ha  p rec edu to ,  a  r i co r -

da re  che  abb iamo  una  se r i e  d i  immobi l i  i n  cond iz ion i  ve ramen te  c r i t i che ,  i n  cen t ro  pe r fe t t a -

men te  a l l a  nos t ra  c i t t à ,  ve r so  l e  qua l i  pe rò  non  vedo  un’a t t i v i t à  cos ì  pun tua l e  d i ,  anche  sem -

p l i cemen te ,  p res s ing  su  ch i  dovrebbe  o  ha  p romesso  che  rea l i zz e rà  que l  t i po  d i  i n t e rven to ,

pe rché  i l  decoro  d i  una  c i t t à  non  passa  so l t an to  e  so l amen te  a t t r averso  l e  a t t i v i t à  che  posso -

no  svolge re  i  p r iva t i .  V i  r i co rdo  so l amen te  che  pe r  l a  manu tenz ione  de l  ve rde ,  pe r  e sempio ,

s i  è  pa r t i t i  da  un  Rego lamen to  che  r i guarda  l a  manu tenz ione  de l  ve rde  p r iva to ,  ecco ,  qu ind i

ques t a  d i sc ras i a  t r a  quan to  po t rà  f a re  i l  pubb l i co  pe r  que l lo  che  g l i  concern e ,  pe r  que l lo  che

è  d i  sua  responsab i l i t à  e  quan to  i nvece  s i  va  a  no rmare   pe r  i l  p r iva to ,  mi  sembra  che  do -

v rebbe  aver e  una  compos i z ione  d ive r sa ,  a lmeno  ne l l ’ i n t en to  g loba l e  d i  ch i  pensa  a l  fu tu ro

anche  f i s i co ,  v i s ib i l e ,  d i  be l l ezza  de l l a  nos t ra  c i t t à .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l l ’Asses so re  Mar i an i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dopo  par lo  io  pe rò .

Assessore  Marian i  Giorg io

Sì .  Al lo ra ,  in t an to  una  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  su l  d i sco rso  de l  P i ano  de l  co lo re  e

de l l ’ a l t ro  a rgomen to  che  ha  ch i es to .  Sono  due  a t t i  che  ve r ranno  cons ide ra t i  ne l l a  r ev i s ione
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de l  PGT,  qu indi  ve r rà  p reso  i n  cons ide raz ion e  que l l e  a rgomen taz ion i  i n  ambi to  d i  r ev i s ione

d i  PGT,  i n s i eme  anche  a l l a  r i v i s i t az ione  de l  Rego lamen to  ed i l i z io ,  qu ind i ,  a  b reve ,  ve r rà

p resa  i n  ca r i co  ques t a  opera z ione .

Po i  concordo  ben i s s imo ,  i nvece ,  conque l lo  che  d i ceva  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  ovvero  i l

d i sco rso  de l  r ecupe ro  de l  nos t ro  pa t r imon io  comuna le ,  e  i n fa t t i  s t i amo…  da to  che  c i  vog l io -

no  pa rec ch i  so ld i  anche  pe r  s i s t emare  ques t e  cose ,  s t i amo  ce rcando  d i  p resen t a re  una  r i ch i e -

s t a  i n  Regione ,  a  va l e re  su i  fond i  de l  cos idde t to  P i ano  Marsha l l  che  è  s t a to  de l ibe ra to  ad

agos to  d i  ques t ’anno ,  che  p revedev ano ,  anche  pe r  g l i  spaz i  cu l tu ra l i  e  i  pa t r imoni  cu l tu ra l i

de i  Comuni ,un  f i nanz i amen to  d i  c i r ca  12  mi l i on i  d i  Euro .  Ch ia ramen te  non  s i  può  andare  a

spot  pe r  ch i edere  un  f i nanz i amen to  pe r  un  s ingo lo  i n t e rven to  d i  una  s ingo la  casa ,  e  penso  a l

Conven t ino  p iu t tos to  che  a l t r i  e sempi  che  vo i  ave t e  ben  p resen t e ,  pe rò  b i sogna  met t e re  i n -

s i eme  un  p roge t to  che  abb ia  una  va l enza  reg iona l e ,  in fa t t i  s t i amo  co l l aborando  con…  anche

con  l ’Assesso re  a l l a  Cu l tu ra ,  e  anche  con  fo rze  v ive  de l l a  c i t t à  de l l a ,  cos ì  de t t a ,  “Soc i e t à

Civ i l e” ,  che  hanno  a  cuore  ques to  pa t r imon io  a r t i s t i co  d i  Bus to ,  pe r  ce rc a re  d i  me t t e re  i n s i e -

me  in  p roge t to  un  po’  comples so  che  abb ia  t u t t i  i  c r i smi  pe r  avere  un  r i conosc imen to  reg io -

na l e  l ega to  a l l a  cu l tu ra ,  e ,  l ega to  a l l a  cu l tu ra ,  vuo l  d i re  quind i  l ega to  anche  a l  pa t r imon io

cu l tu ra l e  che  abb iamo  in  ca r i co .

Po i ,  un  a l t ro…  sempre  Pao la  d i ceva  g ius t amen te  che  c ’è  i l  110%  che  v i ene  da l  Governo  Ro -

mano  e  ch i a ramen t e  è  uno  s t imolo  fo r t i s s imo  per  quan to  r i guarda  l a  manu tenz ione  deg l i  im -

mobi l i  p r iva t i ,  pe rché  t u t t i  queg l i  obbrobr i  che  s i  vedono ,  penso  a i  cond iz iona to r i ,  p iu t t os to

che  a l l e  an t enne  su i  ba l con i ,  s i  spe ra  che  ques t i  immobi l i  vadano  ad  usu f ru i re  d i  ques t i  f i -

nanz i amen t i ,  ed  è  magar i  l a  vol t a  buona  pe r  s i s t emare  l e  f acc i a t e  c re ando  l e  cen t ra l i zz az io -

n i ,  anche  se  ch i a ramen te  non  c ’è  una  bacche t t a  mag ica  pe r  s i s t emare  tu t t e  ques t e  cose ,  pe rò

è  uno  s t imolo  pe r  s i s t emare  anche  ques t e  b ru t t e  cose  che  s i  vedono  da l l e  pubbl i che  v i e .

Po i ,  Paola  d i ceva  che  ques to  è  un  momento  buono  pe r  pensa re  a l  fu tu ro ,  in fa t t i ,  s empre  l ega -

to  a  Reg ione ,  mi  pa re  che  p ropr io  ques t a  s e t t imana  l a  de l ibe ra…  è  usc i t a  una  Giun ta  Reg io -

na l e ,  adesso  devo  in fo rmarmi  bene ,  che  mi  pa re  s t anz i  100  mi l ion i  d i  Euro  su l l a  r i genera z io -

ne  u rbana ,  s empre  a  va l e re  su i  que i  benede t t i  fond i  che  sono  s t a t i  de l i be ra t i ,  i n  Reg ione ,  ad

agos to .  Non  s i  s a  ancora  come  ver ranno  mess i  a  d i spos i z ione  de l l e  Ammin i s t raz ion i  Comu -

na l i ,  pe rò  100  mi l ion i  sono  100  mi l ion i ,  qu indi  g l i  u f f i c i  sono  p ron t i  pe r  p renders i  t u t t o

que l lo  che  s i  può  p render e  pe r  quan to  r i guarda  i l  p roge t to  d i  r i generaz ion e  u rbana  de l l ’ i n t e -

ra  c i t t à ,  e  quind i  l a  pa r t e  comuna le  c ’è  tu t t a ,  qu ind i  vol evo  ras s i cu ra re  anche  l a  Cons ig l i e ra

Reguzzon i  che  fa remo  as so lu t amen te  i l  poss ib i l e  pe r  ce rc a r e  d i  po r t a re  a  casa  so ld i  e  s i s t e -

mare  anche  l e  nos t re  cose .

Se  non  sono  s t a to  ch i a ro ,  s e  vo l e t e  de luc idaz ion i ,  d i t emele  pu re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  che  l ’ aveva  ch i es t a .  P rego .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Io ,  s empl i cemen te  pe r  d i re  che ,  beh ,  innanz i tu t t o  sono  con ten t i s s imo  d i

ques to  Rego lamen to ,  l o  a spe t t avamo  e  qu ind i  sono  con ten to  che  s t a se ra  approd i  i n  Cons ig l io

Comuna le ,  pe rché  s i cu ramen te  c i  da rà  una  g rossa  mano  pe r  mig l io ra re  t an t e  cose .  Ha  rag ione

l a  Pao la ,  pe r  me  un  Regolamen to  de l  genere  se rve  sopra t t u t t o  pe r  ce r t i  cas i ,  t i po  que l  f abbr i -

ca to  che  è  l ì  i n  v i a  Mi l ano ,  che  sono  cose  as su rde  pe rché  non  è  poss ib i l e  che  un  fabbr i ca to

che  vogl iono  tu t t i ,  i l  p ropr i e t a r io  se  ne  s t r a f regh i  e  l a sc i  l ì  da  quaran t ’ann i  in  que l l a  s i t ua -
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z ione  l ì ,  pe r  cu i  a  ques to  se rv i rà  t an to .  Vog l io  anche  d i re  pe rò  che  non  è  neanche  g ius to  d i re

che  i l  pubb l i co  po i  dovrà  fa re  l a  sua  pa r t e ,  i l  pubb l i co  l a  s t a  g i à  f acendo  l a  sua  pa r t e  con  i

mezz i  che  ha  a  d i spos i z ione .  Io  v i  r i co rdo  so l amen te  l e  o t t o  scuo le  che  abb iamo  comple t a -

men te  r i f a t t o  e  pa r lo  anche  de l l e  f acc i a t e ,  qu ind i  l ’ a spe t to  es t e r io re ,  qu ind i  anche  de l  decoro

urbano ,  che  abb iamo  fa t t o  e  s t i amo  facendo  e  s t i amo  f inendo ,  v i  r i co rdo  che  adesso  s t i amo

met t endo  a  pos to  l o  spaz io  ad ib i to  ag l i  u f f i c i  spo r t i v i ,  a l l a  s ede  deg l i  u f f i c i  spo r t i v i  i n  v i a

Ugo  Fosco lo ,  ma  v i  r i co rdo  l e  cose  che  sono  s t a t e  f a t t e  p reced en temen te ,  pe r  e sempio ,pa r lo

anche  d i  Ammin i s t raz ion i  p receden t i ,  e  pa r lo  de i  Commissa r i a to  de l l a  Po l i z i a ,  pa r lo

de l l ’ ed i f i c io  d i  Agesp  Energ i a   che  è  merav ig l ioso ,  pa r lo  de l l a  Case rma  de i  Carab in i e r i  che

è  s t a t a  r e s t i t u i t a ,  c ioè  vog l io  d i re ,  guarda t e  che  d i  cose ,  i l  pubb l i co ,  ne  ha  fa t t e  anche  t an t e ,

qu indi  non  è  neanche  g ius to  d i re :  “ s ì ,  ma  anche  i l  pubb l i co  deve  fa re  l a  sua  pa r t e” .  I l  pub -

b l i co  ha  i l  p rob lema  innanz i tu t t o  de i  so ld i  che  ch i a ramen te  non  è  f ac i l e ,  s empre ,  r eper i r l i

pe rché  sape t e  bene  che  i n  ques t i  moment i  po i  a  cosa  sono  des t i na t i  l a  magg io r  pa r t e  de i  so l -

d i ,  ma  poi  anche  de l l e  lungagg in i  che  c i  sono ,  de l l a  bu rocraz i a  che  c ’è ,  non  è  g ius to…  c ioè ,

un  p r iva to  r i spe t to  a l  pubb l i co  può  fa r lo  i n  t empi  ne t t amen te  p iù  b rev i ,  e  no i  i nvece  s i amo

(…) da  t an t i s s ime  cose ,  vog l i amo  par l a re  de l  Conven t ino ,  vog l i amo  par l a re  de l  ca l za tu r i f i c io

Bor r i  che  s t i amo  aspe t t ando  ancora  i l  v i a  l i be ra  de l l a  sovra in t endenza ,  e  l o  a spe t t i amo  da

ann i ,  adesso  ho  l ’ a iu to  de l l ’Asses so re  Mar i an i  che  s i  s t a  dando  da  fa re  i n  Reg ione  pe r  i  t r e

ed i f i c i  che  sono  i l  ca l za tu r i f i c io  Bor r i ,  V i l l a  Rade t zky   che  non  l ’ abb iamo  d imen t i ca t a ;   i l

Conven t ino ,  pe rché  i l  Conven t ino ,  quando  mai  s i  sveg l i e ranno  a  fa re  i  l avor i ,  non  abb iamo

tut t i  i  so ld i  pe r  f i n i r l o ,  vogl io  d i re ,  no i ,  ogn i  vo l t a  che  abb iamo…  no i  abb iamo  deg l i  ed i f i c i

s to r i c i  che  ogni  vo l t a  che  c i  me t t i amo  mano ,   non  è  l a…  l ’ imbianca tu ra  che  no i  s t i amo  ch i e -

dendo  adesso ,  no i  s t i amo  ch i edendo ,  a i  p r iva t i ,  de l l e  s empl i c i…  per  i l  momento ,  s e  non  vo -

g l iono  r i f a r lo  comple t amen te ,  a lmeno  es t e r io rmen te  d i  me t t e r lo  a  pos to ,  un  min imo  d i  ve rn i -

c i a tu ra ,  r i f a re  pe r  lo  meno  l e  s a rac ines che ,  non  è  che  g l i  ch i ed i amo  l a  luna ,  no i  ogni  vo l t a

che  in t e rven iamo,  abb iamo  l ì  deg l i  ed i f i c i  s t o r i c i ,  da  t r en t ’ann i ,  che  a  me t t e r l i  a  pos to  sono

mi l ion i  e  mi l i on i  d i  Euro .  Qu ind i ,  vogl io  d i re ,  occh io  a  d i re :  “ s ì ,  pe rò  anche  i l  pubb l i co

deve  fa re  l a  sua  pa r t e” ,  s econdo  me  i l  pubb l i co  l a  s t a  g i à  f acendo  l a  sua  pa r t e .  C i  t enevo  a

d i re  ques to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Maf f io l i .

Assessore  Maff io l i  Emanuela

Graz ie ,  P res iden te .  Solo  due  p rec i saz ion i  pe r  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  che  r i ng raz io ,  come

sempre ,  pe r  g l i  spun t i  che  so l l eva .  Quando  pa r lo  d i  genes i  cond iv i sa  non  pa r lo  as so lu t amen te

d i  de t t a tu ra  de l  t e s to ,  pa r lo  de l l a  r acco l t a  d i  una  se r i e  d i  spun t i ,  d i  r i ch i es t e ,  d i  r i f l e s s ion i

che  s i  sono  accumula t e  ne i  mes i ,  neg l i  ann i ,  è  ev iden te  che  un  Assesso re  abb ia  i l  dovere ,

non  so lo  l a  ve l l e i t à  d i  conf ron ta r s i  cos t an t emen te  con  l a  ca t egor i a  de l l a  qua l e  ha  l a  compe -

t enza  pe r  l a  de l ega  as segna t a ,  qu indi  i l  mio  conf ron to  con  i  commerc i an t i ,  cos ì  come  avv iene

anche  con  g l i  imprend i to r i  e  con  g l i  a r t i g i an i  è  cos t an t e ,  s i a  a t t r averso  i l  d i a logo  con  l e  a s -

soc i az ion i  d i  ca t egor i a ,  s i a  anche  a t t r averso   i l  d i a logo  d i re t t o  con  mol t i s s imi  d i  l o ro .  E ’ev i -

den te  che  f i s i camen te  non  r i e sco  a  r agg iunger l i  uno  pe r  uno ,  pe rò  c redo  d i  ave re  i n  qua l che

modo ,  in  t an t i  mes i  d i  r i un ion i ,  d i  i ncon t r i ,  d i  r i ch i es t e  e  d i  r i f l e s s ioni  f a t t e  i n s i eme ,  r acco l -

to  una  su f f i c i en t e  quan t i t à  d i  i s t anze  che  po i  abb iamo  ce rca to  d i  convog l i a re ,  d i  f a r  conf lu i -

re  i n  ques to  Rego lamen to ,  che  po i  è  d iven ta to ,  in  qua l che  modo ,  pubbl i co  dopo  i l  pas sagg io
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i n  Giunta  e  che  qu indi  anche  i  commerc i an t i ,  t u t t i  i  commerc i an t i  hanno  po tu to  conoscere

p iù  ne i  de t t ag l i .

Pe r  quan to  r i guarda  i l  co invo lg imen to  de l l e  Minoranze ,  in  r ea l t à  c ’è  s t a to ,  pe rché  uno  de i

passagg i  che  ques to  Regolamen to  ha  a f f ron t a to  è  s t a to  que l lo  con  i  Cap ig ruppo ,  con  tu t t i  i

Cap ig ruppo  e  l a  sua  Capogruppo  e ra  p resen t e ,  è  s t a to  uno  de i  t an t i  moment i  d i  i ncon t r i  d i

conf ron to ,  ma  ques to  p ropr io  ne l lo  sp i r i t o  che  l e i  ausp i cava ,  c ioè  que l lo  d i  una  poss ib i l e

magg io r  cond iv i s ione  p ropr io  pe r  i l  t i po  d i  impa t to  che  ques to  s t rumen to  può  avere ,  un  im -

pa t to  ch i a ramen te  t r a sversa l e  su l l a  c i t t à ,  i l  cu i  fu tu ro  e  i l  cu i  decoro ,  ovv iamen te ,  s t a  a  cuo -

re  a  t u t t i  no i .

Pe r  quan to  r i guarda  g l i  i n t e rven t i  r i spe t to  a l l e  ve t r i ne ,  abb iamo  ipot i zza to  i l  cen t ro  non

esc ludendo  i  quar t i e r i :  non  è  f a t t o  d iv i e to  a  un  commerc i an t e  d i  un  quar t i e re  d i  cambia re  l a

sa rac inesc a  qua lo ra  l o  des ide ras se ,  v i cevers a ,  abb iamo  p rev i s to  che  l o  facc i ano  ne l l e  cond i -

z ion i  che  abb iamo  g i à  a f f ron t a to  p r ima  que l l i  de i  t r e  cen t r i  s t o r i c i  pe rché  è  ne i  t r e  cen t r i

s to r i c i  che  c i  immagin i amo,  com’è  g i à  s t a to  de t to  i n  in t e rven t i  p receden t i ,  anche  un  maggio r

passagg io ,  anche  pe rdona le ,  anche  magar i  i n  o re  se ra l i .  Avere  accesa  l a  ve t r i na ,  a l  ne t t o  an -

che  de l l a  r i pe rcuss ione  su l  f ron t e  de l l a  s i cu rezz a  e  de l  decoro ,  consen te  a i  commerc i a t i  d i

mos t ra re  l a  p ropr i a  merce  anche  in  o ra r i  d i  ch iusu ra  deg l i  s t e s s i  negoz i ,  e  consen te ,  ad  un

po tenz i a l e  c l i en t e ,  d i  v i sua l i zza r e  i  p rodo t t i ,  magar i  que l l i  d i  cu i  ha  b i sogno ,  o  non  ha  b i so -

gno  ma  d i  cu i  g l i  v i ene  vog l i a  vedendo l i ,  che  po i  può  dec ide re  d i  pas sa re  ad  acqu i s t a re  in  un

men to  d ive r so ,  du ran t e  g l i  o ra r i  d i  ape r tu ra .

Ma  una  f i l o so f i a  d i  fondo  ha  accompagn a to  l ’ e s t ens ione  d i  ques to  Rego lamen to :  d i  non  fa re

d i f fe renz e ,  non  c ’è  a l cuna  d i sc r iminaz ione ,  in  t e rmin i  qua l i t a t i v i ,  t r a  i  cen t r i  s t o r i c i  e  i

quar t i e r i ,  t r a  i l  cen t ro  s to r i co  e  i  quar t i e r i ,  t an to  che ,  pe r  e sempio ,  pe r  quan to  r i guarda  g l i

a r red i  de i  pubb l i c i  e se rc i z i  è ,  a  t u t t a  l a  c i t t à ,  a  t u t t i  i  pubb l i c i  e se rc i z i  de l l a  c i t t à ,  è  f a t t o  r i -

ch i amo  perché  i  t e s su t i ,  g l i  a r red i ,  i  t avo l in i ,  g l i  ombre l lon i ,  l e  s ed i e ,  ecce t e r a ,  t u t t i  r i spon -

dano  ad  a l cun i  r equ i s i t i  pa r t i co l a r i ,  in  s enso ,  na tu ra lmen te ,  e s t e t i co  e  d i  g radevo lez za .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sì .  Al lo ra ,  in  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  vo l evo  so lo  fa re  una  p rec i saz ione ,  pe r

que l lo  che  r i guarda  l e  ve t r i ne  de i  negoz i ,  non  mi  sembra  che  possa  es se re  usu f ru i to  i l  f amo -

so  bonus  de l  110%  ,  pe rché  i l  110%  r iguarda  i  p r iva t i ,  r i guarda  i  t e t t i ,  r i guarda  i l  fo tovo l t a i -

co ,  r i guarda  i l  cambio  de l l e  ca lda i e .  Pe r  l e  ve t r i ne  mi  sembra  che  non  s i a  con templa to  ques to

t ipo  d i  d i sco rso ,  i no l t r e  l e  ve t r i ne  po t rebbero  es se re ,  mi  pa re  secondo  quan to  ho  l e t t o ,  che  l e

ve t r i ne  de i  negoz i  po t rebbero  es se re  r i s t ru t t u ra t e  con  de l l e  agevo laz ion i  so lo  se  f anno  pa r t e

d i  un  condomin io ,  pe r   que l lo  che  r i guarda  l e  pa r t i  comuni .  Ino l t r e  i l  110%  va l e  so lo  pe r  i l

2021  non  i l  2023 ,  e  ques to  Rego lamen to  è  un  poch ino  p iù  l ungo ,  e  qu indi  magar i  un  poch ino

d i  d i f f i co l t à ,  anche  pe r  i l  p r iva to ,  d i  po t e r   p rendere  de l l e  dec i s ion i  impor t an t i  su  de l l e  spe -

se  abbas t anza  e l eva t e ,  in somma,  in  ques t i  moment i  l a sc i a  un  poch ino  pe rp l es s i .  Ques t a  e ra

so l t an to  una  p rec i saz ione .

Volevo  invece  ch i edere  a  ques to  pun to…  Bus to  a l  Cen t ro  ch i ede  d i  f a re  p ropr io  l ’ emenda -

men to  numero  1  de l l ’ avvoca to  Cornacch ia ,  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  que l lo  r i guardan te

l ’a r t i co lo  numero  4 ,  con  l e  mod i f i che  che  sono  s t a t e  p receden tem en te  fa t t e  p resen t i .  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Ma ,  io  vo l evo  fa re  un  in t e rven to  un  po’  p iù  d i  ca ra t t e re  genera l e ,

ques to  l ’ho  g i à  de t to  anche  ne l  co rso  de l l e  due  Commiss ion i  che  c i  sono  s t a t e  a l l e  qua l i  ho

par t ec ipa to ,  come  ha  r i co rda to  l ’Asses so re  Maf f io l i .

Mi  r i f acc io  p ropr io  a l l ’ i n t e rven to  de l l ’Asses so re…  a l l ’u l t imo  in t e rven to  de l l ’Asses so re  pe r -

ché ,  a  mio  avv i so ,  s i amo  d i  f ron t e  a  un  documento  che  nasce ,  come  ha  de t to ,  su l l a  s co r t a  d i

a l cune  r i ch i es t e  d i  una  p rec i sa  ca t egor i a  p rodu t t i va ,  l o  s app iamo,  que l l a  de i  commerc i an t i ,

ma  l a  domanda  è ,  pe rché  c i  sono  s t a t e  ques t e  r i ch i es t e?  Ev iden temen te  mancano  ques t i  a r t i -

co l i ,  com’è  s t a to  sp i ega to ,  mancano  de l l e  no rme  ad  hoc ,  manca ,  s econdo  me ,  ancora  d i  p iù ,

un  Rego lamen to  che  d i sc ip l i na  l a  ma te r i a  ne l l a  sua  i n t e rezz a ,  pe rché  i l  decoro  u rbano  non  è

ce r t amen te  so lo  l a  s a rac inesc a  o  l a  ve t r i na ,  ma  in  genera l e  è  l ’ a r redo  u rbano  de l l a  nos t ra  c i t -

t à ,  e  a l l o ra  mi  ch i edo ,  ma  se ,  com’è  s t a to  sp i ega to ,  i l  l avoro  è  s t a to  fa t t o  a  qua t t ro  man i  t r a

due  Assesso ra t i  e  pe ra l t ro  un  l avoro  lungo  che  è  du ra to  mes i  o  add i r i t t u ra  ann i ,  s i  d i ceva ,  e

non  s t en to  a  c reder lo ,  mi  ch i edo  com’è  poss ib i l e  che  s i amo  a r r iva t i  a  d i scu t e re  d i  un  Rego la -

men to  che  ha  den t ro  d i ec i  a r t i co l i ,  mess i  pe r  co lmare  un  vuoto  normat ivo ,  c ioè ,  i o  mi  r i f ac -

c io  so l amen te  a l  p r imo  deg l i  a r t i co l i ,  l ’ i n t en to  de l  Rego lamen to  è  que l lo  d i ,  e  l o  l eggo  t an to

sono  due  r i ghe :  “ in t rodur re  p r inc ip i  e  c r i t e r i  r i vo l t i  a l l a  conse rvaz ione  e  a l  m igl io ramen to

de l l ’ ambien t e  u rbano  qua l e  bene  p r imar io  de l l a  comuni t à ,  a l  f i ne  d i  t u t e l a re  e  migl io ra re

l ’ambien t e  u rbano  e  l a  mob i l i t à  a  f ru i z ione  de i  ben i  comuni ,  l a  qua l i t à  de l l a  v i t a  de l l a  c i t t a -

d inanza” .  C ioè  non  c ’è  sc r i t t o :  “ i l  Rego lamen to  è  vo l to  ad  i n t rodur re  l e  no rme  mancan t i  ne -

g l i  a l t r i  Rego lamen t i  pe rché  sono  sparse  e  nes suno  l e  cap i sce” ,  c ioè ,  qu indi  mi  ch i edo ,  a

f ron t e  poi  d i  que l lo  che  e ra ,  a  mio  avv i so ,  un  buon  p ropos i to  d i  andare  a  met t e re  mano ,  poi

i l  r i su l t a to  è ,  r i spe t to  a l l ’ i n t en to ,  a  mio  avv i so  mol to  de luden te .  Abb iamo  v i s to ,  anche  in

Commiss ione ,  che  c i  sono  pur t roppo  qua t t ro ,  c inque  Rego lamen t i  che  qua  è  l à  in t eg rano ,  a l

l o ro  i n t e rno ,  de l l e  no rma  che  ch i a ramen te  a t t engono  a  ques to  ambi to  de l  decoro  u rbano  e  i n -

fa t t i ,  no i  Cons ig l i e r i ,  abb iamo,  a l l ’ i n t e rno  de l l e  va r i e  Commiss ion i ,  ch i es to  d i  i n t e rven i re

qua  e  l à ,  e  c i  è  s t a to  sp i ega to :  “non  s i  può  fa re  pe rché  in  ques to  Rego lamen to  non  s i  d i sc i -

p l i na  ques t a  mate r i a  e  ques t ’a l t r a ,  e  dove t e  ce rca rv e l a  a l t rove” ,  e  a l l o ra  mi  ch i edo ,  ma  un

c i t t ad ino  che  deve  andare  a  spul c i a re  t r a  i  va r i  Regolamen t i ,  ce r t amen te  av rà  po i  de l l e  l a -

men te l e ,  de i  dubb i ,  de l l e  pe rp l es s i t à ,  e  a l l o ra ,  a  ques to  pun to ,  io  av re i  p re fe r i t o  davvero

met t e re  mano  in  man ie ra  g loba l e .  R i t engo  che  s i a  pu r t roppo  un’occas ion e  pe r sa ,  i l  t empo  c ’è

s t a to ,  s i amo  a r r iva t i  un  po’  in  ch iusu ra  d i  cons i l i a tu ra  a  f a re  ques to  i n t e rven to ,  qu indi  va

bene ,  me t t i amo  una  pezza  pe rò  ques to  s i cu ramen te  non  è  su f f i c i en t e  e  r imar ranno  ques t i  p ro -

b l emi ,  e  p robab i lmen te  dovremo  in t e rven i r e  nuovamen te  e  dovremo  andare  a  moni to ra re  l a

s i t uaz ione  a  l i ve l l o  p iù  g loba l e .

Ch iudo  invece  su l l a  ques t i one  de l l ’ emendamento ,  pe r  d i re  che  se  davvero  l ’Ammini s t raz io -

ne ,  come  ha  fa t t o  pe ra l t ro  u t i l i zzando  de i  so ld i  che  sono  a r r iva t i  un  po’  da l  Governo ,  un  po’

da l l a  Reg ione ,  i n  va r i  in t e rven t i  a  ce rc a re  i  a iu t a re  i   commerc i an t i ,  s i amo  s t a t i  tu t t i

d ’accordo  su  ques to ,  a  ques to  pun to  p robab i lmen te  ne l l ’ emendamento  che  c i  è  s t a to  p ropo -

s to ,  l a  f r ase :  “ l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  s i  r i s e rva  d i  p romuovere  az ion i  a  sos t egno  a  fa -

vore  de l l a  sos t i t uz ione  de l l e  s a rac inesch e” ,  davvero  dovrebbe  d iven ta re :  “ l ’Ammin i s t raz ione

Comuna le  p romuoverà  az ion i  d i  sos t egno  a  favore…”,  pe rché  s i amo  tu t t i  d ’accordo  che  s i ano

p iù  be l l e  l e  s a rac inesche  sopra t t u t t o  ne i  cen t r i  s t o r i c i ,  po i  magar i  l e  vog l iono  met t e re  anche
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g l i  a l t r i ,  pe rò  sapp iamo  che  l a  cond iz ione  de i  commerc i an t i ,  o ra  come  o ra ,  pe ra l t ro  anche

per  i l  p ros s imo  anno  a lmeno  sa rà  pa r t i co l a rmen te  d i f f i c i l e .  Qu indi ,  i o  i n  ques to  facc io  un

appe l lo  e  magar i  ch i edo  se  è  poss ib i l e  f a re  un…  mi  scuso  se  lo  f acc io  so lo  adesso ,  ma  un

emendamento  ve rba l e ,  c ioè  l ì  ch i edo  che  venga  inse r i t a  l a  pa ro l a :  “p romuoverà  az ion i ” ,  po i

l e  moda l i t à  con  cu i  ques t e  az ion i  ve r ranno  fa t t e  l e  s i  possono  d i scu t e re ,  pe rò  d i amo  un  se -

gna l e .  Chied i amo  ad  a l cun i   commerc i an t i  d i  spendere  de i  so ld i ,  ovv iamen te ,  pe r  mod i f i ca re ,

pe r  i n t e rven i re ,  pe r  f a re  l e  s a rac inesch e ,  pe r  me t t e re  l e  l uc i ,  ben  venga ,  ma  d i amo  da l l a  no -

s t ra…  per  que l lo  che  poss i amo  fa re  un ’az ione  a  sos t egno  d i  ques t a  sos t i t uz ione ,  magar i  non

l i  f a ranno  so l amen te  ne i  cas i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  ma  l e  f a ranno  anche  in  a l t r e  oc -

cas ion i ,  pe rché  se  av ranno  un  incen t ivo ,  ovv iamen te  i l  be l l o  p i ace  a  t u t t i  ma  a t t enz ione  pe r -

ché  poi  non  deve  d iven ta re ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e ,  pu r t roppo  un  p rob lema  economico .  Qu ind i ,  in

ques to  senso ,  ch i edo  se  è  poss ib i l e  ques t a  mod i f i ca .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Regi s t r i amo  l a  mod i f i ca  de l l a  Cons ig l i e ra  Verga .

S ì .  P rego ,  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  so lo  d i re  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  che  l e  spese  d i  sos t i t uz ione  sono  a  ca r i co  de l  p ro -

p r i e t a r io ,  non  a  ca r i co  deg l i  a f f i t t ua r i . I l  99%  de i  commerc i an t i  de l  cen t ro  sono  in  a f f i t t oed  i

p ropr i e t a r i  p rendono  f io r  f i o re  d i  a f f i t t i .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Sol t an to  una  p rec i saz ione  r i guardo  a l  mio  u l t imo  in t e rven to ,  e  use rò ,  pe r

fa r l a ,  l e  pa ro l e  che  ha  usa to ,  poco  fa ,  l ’Asses so re  Mar i an i ,  e  c ioè  i l  t ema  de l l a  r i generaz ione

urbana .  La  Legge  18  de l  2019 ,  l a  l egge  de l l a  Reg ione  Lombard i a ,  pa r l a  d i  r i generaz ion e  u r -

bana ,  ed  a  ques to  p ropos i to  p revede ,  a l l ’ a r t i co lo  12 ,  l a  poss ib i l i t à  che  anche  g l i  ed i f i c i…  l e

Ammin i s t raz ion i  Comuna l i  possano  concor re re  a l l ’u t i l i zzo  d i  de t e rmina t i  fond i  pe r  i l  r i p r i -

s t i no  de l l e  p ropr i e  p ropr i e t à  a t t r averso  con t r ibu t i  r eg iona l i .  Ques to  è  s t a to  fa t t o…  ad  agos to ,

l ’Ammin i s t raz ione  ha  emesso  un  bando ,  un  avv i so ,  che  i nv i t ava  i  p r iva t i  a  cand idars i  pe r  o t -

t ene re  ques t i  fond i  da  Reg ione  Lombard i a .  Al lo ra  i o  vo r re i  s apere ,  a  ques to  p ropos i to ,  che

cosa  ha  fa t t o  l ’Ammin i s t raz ione  pe r  accede re  l e i  s t e s sa  a  ques t i  fond i ,  pe rché  sapp iamo  tu t t i

che  i  fond i  pe r  ques t i  i n t e rven t i  su  s t ab i l i  d i  p ropr i e t à  comuna le  non  c i  sono ,  che  s i amo  in

un  pe r iodo  d i  d i f f i co l t à ,  ecce t e r a ,  ma  è  pu r  ve ro  che  Regione  Lombard i a  ha  comunque  emes -

so  ques t a  l egge ,  fo rmula to  ques t a  l egge  e  ha  da to  l a  poss ib i l i t à  a i  p r iva t i  ma  con tes tua lmen te

ha  da to  l a  poss ib i l i t à  anche  a l l e  Ammini s t raz ion i ;  e  a l l o ra  io  vo r re i  s apere  qua l i  pas s i  s t a  f a -

cendo  l ’Ammini s t raz ione  pe r  po t e r  acced er e  a  ques t i  fond i ,  pe rché  pe r  i  p r iva t i  v i  s i e t e  mos -

s i ,  ave t e  f a t t o  un  avv i so  pe r  l a  p resen t az ione  de l l e  cand ida tu re ,  a l l o ra  è  que l lo  che  i o  d i co ,

p r ima  abb iamo  par l a to  de i  p r iva t i ,  e  va  bene ,  i  p r iva t i  devono  r imboccars i  l e  man iche  t r ami -

t e  l e  agevo laz ion i ,  f a re  deg l i  i n t e rven t i  pe r  i l  be l l o ,  ma  anche  l e  Ammin i s t raz ion i  possono

fa re  ques t e  az ion i ,  a  che  pun to  s i amo  con  ques t e  az ion i ?  Po t remo acc eder e  a  ques t i  fond i?

Assessore  Marian i  Giorg io
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Gl ie l ’ho  de t to  p r ima ,  no i  abb iamo fa t t o…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re ,  f e rmo ,  pe rché  se  no…

Asso lu t amen te ,  s e  mi  met t i  l a  r i ch i es t a  d i  r i spos t a ,  g raz i e  mi l l e  pe rché  cos ì  a lmeno  ch i a r i s c i

anche  ques t a  pa r t e .

Lasc io  de t to  a  tu t t i  d i  guardar e  ne l l a  cha t  pe rché  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  ha  spec i f i ca to

meg l io  pa r t e  de l  suo  in t e rven to  re l a t i vo  a i  bonus ,  anche  pe r  r i spondere  a l l a  r i spos t a  de l l a

Cons ig l i e ra  Alba .

Do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i   

Consig l i ere  Cas t ig l i oni  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i ,  non  ho  ancora  sa lu t a to ,  s a lu to  Assesso r i ,  Cons ig l i e r i ,  tu t t i .

Io  vol evo  un  poche t t i no  p render e  spunto  da  t u t t i  g l i  i n t e rven t i  che  c i  sono  s t a t i  f i no  adesso ,

io  sono  s t a to  paz i en t emen te  ad  asco l t a re  tu t t o  quan to  è  s t a to  de t to  da i  va r i  Cons ig l i e r i  e

devo  d i re  che  cond iv ido  un  po’  t an t e  cose  che  sono  s t a t e  de t t e  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  da l -

l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  da l l a  mia  Capogruppo ,  e  un  po’  da  t u t t i .  Io  c redo  che  pe r  t i r a re  un

po’  l e  somme,  ques to  Rego lamen to  de l  decoro  u rbano  possa  davvero  es se re  u t i l i zza to  come

uno  s t imolo  pe r  ce rca re  f i na lmen te  d i  f a re  qua l cosa  pe r  migl io ra re  que l l a  che  è  l a  s i t uaz ione

de l  decoro  de l l a  nos t ra  c i t t à ;  qu ind i ,   da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  s i a  i  p r iva t i  che  i l  pubbl i co

dovrebbero  met t e rc i  una  pa r t e ,  dovrebbero  met t e rc i  de l  p ropr io ,  appro f i t t ando  da  una  pa r t e

d i  que l l i  che  sono  g l i  i ncen t iv i  pe r  l a  va lo r i zza z ione  e  l a  r i qua l i f i caz ione  energe t i c a  deg l i

s t ab i l i  p r iva t i , ,  e  da l l ’ a l t r a  que i  fond i  d i  cu i  pa r l ava  l ’Asses so re  Mar i an i  pe r  quan to  r i guarda

i l  pubb l i co ,  che  sono  s t a t i  mess i  a  d i spos i z ione  da l l a  Reg ione  Lombard i a ,  e  c redo  che  ques to

s i a  que l lo  che  v i ene  fuo r i ,  sop ra t t u t t o  da l l a  pa r t ec ipa z ione  che  c ’è  s t a t a ,  pe r  ques t a  d i scus -

s ione ,  ques t a  s e ra ,  d i cevo  che  ques t a  è  sopra t t u t t o  l a  cosa  p r inc ipa l e  che  deve  ven i re  fuo r i

da  quan to  s i  è  d i scusso  s t a se ra ,  qu ind i  u t i l i zzando  anche  tu t t e  que l l e  p ropos t e  che ,  s i a  a  l i -

ve l lo  cen t ra l e  che  a  l i ve l l o  reg iona l e ,  sono  s t a t e  messe  in  a t t o  pe r  ce rca re  d i  mig l io ra re  i n

genera l e  i l  decoro  de l l a  nos t ra  c i t t à .Ed  è  p ropr io  i n  ques to  senso  che  Bus to  a l  Cen t ro  aveva

presen t a to  ques to  emendamento ,  pe rché  sos t anz i a lmen te  r i t enevamo  che  se  da  una  pa r t e  c ’è

anche  un  qua l che  s t imolo  che  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  met t e  i n  campo  per  ce rca re  i n

qua l che  man ie ra  d i  a iu t a re  i  p r iva t i ,  s i ano  p ropr i e t a r i  o  s i ano  a f f i t t ua r i ,  a l l a  modi f i caz ione

d i  ques t e  benede t t e  s e r rand e  d i  cu i  s i  s t a  pa r l ando  da  mol to  t empo ,  po t es se  es se re  davvero

s f ru t t a t a  come  oppor tun i t à .  Qu ind i  c redo  che…  un  u l t imo  appun to  che  vo l evo  fa re  è  che  se

davvero  b i sogna  fa re  i n  modo  che  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  p romuova  az ion i  - e  p romuo -

verà  az ion i  d i  sos t egno  a  ques t e  modi f i caz ion i  de l l ’ a s se t t o  u rban i s t i co ,  de l l ’ a s se t t o  de l  de -

co ro  de l l a  nos t ra  c i t t à -  ques to  vada  es t eso  non  so l t an to  a i  cen t r i  de l  cen t ro  d i  Bus to  Ars i z io ,

a l  cen t ro  d i  Borsano ,  d i  Sacconago ,  ma  possa  even tua lmen te  es se re  appor t a to  anche  pe r  tu t t e

l e  a l t r e  pa r t i  f i nanz i a r i e…  par t i  d i  e se rc en t i  vo l evo  d i re ,  s cusa t e ,  che  s i  t rovano  su  t u t t o  i l

t e r r i t o r io  de l l a  c i t t à .

L ’u l t ima  cosa  che  vo l evo  r i bad i re  è  que l l a  d i  t ene re  p resen t e  que l l ’ emendamento  che  è  s t a to

fa t t o  da l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  pe r  quan to  r i guarda  que l l ’ a r t i co lo  4  d i  cu i  s i  d i ceva ,  che ,

secondo  me ,  in  ques to  senso  ha  anch’es so  una  sua  va l enza  impor t an t e  e  che  qu ind i ,  a  mio  pa -

re re ,  dovrebbe  es se re  t enu to  p resen t e  un  po’  da  t u t t e  l e  fo rze  po l i t i che  e  qu ind i  va lu t a to

come t a l e  p ropr io  i n  ques t a  o t t i ca  d i  migl io ramen to  de l l a  be l l ezza  de l l a  nos t ra  c i t t à .  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i .  Cons ig l i e ra  Cer in i ?

Assesso re  Mar i an i ,  p rego .

Assessore  Marian i  Giorg io

Al lo ra ,  beh ,  l a  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  i n t an to  l e  d i co  che  a  va l e re  su  ques t i  fon -

d i…  in t an to  ad  agos to  noi  s i amo  usc i t i  con  una  de l ibe ra ,  non  che  ind i cava  a i  p r iva t i  come

accede re  a i  fond i  r eg iona l i ,  no i  abb iamo  fa t t o  una  de l ibe ra  dove  s i  ch i edeva  d i  s egna l a re

a l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  g l i  even tua l i  immobi l i  e  l e  even tua l i  a ree  che  po t rebbero  es -

se re  so t topos t e  a  r i generaz ion e  u rbana ,  e  ques to  è  un  passagg io  inse r i t o  a l l ’ i n t e rno  de l l a  l eg -

ge  su l l a  r i genera z ione  u rbana .  Non  è  che  s i amo  anda t i  a  d i re  che  c i  sono  i  fond i  su l l a  r i gene -

raz ione  u rbana ,  anche  pe rché  i  fond i  su l l a  r i generaz ion e  u rbana  non  c i  sono  d i re t t amen te  su i

p r iva t i ,  c i  sono  de l l e  s con t i s t i che  a  va l e re  sug l i  oner i  d i  u rban izzaz ion e  p r imar i a  e  s econda -

r i a ,  che  sommat i  v i agg iano  c i rca  s i  40 -50% r i spe t to  a  que l l i  che  e rano  p r ima .

Invece  pe r  quan to  r i guarda  che  cosa  ha  fa t t o  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  pe r  ch i eder e  que -

s t i  so ld i ,  no i  abb iamo  fa t t o  due  l e t t e re  a  f i rma  mia  e  de l  S indaco :  una  pe r  quan to  r i guarda  l a

r i ch i es t a  su l l a  r i qua l i f i caz ione  de l  pa t r imon io  ab i t a t i vo  pubbl i co ,  che  abb iamo  fa t t o ,  mi  pa re

a  se t t embre ,  ( adesso  S indaco  r i co rda t i  anche  t e  quando  l ’ abb iamo  f i rmata ) ,  e  abb iamo  man -

da to  una  se r i e  d i  p roge t t az ion i ,  pe rché  su  ques to  Cap i to lo  c i  sono  40  mi l i oni  d i  Euro  che

sono  de r iva t i  da  ques t a  de l ibe ra  famosa  de l  P i ano  Marsha l l  d i  agos to  d i  Reg ione  Lombard i a .

Po i  abb iamo  fa t t o ,  s empre  con tes tua lmen te ,  anche  ques to : s i  pa r l a  d i  r i genera z ione  u rbana ,

pe rò  comunque  abb iamo  ch i es to  so ld i  s empre  su  ques to  f i nanz i amen to  P i ano  Marsha l l ,  pe r

l a  r i a t t i vaz ione  de l l ’Accordo  d i  P rogramma  su l l a  l ’ a rea  de l l e  Nord ,  e  anche  qu i ,  su  ques t i

i n t e rven t i  c i  sono  14  mi l i on i  d i  Euro ,  e  g ius to  appun to  se t t imana  sco rsa  abb iamo  avu to  i l

p r imo  incon t ro  t e l emat i co  con  Reg ione  Lombard i a  p ropr io  pe r  l a  r i a t t i vaz ione  de l l a  Accordo

d i  Programma  che  no i  abb iamo  ch i es to  a  Reg ione  Lombard i a ,  in  quan to  g l i  a t t o r i  fondamen -

t a l i  d i  ques to  Accordo  d i  P rogramma  sa ranno  i l  Comune  d i  Bus to ,  Fe r rov ie  Nord ,  Reg ione

Lombard i a  in  quan to  p ropr i e t a r i a  d i  Fe r rov ie  Nord ,  po i  c ’è  l ’Un ivers i t à  de l l ’ Insubr i a ,  c ’è

anche  l a  Fondaz ione  DS  che  ha  r i ch i es to  d i  pa r t ec ipa r e  a  ques to  Accordo  d i  P rogramma  su l lo

svi luppo  de l l ’ a re a  de l l e  Nord ,  qu indi  anche  qui  s i  pa r l a  d i  r i generaz ion e  u rbana  a  tu t t i  g l i

e f fe t t i .   

C i  hanno  as s i cu ra to  che  c i  s i amo  moss i  mol to  bene ,  pe rché  sub i to ,  ad  agos to ,  abb iamo  fa t t o

ques t a  r i ch i es t a  e  c i  hanno  de t to  che  s i amo  i  p r imi  ad  aver  p resen t a to  una  r i ch i es t a  de l  gene -

re ,  qu ind i  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le ,  s e  posso  usa re  un  t e rmine  è  i n  “po le  pos i t i on”  su l l a

r i ch i es t a  d i  ques t i  fond i  e  s t a  f acendo  esa t t amen te  i l  suo  ruo lo ,  que l lo  che  deve  fa re .

Po i ,  s empre  a  va l e re  su l l ’ a re a  de l l e  Nord ,  s empre  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  l e t t e ra  su  r i ch i es t a

de l l ’Accordo  d i  P rogramma,  avendo  co invo l to  anche  l ’Un ivers i t à  de l l ’ Insubr i a  s i  ap re  un  a l -

t ro  Cap i to lo  che  r i guarda  l a  r i ch i es t a  d i  f i nanz i amen to ,  e  qu i  c ’è  una  cap i enza  d i  15  mi l i on i

d i  Euro ,  su  nuov i  accord i  che  s i  possono  sv i luppare  t r a  Comune  e  Un ivers i t à ,  qu ind i  anche

qu i ,  d i c i amo ,  io  ho  pensa to  ques to  Accordo  d i  P rogramma  co invo lgendo  l ’Un ivers i t à ,  p ropr io

per  ap r i re  d ive r se   poss ib i l i t à  d i  f i nanz i amen to ,  pe rché  se  dopo  l e i  av rà  modo  d i  andare  a  ve -

dere  ques t a  de l ibe ra ,  g l i e lo  d i co  anche ,  05  agos to  d i  ques t ’anno ,  l a  de l ibe ra  numero…

adesso  non  mi  r i co rdo  p iù ,  comunque  l e i  s c r iva  P i ano  Marsha l l  05  agos to ,  v i ene  fuo r i  l a  t a -

be l l a  con  tu t t i  i  fond i  che  Reg ione  Lombard i a  ha  s t anz i a to ,  guard i  l ’ a l l ega to  2  e  l i  c i  sono

tu t t e  que l l e  che  l e  s to  d i cendo .   E  l e  s t avo  d i cendo ,  qu indi  l ’Accordo  d i  P rogramma  che

co invo lge  anche  l ’Un ivers i t à  de l l ’ Insubr i a ,  s i  ap re  un  Cap i to lo ,  anche  qu i ,  d i  15  mi l i on i  d i
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Euro ,  e  sono  tu t t i  so ld i  che  ch i a ramen te  andranno  a  f i n i re  ne l l a  r i genera z ione  d i  un  in t e ro…

non  d i  un  in t e ro  quar t i e re  ma  d i  un ’ in t e ra  a rea  d i  sv i l uppo  de l l a  c i t t à ,  qu ind i  ques to  è  que l lo

che  posso  d i re ,  e  que l lo  che  s t a  f acendo  l ’Ammin i s t raz ione  su  ques t i  Cap i to l i .  Poi ,  come  l e

r i co rdavo  p r ima ,  l e i  d i ceva  de i  fond i  su l l a  r i genera z ione  u rbana  che  può  a t t i va r l i  anche  i l

Comune ;come  l e  ho  de t to  p r ima ,  ques t a  s e t t imana ,  mi  pa re ,  che  l a  Giun ta  Reg iona l e  abb ia

de l ibe ra to  ques t i  f amos i  100  mi l ioni  d i  Euro  che  è  un  bando  d i  100  mi l ion i  d i  Euro  a  va l e re

su l l a  r i genera z ione  u rbana  d i  t u t t i  i  Comuni  de l l a  Reg ione  Lombard i a ,  e  ch i a ramen te  no i  s i a -

mo  l ì ,  d i c i amo ,  su i  nas t r i  d i  pa r t enza ,  appena  esce  ques t a  de l ibe ra  scopr i amo  sub i to  qua l i

ca r t e  b i sogna  compi l a re  e  sub i to ,  p ron tamen te ,  come abb iamo fa t t o  g i à  con  l e  a l t r e  due  l e t t e -

re ,  ch i ederemo  i  so ld i ,  pe rché  ch i a ramen te ,  l o  s a  ben i s s imo  anche  l e i  i l  b i l anc io  de l  Comune

com’è ,  non  è  che  c i  sono  so ld i  che  escono  da  t u t t e  l e  pa r t i ,  e  qu indi  que l lo  che  poss i amo

fare ,  que l lo  che  mi  sen to  d i  f a re  è  e s se re  a t t en t i s s imo  a  t u t t e  l e  oppor tun i t à  che  s i  sono  e  ca -

va l ca r l e  pe r  po r t a re  a  casa  p iù  so ld i  poss ib i l e ,  ques to  è  l ’ i n t end imen to ,  po i  spe r i amo  d i   e s -

se re  p iù  b rav i ,  a  po r t a r l i  a  casa ,  a  l i ve l l o  reg iona l e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  i o  vo l evo  so lo  r i co rdare  che  a l a  mia  domanda  su l l a  ques t i one  de l l e  ve t r i ne ,  i n somma,

non  mi  sembra  d i  ave r  s en t i t o  una  r i spos t a ,  ne l  s enso  che ,  i l  mio  dubb io  e ra  su i  cos t i  che  s i

acco l l e rebb ero  i  commerc i a t i  p iu t t os to  che  i  p ropr i e t a r i  deg l i  immobi l i ,  pe rché ,  anche  pe r

come  è  messo  l ’ emendamento  de l l a  Lega ,  u l t ima  ve rs ione ,  comunque  s i  t r a t t e rebbe  d i  un  ob -

b l igo  anche  in  caso  d i  una  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ,  qu ind i  anche  in  caso  d i  r i f ac imen to

d i  un  impian to  e l e t t r i co  c i  s a rebbe  l ’obb l igo  d i  sos t i t u i re  l e  ve t r i ne ,  c ioè  l e  s a rac inesch e  con

ve t r ine ,  e  qu indi  l o  vedo  un  po’  onerosa ,  cap i sco  l a  poss ib i l i t à ,  ma  obb l iga re  è  un  po’  onero -

so ,  pe r  ques to  ch i edevo  se  c ’è  s t a to  un  accordo  con  l e  ca t egor i e  in t e res sa t e .

E  po i  su l l a  ques t i one  de l  P i ano  de l  co lo reappr endo  che  ve r rà  p reso  i n  cons ide raz ione  ne l l a

s t esu ra  de l  PGT.Ecco ,  l ’un i ca  cosa ,  p ropr io  pe r  que l lo  che  r i co rdav a  p r ima  l a  Cons ig l i e ra

Reguzzon i ,  de i  bonus  a t t ua l i ,  qu ind i  que l l i  110%  p iu t tos to  che  i l  bonus  facc i a t e ,  s t i amo  a t -

t en t i  un  po’  a i  t empi ,  d i  non  pe rdere  comunque  un’occas ion e  da to  che  ne i  p ross imi  due ,  t r e

ann i  c i  s a ranno  p robab i lmen te  mol t e  r i s t ru t t u raz ion i  e  qu ind i  è  adesso  l ’occas ione  se  vog l i a -

mo  met t e re  un  po’  de l l e  r ego le  anche  su i  co lo r i  de l l e  f ac c i a t e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  C ’è  qua l che  ch i a r imen to?  No .  Sempre  Mar i a  Paola  Reguzzon i  che  dà  i  con t r ibu -

t i ,  ha  impara to  ad  usa re  bene  l a  cha t  e  qu ind i…  ha  cap i to  che  i l  suo  in t e rven to ,  p r ima ,  e ra

mol to  l ungo  e  qu ind i  adesso  usa  l a  cha t ,  comunque  è  mol to  e f f i cac e .  Penso  che  abb iamo  p re -

so  appun t i ,  g l i  Asses so r i ,  v i s to  l ’o ra  ch i edo  che  l a  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  magar i

venga  da t a  i n  separa t a  s ede ,  pe r  que l l e  i n t eg raz ion i  che  ha  ch i es to .

Non  es sendoc i  p iù  in t e rven t i ,  pas s i amo ,  a  ques to  pun to ,  con  ca lma ,  v i s to  che  c i  sono  un  po’

d i  emendament i .  A l lo ra ,  i o ,  come  p ropos t e  d i  emendament i…  qua lcuno  ha  aper to  i l  m ic ro fo -

no ,  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i…  no ,  okay .   

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)
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Chiedevo ,  P res iden te .  Se  può  l eggere…  s i ccome  l a  Cons ig l i e ra  Alba  ha  de t to  che  fa  p ropr io

i l  p r imo  pun to  de l l ’ emendamento  Cornacch ia ,  l o  può  r i l eggere  che  me  lo  sono  un  po’  pe r so ,

g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .  Sos t anz i a lmen te  è  una  ques t i one  l e s s i ca l e ,  dove  d i ce  a l l ’ a r t i co lo  4 :  “ l e  a ree  i ned i f i ca t e

non  devono  es se re  l a sc i a t e  i n  s t a to  d i  abbandono  ma  sono  sogge t t e  a  manu tenz ione  pe r iod i ca

secondo  l e  moda l i t à  d i  s egu i to  espos t e” ,  i l  t e s to ,  s e  l o  ave t e  davan t i ,  pe rché  i o  magar i  e r ro -

neamen te  sono  pa r t i t o ,  e  me  ne  scuso ,  da l  t e s to  emenda to ,  a l l o ra  p rovo  a  r i f a re  una  l e t t u ra

p iù  co r re t t a .  I l  comma  1 ,  de l l ’ a r t i co lo  4  d i ce ,  i l  t e s to  o r ig ina l e  de l l a  p ropos t a :  “ l e  a re e  i ne -

d i f i ca t e   non  possono  es se re  l a sc i a t e  in  s t a to  d i  abbandono  ma  devono  es se re  sogge t t e  a  ma -

nu tenz ione  pe r iod i ca  as s i cu rando  cond iz ion i  decorose  e  pu l i t e” ,   i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia

invece  p ropone :  “ l e  a ree  i ned i f i ca t e  non  devono” ,  a l  pos to  d i  “possono” ;  “es se re  l a sc i a t e  i n

s t a to  d i  abbandono ,  ma…”,  a l  pos to  d i  “devono  es se re  sogge t t e” ,  “ sono  sogge t t e  a  manu ten -

z ione  pe r iod i ca” ,  non  “as s i cu rando  cond iz ion i  decorose  e  pu l i t e” ,  ma  “secondo  l e  moda l i t à

d i  s egu i to  espos t e” .  È  una  fo rma  l es s i ca l e  che  i n t roduce  g l i  a l t r i  commi  de l l ’ a r t i co lo  4 ,  g iu -

s to  pe r  da re  una  sp i egaz ione  p iù  co r re t t a ,  ques to  e ra  pe r  una  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz -

zon i ,  che  pe rò  penso  se rva  anche  a  tu t t i  g l i  a l t r i .

Qu ind i ,  to rnando ,  con  ca lma ,  a l l e  p ropos t e…   

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Scus i ,  P res iden te .  Scus i  ancora  se  l a  i n t e r rompo .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Ma  è  sempre  su l l ’o rd ine  de i  l avor i…  graz i e .  Ne l  s enso  che ,  f a  p i ace re  che  innanz i tu t t o  i l

Gruppo  d i  Bus to  a l  Cent ro  abb ia  fa t t o  p ropr io  l ’ emendamento  quind i  r endendo lo ,  i n  qua l che

modo ,  vo t ab i l e ,  pe rò  r i co rdo  bene  che  ne l l a  sua  i l l u s t raz ione  che ,  pe ra l t ro ,  dovrebbe  es se re

fa t t a ,  a  ques to  pun to ,  da  un  rappresen t an t e  d i  Bus to  a l  Cent ro ,  che  dovrebbe  a rgomen ta r e

bene  l ’ emendamento  che  hanno  fa t t o  p ropr io ,  qu ind i  non  dovrebbe  es se re  l e i ,  P res iden te ,  ad

i l l u s t ra r lo .  Mi  sembrava  che  l e i ,  ne l l a  sua  p receden t e  espos i z ione ,  avesse  da to  anche  de i  pa -

re r i  de i  funz ionar i ,  a l cun i  de i  qua l i  s embrava  non  fos se ro  de l  tu t t o  f avorevo l i  a  ques to

emendamento ,  quind i  ch i edevo ,  pe r t an to ,  a i  nuov i  p roponen t i  d i  i l l u s t ra re  bene  l ’ emenda -

men to ,  e ,  s e  l e i  vuo le  in t e rven i re  su  que i  pun t i  i n  cu i  e f fe t t i vamen te  i  funz ionar i  hanno  da to

pare re  con t ra r io ,  pe rché  non  vor re i  vo t a re  una  cosa  confusa .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  mi  ch i ede  comunque  d i  da re  r i l e t t u ra  de i  pa re r i ?  Cons ig l i e re  Genon i .

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Sì .  Dare  r i l e t t u ra  de i  pa re r i  s i cu ramen te ,  pe rò  ne l  s enso ,  poss ib i lmen te  con  l ’ i l l u s t raz ione  da

par t e  de i  nuov i  p roponen t i ,  i n somma.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Sì ,  s ì .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura   (Bus to  a l  Centro)

Al lo ra ,  mi  sembra  abbas t anza  ch i a ro  l ’ emendamento ,  que l lo  che  no i  f acc i amo  nos t ro  è  l ’ a r t i -

co lo  4 ,  dove  d i  d i ce :  “ l e  l i nee  i ned i f i ca t e  non  posso  es se re  l a sc i a t e  i n  s t a to  d i  abbandono”

ma  s i  sos t i t u i sce  l a  pa ro l a  “possono”  con  “devono” ,  mi  sembra  un  poch ino  p iù  co r re t t o ,  pe r

cu i  mi  sembra  abbas t anz a…

“ma  devono  es se re  sogge t t e  a  manu tenz ione  pe r iod i ca  as s i cu rando  cond iz ion i  decorose  e  pu -

l i t e” ,  l a  sos t i t uz ione  d i ce :  “ma  sono  sogge t t e  a  manu tenz ione  pe r iod i ca  secondo  l e  moda l i t à

d i  s egu i to  espos t e” ,  pe rché  d i  s egu i to  c i  sono  i  pun t i  1 ,  2 ,  3 ,  4  e  5  che  danno  un  po’  de l l e  i n -

d i caz ion i  su  come  a t t eners i  a l l a  manu tenz ione  deg l i  ambi t i  deg l i  immobi l i  ined i f i ca t i  e  i n  d i -

suso .  C redo  che  non  c i  s i a  a l t ro  da  agg iungere ,  i l  pa re re ,  s e  non  r i co rdo  male ,  come  aveva

an t i c ipa to  i l  P res iden te ,  m i  sembra  che  i l  pa re re  de l l a  Di r igen t e ,  do t to res sa  Brambi l l a ,  e ra

pos i t i vo ,  pe r  cu i  c redo  che  p rob lemi  non  ce  ne  sono .

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Quind i  è  una  pa r t e ,  è  un  emendamento  pa rz i a l e  de l l ’ emendamento?  Perché  mi  sembrava  c i

fos se ro  a l t r e  pa r t i .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Asso lu t amen te  s ì ,  l ’ emendamento  mi  sembra  comprendeva  qua t t ro  a r t i co l i ,  qua t t ro  pun t i ,  no i

c i  f acc i amo  ca r i co  so lo  d i  uno  d i  ques t i ,  de l l ’ a r t i co lo  numero  4 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io ,  pe r  r ispondere  a  quan to  r i ch i es to  da l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo ,  s e  vuo le  r i dò  l e t t u ra

però  d i  ques to ,  come  co r re t t amen te  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Alba ,  d i  ques t a  modi f i ca  a l l ’ a r t i -

co lo  4 ,  e ra  s t a to  da to  pa re r e  pos i t i vo  da l  Di r igen t e  de l  SUAP,  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  men t re

per  l e  mod i f i che  deg l i  a r t i co lo  7 ,  13 ,   e  modi f i ca  de l  13 ,  su l l e  s anz ion i  con  r i numeraz ione ,

e ra   s t a to  da to  pa re re  con t ra r io .  Se  vuo le  do  r i l e t t u ra  de l  pa re re  de l l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a .

Cons ig l i e re  Genon i ,  m i  d i ca  l e i ,  sono  qu i  a  d i spos i z ione .

Consig l i ere  Genoni  Pao lo   ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

No,  no .  Cos ì  è  ch i a ro ,  pe r  aver e  l a  co r re t t e zza  d i  que l lo  che  s t i amo  vo tando…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi  sembra  co r re t t o ,  a s so lu t amen te  d ’accordo…  asso lu t amen te  d ’acco rdo ,  Cons ig l i e re  Geno -

n i .

In t an to  v i  r i co rdo  che  c ’è  una  p ropos t a  ve rba l e  de l l a  Capogruppo  de i  PD,  Cons ig l i e ra  Verga ,

a l l ’ a r t i co lo  9 ,  l ’u l t ima  f rase ,  “ l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  s i  r i s e rva  d i  p romuovere” ,  l a

p ropos t a  de l  Gruppo  PD,  o  comunque  de l  Capogruppo  de i  Gruppo  PD  è :  “ l ’Ammini s t raz ione

Comuna le  p romuoverà  az ion i  d i  sos t egno  a  favore  de l l e  sos t i t uz ion i ” ,  sos t anz i a lmen te ,  i nve -

ce  de l  “ s i  r i s e rva” ,  ch i ede  a l l ’Ammin i s t raz ione  un  impegno  p iù  fo r t e .

Io  pa r t i r e i ,  a  ques to  pun to…
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Consig l i ere  Cas t ig l i oni  Gian luca   (Bus to  a l  Centro)

Sos t egno  economico ,  s cusa t e…  sos t egno  economico ,  g ius to?

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

P romuoverà  az ion i  d i  sos t egno  economico ,  o  sbag l io?

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Poss i amo met t e r lo…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

P rego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Sì .  La  f rase  è  gener i c a ,  s i  pa r l a  d i  az ion i  d i  sos t egno ,  ev iden temen te  av ranno  ca ra t t e re ,  im -

mag ino  io ,  p r inc ipa lmen te  economico ,  pe rché  que l lo  è  l ’un i co  t i po  d i  sos t egno  che  mi  v i ene

in  mente ,  pe rò  se  l ’Ammini s t raz ione  in t enderà  a l t r i  t i po  d i  sos t egno ,  l ’ impor t an t e  è  che  c i

s i a  un  passo  avan t i  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  p iù  fo r t e  r i spe t to  a  “una  r i s e rva  d i  p romuovere” .

Per  sp i egare ,  g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o ,  qu indi  r imane ,  a l l o ra  i l  “p romuoverà ”  e  l e  az ion i  sono  d ive r s i f i ca t e ,  possono  es se re

economiche  ma  possono  es se re  anche  d i  a l t ro  t i po ,  s e  ho  in t eso  bene  l a  r i f l e s s ione  de l l a

Cons ig l i e ra  Verga .

Ch iede  l a  pa ro l a  l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i ,  p rego .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Sempre  pe r  f a re  ch i a rez za ,  a l  d i  l à  che  ne  appro f i t t avo  pe r  ch i eder e  un  pa re r e  ag l i  Asses so r i

d i  r i f e r imen to  r i spe t to  a  que l lo  che  pe r  me  è  l ’u l t imo  emendamento  p resen t a to ,  Lega- Bus to

a l  Cen t ro ,  qu ind i  que l l a  s t e s sa  f rase ,  que l l a  che  ha  c i t a to  adesso  i l  P res iden te  Mar i an i ,  “ s i

r i s e rva  d i  p romuovere”  è  p resen t e  s i a  i n  que l lo  s ingo lo  de l l a  Lega  che  d i  que l lo  d i  Bus to  a l

Cen t ro ,  qu ind i  su  que l lo  po i  pot remo  rag ionare .  Qu ind i ,  s i cu ramen te  p r ima  d i  vo t a re  vog l io

cap i re  dag l i  Asses so r i  d i  r i f e r imen to  se  r i t engono  che  ques to  emendamento  cong iun to  possa

esse re  mig l io ra t i vo  r i spe t to  a  t u t t i  g l i  ob i e t t i v i  d i  ques to  Rego lamen to  che  pe r sona lmen te  mi

sembrano  ben  esp res s i ,  anche  da l l a  f a se  i n t rodu t t i va  de l l ’Asses so re  Maf f io l i .  La  cosa  che  io

adesso  vor re i  cap i re  è  ques t a ,  s e  BAC  mi  confe rma  perché  da l l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra

Alba  in  rea l t à  avevo  un  po’  pe r so  ques t a  ce r t e zza ,  ovvero  che  no i  andremo  a  vot a re  l ’ emen -

damen to  a r r i va to  ques t a  s e ra ,  c redo  a l l e  21 .36 ,  que l lo  qu ind i  che  è  cong iun to  Lega- Bus to  a l

Cen t ro ,  qu indi  i l  pa re re  deg l i  Asses so r i  e  ques t a  confe rma ,  pe rché  a l t r imen t i  po i  mi  r i su l t a

d i f f i c i l e  cos ì  p romuovere  un  voto  conv in t amen te .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Alba ,  p rego .  P rego ,  Cons ig l i e ra .   

Consig l i ere  Alba  Laura   (Bus to  a l  Centro)

Confe rmo  que l lo  che  è  s t a to  de t to ,  l ’ emendamento  v i ene  f i rma to  da  Lega  e  da  Bus to  a l  Cen -

t ro ,  cos ì  com’è  s t a to  p ropos to  ovviamen te .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Al lo ra ,  pe r  da re  un  po’  d i  o rd ine  a i  l avor i  e  a l l e  p ropos t e ,  pa r t i r e i ,  come  s i  f a  d i

so l i t o ,  i n  modo  t a l e  che  i l  t e s to  po i  r imanga  in  o rd ine ,  con  l a  p ropos t a  ve rba l e ,  de l  Gruppo

PD,  pe r  quan to  r i guarda  sos t i t u i re  l e  pa ro l e  “ s i  r i s e rva  d i  p romuovere ”  con  “p romuoverà” .

Par t i amo  con  l ’ appe l lo .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Okay .  L ’emendam ento  è  r esp in to .  Emendamento  PD a l l a  de l ibe ra  86  è  r esp in to .

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  emendamento  Lega…

Stavo  d i cendo ,  vado  a  l eggere  i l  t e s to  o  d i amo  per  l e t t o  i l  t e s to  d i  BAC e  Lega?

Do per  l e t t o  i l  t e s to?

Va  bene ,  a l l o ra  do  pe r  l e t t o…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  Va le r io .  Ques to  t e s to  qu i  non  comprende  i l  punto  d i  Cornacch ia  che  Bus to  a l  Cen t ro  ha

fa t t o  p ropr io  g ius to?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  No ,  pe rché  l o  vot e remo  dopo .  Ques to  è  l ’ emendamento  p resen t a to  da l l a  Lega  e  cond iv i so

da  BAC.  Io  s t avo  ce rc ando ,  non  se  r i u sc ivo…  se  mi  sen t i t e ,  vo l evo  da re  l e t t u ra  ma  mi  sem -

bra  che  c i  s i a  s t a to  appro fond imen to  duran t e  l a  d i scuss ione ,  da  pa r t e  d i  t u t t i  i  Cons ig l i e r i ,

qu indi  pas so  a l l a  vo t az ione  de l l ’ emendamento ,  Lega  p iù  BAC,  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Quind i ,  l ’ emendamento  Lega- BAC è  approva to .

Pass i amo  adesso  a l l e  p ropos t e  d i  emendamento ,  f a t t a  p ropr i a  da  BAC,  de l l ’ a r t i co lo  4  de l l e

p ropos t e  p resen t a t a  da  Cornacch ia .  Qu ind i ,  a r t i co lo  4  BAC.

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

L’emendamento  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  f a t t o  p ropr io  da  BAC,  è  r esp in to .

A  ques to  pun to ,  v i s to  che  nessuno  ha  fa t t o  p ropr ig l i  a l t r i  a r t i co l i ,  i o  me t t e re i  a i  vo t i ,  s e  non

c i  sono  pa re r i  con t ra r i ,  g l i  a r t i co l i  7 ,  13  e  13  mod i f i ca to ,  de l l a  p ropos t a  Cornacch ia ,  in

modo  che  ch iud iamo… qu ind i  g l i  a r t i co l i  7 ,  13…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Abbiamo mica  de t to  che…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  S i  devono  comunque  vo ta re .

…modi f i ca t i ,  i n  modo  t a l e  che  facc i amo  un’un ica  vo t az ione  e  s i  dec ide  come  p rosegu i re ,

anz i ,  come  ch iudere  l a  vo t az ione  po i  de l l a  de l ibe ra .

Qu ind i ,  vo t i amo ,  i n  ques to  momento ,  t u t t i  e  t r e  g l i  a r t i co l i  dove  i l  D i r igen t e  ha  esp res so  pa -

re re  nega t ivo ,  quind i  l ’ a r t i co lo  7 ,  l ’ a r t i co lo  13 ,  e  l ’ a r t i co lo  13  modi f i ca to .

Consig l i ere  Armirag l io  Alberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Scus i ,  P res iden te .  Una  domanda ,   ma  se  BAC ha  fa t t o  suo  so lo  i l  p r imo  a r t i co lo ,  pe rché  dob -

b i amo andare  a  vot a re  g l i  a l t r i  con  l ’ a s senza  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ?

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché  un  vuo to  normat ivo  con  sc r i t t o  “dovrebbe ” ,  non  c ’è  sc r i t t o  che  v i ene  cance l l a to .

Qu ind i  s e  vog l i amo  modi f i ca re  poi  i l  Rego lamen to  l o  modi f i ch i amo,  s e  vo l e t e  f e rma rv i  pe r

d i ec i  minut i  a  f a re  ques t a  cosa ,  l a  f ac c i amo;  pe rò ,  guarda t e ,  i o  s to  ce rc ando  d i  acce l e ra r e

vo tando  ques t i  t r e  a r t i co l i  t u t t i  i n s i eme ,  cos ì  ev i t i amo  d i  s t a re  qu i  t r e  o re .  Se  vog l i amo  d i -

squi s i re  su  ques to ,  d i squ i s i amo ,  p remesso  i l  f a t t o  che ,  r i bad i sco ,  c ’è  un  vuoto  normat ivo

perché  un  Rego lamen to  fa t t o  da l l ’ a l l o ra  P res iden te  Cornacch ia ,  e  vo t a to  da l l ’ a l l o ra  Magg io -

ranza ,  ha  de t to  che  c ’e ra  un  “dovrebb e”  su l l e  p ropos t e  d i  emendamento ,  qu ind i ,  l ’o ra  è  t a r -

da ,  qu ind i  io  v i  ch i edo  una  gen t i l ezza  e  un  suppor to  a l l ’ a t t i v i t à  e  and iamo  avan t i  a  vo t a re .

Qu ind i  v i  p ropongo  i l  vo to  un i f i ca to  deg l i  a r t i co l i  7 ,  13  e  13  sanz ion i ,  che  è  modi f i ca to  nu -

mer i camen te ,  r i spe t to  a i  t r e  pa re r i  con t ra r i  de l  t ecn i co  inca r i ca to  de l  SUAP,  c ioè  l ’ a rch i t e t t o

Brambi l l a .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Mi sen t i t e?  T i  avevo  ch i es to  che  vol evo  in t e rven i re ?   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  no ,  n i en t e ,  con t ra r io ,  va i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Sì .  Anche  ne l l ’ economia  de l l a  vot az ione ,  d i ch i a ro  che  i l  m io  Gruppo  Cons i l i a re  non  pa r t ec i -

pa  a l  vo to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  no  voto ,  va l e  pe r  F rasch in i  Dona te l l a ,  Gh ido t t i  Rober to ,  P rov i s ione  Miche l a  è  a s sen -

t e ,  e  Armi rag l io  Alber to .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Le  t r e  p ropos t e  d i  modi f i ca  deg l i  a r t i co l i  sono  resp in t e .

A  ques to  pun to ,  cos ì  come  modi f i ca to…

Prego ,  S indaco .

  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  d i re  che  ha  fa t t o  bene  i l  Gruppo  Cons i l i a re ,  d i  Genon i  a  non  vota re ,  cons ide ra to  i l

f a t t o  che  pe r  me  è  as su rdo ,  r i spe t to  a  que l l i  che  l avorano ,  che  una  pe r sona  che  non  s i  p re -

sen t a  a i  Cons ig l i  Comuna l i  e  non  s i  p resen t a  i n  Commiss ione  r i e sca  anche  a  f a re  un   emen -

damen to  che ,  g raz i e  a  l e i ,  è  s t a to  vo t a to .

Po i  f acc io  p resen t e  i nvece  a i  Cons ig l i e r i  (…)  che  hanno  vota to  una  cosa  che  in  t eo r i a  è  s t a to

passa to  da i  Di r igen t i ,  qu ind i  non  avevano  neanche  (…) ,  non  so  se  se  ne  sono  accor t i .  P rego .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .

Passo  a l  vo to  de l  Rego lamen to  cos ì  come  emenda to ,  qu ind i  l a  p ropos t a  numero  82 .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

I l  Rego lamen to  è  approva to .

A  ques to  pun to  sono  l e  00 .17 ,  ch i edo  so l t an to  una  cosa .  La  ch i edo  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzo -

n i ,  s i ccome  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  su l l a  TOSAP  g i ace  o ramai  da  mol to  t empo ,  r i spe t to  a

ques t a  p ropos t a ,  e  c i  sono  de i  pa re r i ,  pe r  l o  p iù  nega t iv i ,  su  ques t a  p ropos t a  l a  po r t e remo  in

d iscuss ione  a l  p ros s imo  Cons ig l io?

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Pres iden te .  S i ccome  abb iamo  fa t t o  una  Commiss ione ,  c i  abb iamo  g i à  l avora to ,  su  a l cune  mo -

d i f i che  pe r  ovv ia re  a i  pa re r i  nega t iv i ,  ma  come  è  p rev i s t a  l a  t r a s fo rmaz ione  de l l a  TOSAP

con  l ’un i f i caz ione  anche  de l l a  t a s sa  de l l a  pubb l i c i t à  e  pas sa re  da  t a s sa  a  t a r i f f a ,  a spe t t e re i  a

genna io ,  pe rché  s i ccome  l a  nuova  rego lamen taz ion e  è  p rev i s t a  da  genna io ,  a spe t t e re i  l a  nuo -

va  rego lamen taz ion e  p r ima  d i  f a re  un  Regolamen to  che  abb ia  va l id i t à  d i ec i  g io rn i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Va  bene .

Punto  n .  6

l egge  reg iona le  n .  18  de l  26 /11 /2019  –  ar t .  8  –  recupero  dei  p ian i  t erra  es i s ten t i ,  mod i f i -

che  a l la  L .R.  7 /2017  “Recupero  de i  p ian i  t erra  es i s ten t i” .  Deter minaz ion i  in  mer i to  ag l i

ambi t i  d i  e sc lus ione  su l  t err i tor io  comunale .

Approvata  verba le  n°75 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ul t imo  s fo rzo  de l l a  s e ra t a  ma  non  meno  impor t an t e ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i  Giun ta  numero

86 :  “ Legge  Reg iona l e ,  a r t i co lo  8 ,   r ecupero  de i  p i an i  t e r ra  e s i s t en t i ,  modi f i che  a l l a  l egge  re -

g iona l e  7 /2017 :  Recupero  de i  p i an i  t e r ra  e s i s t en t i ” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Mar i an i ,  penso .  P rego .

Assessore  Marian i  Giorg io     

Con  l a  l egge  7  de l  2017 ,  che  è  que l l a  che  rec i t ava  i l  con ten imen to  a l  mass imo  de l  consumo

de l  suo lo ,  s i  sono  consen t i t i ,  i n  de roga ,  i  r ecuper i  de i  s emin te r ra t i  e s i s t en t i .  La  de l ibe ra ,

sempre  de l  2017 ,  comuna le ,  ha  i nd iv idua to  g l i  ambi t i  d i  e sc lus ione  de l l a  sudde t t a  l egge ;

l ’u l t ima  l egge  che  t r ae  ques t i one  su  ques t i  a rgomen t i  è  l a  18 ,  que l l a  su l l a  s empl i f i caz ione  e

l a  r i gener az ione  u rbana  che  p revede ,  o l t r e  a l  r ecupero  de i  so t to  t e t t i…  de i  so t to  t e t t i…  c ioè

de i  s emin te r ra t i  s empre  su l  d i sco rso  de l  con ten imen to  de l  consumo  de l  suo lo ,  anche  i l  r ecu -

pero ,  i n  de roga ,  de i  p i an i  t e r ra  e s i s t en t i ,  come  super f i c i e  non  res idenz i a l i ,  comunque  che

man tenesse ro  i  r equ i s i t i  ig i en i co  san i t a r i  v igen t i  e  l ’ a l t ezza  min ima .

I l  Comune ,  da to  che  può  consen t i r e  l a  l im i t az ione  in  funz ione  d i  con tes t i  t e r r i t o r i a l i  pa r t i co -

l a r i ,  ha  dec i so  d i  e sc ludere  g l i  ambi t i  r e l a t i v i  a l l ’ i n t e rno  de l  pe r imet ro  de l  Pa rco  Al to  Mi l a -

nese  a l  f i ne  d i  t u t e l a re  i  suo i  va lo r i  paesagg i s t i c i .  Nonché  un  a l t ro  ambi to  d i  e sc lus ione  è

que l l a  che  neg l i  immobi l i  f r ammis t i ,  dove  c ’è  una  des t i naz ione  p rodu t t i va ,  anche  qui ,  i l  r e -
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cupero  de i  p i an i  t e r ra  non  è  consen t i t o  ad  uso  res idenz i a l e ,  g ius to  pe r  non  c rea re  una  f ram -

mis t i one  t r a  l a  des t i naz ione  p rodu t t i va  e  l a  des t i naz ione  res idenz i a l e ; s to  pa r l ando  sempre

deg l i  spaz i  non  res idenz i a l i ,  qu ind i ,  g ius to  pe r  f a re  un  esempio  sono  i  box  e  i  pos t i  au to .

Ino l t r e  l ’ a r t i co lo  8 ,  i l  comma  2 ,  de l l ’ a r t i co lo  8  de l l a  Legge  18/2019  rec i t a  anche  che :  “ l a  de -

l i be ra  comuna le  può  es se re  mot iva t a  anche  in  re l az ione  a l l e  c r i t i c i t à  de r ivan t i  da l l e  po t en -

z i a l i  r i duz ion i  de i  pa rchegg i” .  Qu ind i  s i  r i t i ene  oppor tuno  che  pe r  t u t t i  g l i  i n t e rven t i  p rev i -

s t i ,  dove  s i  possono  recupe ra r e ,  a  spaz i  ab i t a t i v i ,  de i  pos t egg i ,  con tes tua lmen te  devono  es se -

re  d imos t ra t i  e… d imos t ra t a  l a  p ropr i e t à  de i  nuov i  pa rchegg i  che  devono  es se re  t rova t i  a lme -

no  ne l l ’ ambi to  de i  300  met r i  de l l ’ogge t to  de l l ’ i n t e rven to .  Non  so  se  sono  s t a to  ch i a ro ,  pe rò

scusa t emi ,  l ’o ra  è  un  po’  t a rd i ;  in  poche  pa ro l e ,  s e  uno  vuole  recuper a re  de i  box  ne l l a  p ro -

p r i a  ab i t az ione  o  ne l  p ropr io  immobi l e ,  con tes tua lmen te  deve  ce rca r s i  un  box  au to ,  un  pos to

au to  entro   300  met r i  dal  luogo  in  cui  ab i t a .  Ques t e  sono…  ho  ce rc a to  d i  r i a s sumere  i l

p iù  poss ib i l e ,  v i s t a  l ’o ra  e  v i s to  anche  l ’ i ncen t ivo  che  ha  da to  i l  P res iden te  Mar i an i .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Mi  scus i ,  Asses so re .  Al lo ra ,  i o  av re i  un  pa io  d i  domande .  La  p r ima  è  ques t a ,  ques to  sembra

esse re  un  adeguamen to  normat ivo ,  i l  r ecep imen to  d i  una  Legge  Reg iona l e ,  que l l a   numero  7

de l  2017 ,  a l l o ra ,  ques t a  s t e s sa  l egge ,  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  mi  pa re  che  avesse  da to  un  l imi t e  d i  120

g io rn i  da l l a  sua  en t ra t a  i n  v igore  a l l ’ a t t uaz ione  da  pa r t e  de i  Comuni ,  qu indi  mi  pa re  s i ano

passa t i  un  po’  p iù  d i  120  g io rn i ,  io  vo r re i  s apere  pe r  qua l e  mot ivo  a r r i v i amo  adesso  a  r ecep i -

re  ques t a  no rma ,  pe rché  non  ho  ben  cap i to .

Po i  vo r re i  un  ch i a r imen to  r i guardo  a  ques t i  van i  s eminte r ra t i ,  pe rché  mi  s to  ch i edendo  se ,

pe r  e sempio ,  van i  s emin te r ra t i  d i  una  scuo la  d i  p ropr i e t à  comuna le  possano  r i en t ra re  in  que -

s to  p rovved imen to  che  ne  p revede  i l  r ecupe ro  e  quind i  i l  lo ro  u t i l i zzo  in  un  modo  un  po’  p iù ,

come  d i re ,  o rgan ico  r i spe t to  a l l a  f ru i z ione ,  anche  da  pa r t e  de l l ’ e s t e rno ,  d i  ques t i  ambien t i ,

avendo  es s i  l ’ a l t ezza  e  l e  a l t r e  ca ra t t e r i s t i che  che  vengono  ind iv idua t e  da l l a  l egge  s t e s sa .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P rego ,  Asses so re .

Assessore  Marian i  Giorg io     

Quel l a  che  s t a  d i cendo  l e i  adesso  de i  s emin te r ra t i  è  que l l a  r e l a t i va  a l l a  l egge  de l  2017 ;  que l -

l a  che  no i  s t i amo  andando  a  recep i re  ogg i  è  que l l a  su l l a  r i generaz ion e  u rbana ,  che  p revede  i l

r ecupero  d i  spaz i  non  res idenz i a l i  a  spaz i  ab i t a t i v i  i n  de roga  su i  p i an i  t e r ra ,  non  su i  p i an i

seminte r ra t i ,  que l l a  su i  p i an i  i n t e r ra t i  è  g i à  s t a t a  r ecep i t a  ne l  2017 .  E  po i  que l lo  che  d i ceva

l e i  de i  120  g io rn i  non  mi  r i su l t a ,  pe rché  è  s t a t a  f a t t a  ne l  2017 ,  quind i  non  c ’en t ra  con  que l lo

che  s t i amo  andando  a  fa re  ogg i .  No i ,  oggi ,  s t i amo  andando  a  r i spe t t a re  un  de t t ame  d i  de l l e

de l l a  l egge  reg iona l e  2018…  18  de l  2019 ,  che  dava  un  l imi t e  d i  t empo ,  s e  adesso  non  vado

er ra to ,  che  doveva  es se re  en t ro  i l  30  g iugno ,  so lo  che  po i  con  i l  Cov id  è  s t a to  spos t a to  a l  30

d i  d i cembre .
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Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Vorre i  s apere ,  s e  posso  Pres iden te ,  f a re   un ’u l t e r io re  domanda .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Rispe t to  a l l o ra  a  ques t a  l egge  de l l a  r i generaz ione  u rbana ,  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  ha

g ià  i ndiv idua to  que l l i  che  sono  i  compar t i  d i  r i generaz ione  u rbana  de l  p ropr io  Comune ,  o l t r e

a l l ’ a rea  de l l e  Nord  d i  cu i  ha  pa r l a to  p r ima?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Marian i  Giorg io     

Eh ma  non  c ’en t ra  con  ques t a  de l ibe ra ,  g l i  ab i t i  d i  r i generaz ione  u rbana ,  ques t a  è  l a  de l ibe ra

che  no i  s t i amo  andando  a  recep i re ,  un  de t t ame  d i  que l l a  l egge  che  è  i l  r ecupe ro  de i  p i an i  t e r -

ra  non  deg l i  ambi t i  d i  r i generaz ione  u rbana  o  i nd iv iduare  g l i  ambi t i  d i  r i genera z ione  u rbana ,

è  un ’a l t r a  cosa  ques t a .   G l i  ambi t i  d i  r i gener az ione  u rbana  sa ranno  iden t i f i ca t i  ne l l a  r ag ione

de l  PGT,  que l l i  nuovi ,  okay?  Però  non  cen t ra  con  ques to  che  s t i amo  d i scu t endo  s t ase ra ,

que l lo  che  s t i amo  d i scu t endo  s t ase ra  è  l a  poss ib i l i t à ,  i n  de roga ,  d i  r ecupe ra r e  spaz i  a l  p i ano

te r ra  non  res idenz i a l i ,  qu indi ,  bene  o  male ,  sono  i  box ,  i n  de roga  a l l a  l egge ,  che  possono  es -

se re  recupe ra t i  a l  f i n i  r e s idenz i a l i ,  t e rz i a r i  o  commerc i a l i ,  come  l e  d i cevo ,  r e s idenz i a l e  non

è  consen t i t o  dove  c i  sono  g l i  immobi l i  ad  uso  p rodu t t i vo ,  pe rché  s i  c rea  una  f rammis t ione

non  consen t i t a .  Le  facc io  un  esempio ,  può  es se re  neg l i  immobi l i  p rodu t t i v i  e  s e  c ’è  un  box

può  es se re  recupe ra to  pe r  f a rc i  uno  show  room,  p iu t tos to  che  un  p i cco lo  spaz io  d i  vend i t a ,

non  può  es se re  recupe ra to  come  res idenz i a l e .  Invec e  può  es se re  recup era to  come res idenz i a l e

in  un  condomin io  che  ha  de i  box ,  oppure  una  casa  dove  c ’è  un  box  e  può  es se re  recuper a t a ,

i n  de roga ,  vendendo la  spaz io   r e s idenz i a l e ,  ch i a ramen te  r i spe t t ando  l e  no rmat ive  d i  ig i ene

che  sono  l ’ a l t ezza  minima  e  i l  r appor to  ae ro  i l l uminan te  de l  vano  che  s i  va  a  r ecuper a re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e ,  Asses so re .  Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen t i ?  Pe rché  ovv iamen te  l a  ma te -

r i a  è  mol to  t ecn i ca  e  qu ind i ,  va  beh ,  r i ng raz i amo  anche  l ’Asses so re  pe r  l e  r i spos t e .  No .  Va

bene .

Pass i amo  a l l o ra  a l  vo to  pe r  l a  p ropos t a  d i  Giun ta  numero  86 ,  su l l a  l egge  reg iona l e  pe r  i l  r e -

cupero…  prego ,  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  non  ho  ch i es to  l a  pa ro l a .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ho v i s to  i l  mic ro fono…  di  so l i t o…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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Per  vo t a re ,  pensavo .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Pas s i amo  a l  vo to  pe r  ch i amata ,  de l i be ra  numero  86 .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

Pe r  l a  p rova  con t ra r i a ,  ch i  è  con t ra r io?  Nessuno .  As t enu t i ?  Nessuno .

Immedia t a  e segu ib i l i t à  a l l ’unan imi t à  de i  p resen t i .

Bene .  Abb iamo  conc luso  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  e  s t a t e  l ’o ra ,  ch iud iamo  l a  s e ra t a  de l  Cons i -

g l io ,  v i  r i ng raz io  pe r  i l  s ac r i f i c io ,  v i s to  l ’o ra r io .

Vi  p reannunc io  che ,  s t an t e  l a  s i t uaz ione  che  s i  è  c rea t a  su l l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  ch i e -

de rò  una  co l l aboraz ione  a l  Segre t a r io  pe r  p resen t a rv i  ne l  p ross imo  Cons ig l io  una  p ropos t a  d i

modi f i ca  pe r  quan to  r i guarda  l e  p ropos t e  d i  emendamento ,  in  modo  che  mod i f i cheremo  una

propos t a  che  e ra  s t a t a  vo t a t a ,  a  suo  t empo ,  e  che  p robab i lmen te  non  ha  e  non  funz iona  r i -

spe t to  a l l e  e s igenze  de l  l avoro  de l  Cons ig l io .

Vi  auguro  buona  no t t e ,  c i  ved i amo  i l  17 ,  f a t t o  sa lvo  che  c i  s i ano  de l l e  mod i f i che  e  auguran -

dov i  ancora   buona  not t e ,  v i  r i ng raz io  e  buona  se ra t a .
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